

09:08:2023

web: www.rashtriyakhabar.com

अखबार जो बदल दे मजरिया

राष्ट्रीय ख़बर
हमारी नज़र

पेज » 12 मूल्य » 3 रुपये » वर्ष » 14 अंक » 217

epaper.rashtriyakhabar.com

श्रावण (अधिक), कृष्णपक्ष नवमी, विक्रम संवत् 2080



उद्घाटन समारोह

मुख्य आकर्षण

➤ जनजातीय इतिहास, साहित्य,
मानवशास्त्र आदि पर संगोष्ठियां
आदिवासी अर्थव्यवस्था, आदिवासी इतिहास,
आदिवासी ज्ञान और मानवविज्ञान,
आदिवासी साहित्य

➤ सांस्कृतिक कार्यक्रम

आंध्र प्रदेश का कोम्मु कोया नृत्य

ओडिशा का परोजा नृत्य

राजस्थानी वालार नृत्य

केरल का पालियन नृत्य

सरायकेला का छऊ नृत्य

नागपुरी लोक नृत्य

पाइका नृत्य

उरांव समुदाय का लोक नृत्य

गोंड आदिवासी समुदाय का किहो नृत्य

कर्नाटक का दमनी लोक नृत्य

अरुणाचल प्रदेश का रेखम पड़ा नृत्य

असम का का लेवा टाना एवं बिहू नृत्य

गुजरात का सिद्धी धमाल नृत्य

➤ राष्ट्रीय आदिवासी चित्रकला शिविर

गोंड पेंटिंग, वारली पेंटिंग, सउरा पेंटिंग और

झारखण्ड की समकालीन पेंटिंग

➤ आदिवासी फिल्म महोत्सव

कैमरा से कविताई

➤ परिधान फैशन शो

आदिवासी परिधान का प्रदर्शन

➤ स्वान-पान

आदिवासी व्यंजन

झारखण्ड आदिवासी महोत्सव

2023

समृद्ध
आदिवासी
जीवन दर्शन
की झलकियां

मुख्य अतिथि
श्री शिबू सोरेन
माननीय अध्यक्ष, राज्य समन्वय समिति
सह सांसद, राज्यसभा

अध्यक्षता
श्री हेमन्त सोरेन
माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

9 अगस्त 2023

समय: अपराह्न 12:00 बजे से
बिरसा मुण्डा स्मृति उद्यान, रांची

शहर >> अपडेट

सबसे भ्रष्ट मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन: बाबूलाल

रांची: भाजपा प्रदेश अध्यक्ष व पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पर हमला बोला। कहा कि 18 नवंबर 2022 को हुई 10 घंटे की पूछताछ के बाद 14 अगस्त को दोबारा पूछताछ के लिए ईडी ने समन भेजा है। राज्य के मुख्यमंत्री ने इतिहास रचा है। वे देश के इतिहास में सबसे भ्रष्ट मुख्यमंत्री का खिताब पानेवाले पहले मुख्यमंत्री हो गये हैं। इतना ही नहीं, वे सीटिंग सीएम के रूप में ईडी के समक्ष प्रस्तुत होनेवाले पहले मुख्यमंत्री हैं। उन्होंने कहा कि इस बार हेमंत सोरेन ने स्वयं व परिवार के नाम से राजधानी रांची में आदिवासी की जमीन हड़पते हुए जो घोटाला किया है व जो मनी लाँड्रिंग की है उसके बारे में पूछताछ होगी। उन्होंने कहा कि उन्हें जवाब देना ही होगा कि उनके खानदान व उन्होंने गरीब आदिवासी की जमीन हड़पी या नहीं।

चर्चा

झारखंड में भी होने लगी है किसी लाल डायरी की जोरदार चर्चा

ईडी ने सीएम को भेजा सम्मन 14 को बुलाया

► राजस्थान में हाल में हुई थी डायरी की चर्चा

► पहले के कोयला घोटाला में भी डायरी मिली थी

► शराब कारोबार के होलोगाम जांच में भी डायरी मिली

राष्ट्रीय खबर

रांची: ईडी ने जमीन से जुड़े मामले में पूछताछ के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को सम्मन भेजा है। ईडी ने 14 अगस्त को पूछताछ के लिए बुलाया है। सूत्रों के मुताबिक, राजधानी रांची के बरियातू स्थित एक जमीन के प्लट मामले में सीएम से पूछताछ के लिए ईडी की ओर से सम्मन जारी किया गया है। दूसरी तरफ सूत्र यह भी संकेत देते हैं कि प्रवर्तन निदेशालय के अधिकारियों को भी कोई डायरी मिली है, जिसमें काफी कुछ लिखा हुआ था। लगातार जांच के बाद डायरी में लिखे रहस्यों पर से पर्दा हट



गा है। वैसे अपुष्ट जानकारी के मुताबिक भेजे गए सम्मन में सीएम हेमंत सोरेन को रांची के जोनल कार्यालय में 14 अगस्त को बुलाया गया है, जहां पूछताछ की जाएगी। ईडी ने सीएम हेमंत सोरेन को कांड संख्या 25/23 में सम्मन भेजा है। इससे पहले ईडी ने सीएम को सम्मन देकर अवैध खनन मामले में पूछताछ के लिए बुलाया था। अवैध खनन मामले में सीएम हेमंत सोरेन से पिछले साल 18 नवंबर 2022 को लगभग 10 घंटे तक पूछताछ की गयी थी।

लाल डायरी की चर्चा हाल के दिनों में राजस्थान में कांग्रेस से निष्कासित विधायक ने की थी। उसके बाद से देश की राजनीति में लाल डायरी पर काफी कुछ कहा गया था। अब झारखंड की इस कथित डायरी के बारे में परस्पर विरोधी सूचनाएं भी मिल रही हैं। ईडी के करीबी लोगों के मुताबिक यह दरअसल जमीन घोटाला से संबंधित साक्ष्य हैं। दूसरी तरफ कुछ पूर्व पुलिस अधिकारियों का कहना है कि एक डायरी की चर्चा पहले भी हुई थी, जब डीके पांडेय

इस राज्य के डीजीपी थे। वह मामला कोयला घोटाला से जुड़ा हुआ था और कई लोगों से इस सिलसिले में पूछताछ की गयी थी। समझा जाता है कि इस दौरान कई लोगों से हुई पूछताछ के दौरान ही कोयला घोटाला के दुगुगुर् कनेक्शन की बात सामने आ गयी थी। वैसे तब मामला इसलिए आगे नहीं बढ़ पाया क्योंकि इस कोयला घोटाला में अभियुक्त बने एक व्यक्ति का पूर्व की रघुवर दास की सरकार में अच्छा रसूख था। दूसरी तरफ जमशेदपुर के

विधायक सरयू राय ने भी कई गुड़े मुद्दे उखाड़कर ईडी को आगे बढ़ने से रोक दिया था। अब एक तीसरा वर्ग यह भी है जो यह दावा कर रहा है कि दरअसल यह डायरी छत्तीसगढ़ के कई अधिकारियों और व्यापारियों के खिलाफ हुई कार्रवाई में मिली है। इसमें शराब कारोबार का विवरण है और नकली होलोग्राम का मामला सामने आने के बाद उससे भी इसके तार जुड़े हो सकते हैं। ईडी द्वारा वहां हुई छापामारी के बाद झारखंड के आबकारी अधिकारी अनौपचारिक तौर पर यह कहने से नहीं चूकते कि इस बार के शराब कारोबार में सरकार को राजस्व मामले में जबर्दस्त नुकसान होने का रहा है। इसलिए अभी तक यह तय नहीं हो पाया है कि ईडी ने विष्णु अग्रवाल द्वारा जमीन खरीद पर ही सीएम हेमंत सोरेन को समन भेजा है अथवा इसके रिश्ता किसी दूसरे मामले से है।

पेज तीन का शेष

मणिपुर पर प्रधानमंत्री का ...

मणिपुर विभाजित हुआ है, यह केवल पूर्वोत्तर के किसी एक राज्य का मुद्दा नहीं है बल्कि यह पूरे भारत का मुद्दा है। द्रमुक के टी आर बालू ने कहा कि मोदी सरकार ने भी सरकार पर मणिपुर के हालात को लेकर हमला किया और कहा कि मोदी सरकार ने वहां के लोगों को उन्हीं के हालात पर छोड़ दिया है। राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी की सुप्रिया सुले ने भी सरकार पर हमला किया और कहा कि वह राज्य सरकारों के साथ मनमानी करती है। इस सरकार ने नौ साल में नौ राज्य सरकारों को गिराया है। शिव सेना के श्रीकांत एकनाथ शिंदे ने कहा कि विपक्षी दल 2019 में भी इसी तरह का अविश्वास प्रस्ताव मोदी सरकार के साथ लाया था और तब श्री मोदी ने भविष्यवाणी की थी कि 2023 में भी विपक्ष इसी तरह का अविश्वास प्रस्ताव लाएगा और यह भविष्यवाणी सच साबित हुई है। समाजवादी पार्टी की डिंपल यादव ने कहा कि जब अपराधों की बात होती है तो मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेश, हरियाणा आदि राज्यों की बातों भी होना चाहिए। बीजू जनता दल के पिनकी मिश्रा ने अविश्वास प्रस्ताव का विरोध करते हुए कहा कि राज्य जल रहा है तो सभी दलों की जिम्मेदारी है कि मणिपुर में शांति के लिए सभी दलों को अपने रचनात्मक सुझाव देने चाहिए। शिवसेना (उद्धव गुट) के अरविंद सावंत ने मणिपुर का मुद्दा उठाया और कहा कि अविश्वास प्रस्ताव इसलिए लाया गया कि प्रधानमंत्री को संसद के प्रति जवाबदेह बनाया जाए। उच्चतम न्यायालय ने सरकार के मुंह पर तामावा लगाया है। मणिपुर में भी उच्चतम न्यायालय ने जांच से लेकर कार्रवाई तक का निर्णय अपने हाथ में ले लिया और सरकार पर प्रश्नचिह्न लगा दिया।

फिल्मी अंदाज में हीरों ...

लिया। उस सड़क पर वाहनों की आवाजाही पर भी रोक लगा दी गयी। इमारत में प्रवेश करने वाले या बाहर निकलने वाले लोगों की तस्वीरें खींची गईं। फिर इसे किसने चुराया? पुलिस ने बताया कि चोरी 15 से 16 फरवरी 2003 के बीच हुई थी। डायमंड सेंटर के दरवाजे शुकवार शाम 7 बजे बंद हो गए। पुलिस के अनुमान के मुताबिक डकैती अगले चार से पांच घंटे तक चलती रही। आरोपियों ने सिर्फ हीरे चुराए थे। पुलिस का मानना है कि हीरा केंद्र में काम करने के उस दरवाजे के बारे में लियोनार्डो को पता था। डकैती के बाद वह और उसके साथी उस दरवाजे से भाग गए। पुलिस का मानना है कि चोर चोरी के बाद एंटवर्प स्थित लियोनार्डो के घर गए थे। इसके बाद वह रात के अंधेरे में शहर छोड़कर चला गया। आरोपी शहर से करीब 48 किमी दूर जंगल में इकट्ठा हुए। उसने वहां एक बैग गिरा दिया। और पूरे अध्याय की पहली गलती की। बैग में एक दस्ताना, एक लिफाफा जिसमें हीरे, कुछ दस्तावेज और पैसे थे। एक व्यक्ति जंगल साफ करने आया और उसने बैग देखा पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने आकर देखा तो बैग में एक छोटा बैग था। उनमें एक किराने का बिल भी था। पुलिस को उस बिल को देखने के बाद लियोनार्डो से कनेक्शन मिला। उसके बाद, पुलिस डायमंड सेंटर की तिजोरी में गई और लियोनार्डो के ही हीरे के बक्से की तलाशी ली। वह देखा जा सकता है कि यह बरकरार है। इसके बाद पुलिस लियोनार्डो के घर गई और वहां से उन्हें 17 हीरे मिले, जिसका सर्टिफिकेट डायमंड सेंटर के सीने में रखा हुआ था। यानी यह साबित हो गया है कि लियोनार्डो ही इनके मालिक हैं। चोरी के एक सप्ताह बाद, लियोनार्डो डायमंड सेंटर स्थित अपने कार्यालय गए। ऐसा दिखाओ जैसे कुछ हुआ ही नहीं। तभी पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया। पूछताछ शुरू की गई। हालांकि, पुलिस ने यह नहीं बताया कि उसने चोरी कबूल की है या नहीं। माना जा रहा है कि पुलिस उससे कुछ भी कबूल नहीं करा सकी। जांच और परीक्षण वर्षों से चल रहे हैं। अभी तक हीरे का पता नहीं चल पाया है। अरबों हीरे कहाँ गए? इसे किसने खरीदा? किसने बेचा? कोई रहस्य नहीं सुलझा।

लोकसभा चुनाव की रणनीति ...

विभिन्न राज्यों के एनडीए सांसदों के साथ छह क्लस्टर बैठकें की हैं। क्लस्टर छह की बैठक दिल्ली, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, पंजाब, चंडीगढ़, उत्तराखंड, लद्दाख और जम्मू-कश्मीर के एनडीए सांसदों के साथ आयोजित की गई थी। ये बैठक बंद करके में हुई। पीएम मोदी ने इस बात पर प्रकाश डाला था कि कैसे भाजपा के नेतृत्व वाले राजग ने अपने 25 वर्षों से अधिक के अस्तित्व में समावेशिता और विकास का एजेंडा तैयार किया है। उन्होंने देश के विकास को ऊपर उठाने और समाज के सभी वर्गों को सकरात्मक रूप से प्रभावित करने के लिए अपनी सरकार की विभिन्न पहलों के बारे में बात की। मोदी ने सोमवार को अपने संबोधन में विपक्षी दलों के गठबंधन इंडिया की आलोचना करते हुए कहा था कि इनमें अपना नाम संयुक्त प्रगतिशील गठबंधन से बदलकर इंडिया कर लिया है, लेकिन यह भ्रष्टाचार और कुशासन के अपने पापों को नहीं छो सकता।

अलास्का में भी हिमनदी बाढ़ ...

हताहत होने की सूचना नहीं है, लेकिन बाढ़ के पानी ने तीसरे घर का एक हिस्सा ले लिया और एक कर्नोडॉमिनियम इमारत को महत्वपूर्ण क्षति पहुँचाई। यह सीधे तौर पर एकल, विशिष्ट हिमनदी घटना से जुड़ा हुआ है। तीन हजार साल पुराने मेंडेंहॉल ग्लेशियर के आसपास का पानी, जो दुनिया भर से पर्यटकों को आकर्षित करता है, अब शहर के लिए खतरा बन रहा है। वहां से मौसम के बदलाव की वजह से हिमनदी का प्रवाह मुख्य शहर को तबाह कर सकता है। वर्ष 2011 से हर गर्मियों में ग्लेशियर से बाढ़ आ रही है, लेकिन इस सप्ताहांत के अतिप्रवाह ने पिछले जल स्तर के रिकॉर्डों को लगभग तीन फीट तक तोड़ दिया। राष्ट्रीय मौसम सेवा के मौसम विज्ञानी एंड्रयू पार्क ने कहा, यह वास्तव में हमारी उम्मीदों से अधिक है। उन्होंने कहा कि यह समुदाय के लिए काफी विनाशकारी है। उन्होंने कहा, वैज्ञानिक अभी भी एक दशक पुरानी घटना के बारे में बहुत कुछ सीख रहे हैं। मौसम विज्ञानी और जलविज्ञानी पहले तो आश्चर्यचकित थे कि जब बारिश नहीं हुई थी तो नदी क्यों बढ़ रही थी। लेकिन फिर उन्होंने पाया कि मेंडेंहॉल ग्लेशियर के ऊपर एक बेसिन अपने पानी को ग्लेशियर के माध्यम से और मेंडेंहॉल झील में धकेलने के लिए पर्याप्त दबाव बना रहा था, पार्क ने कहा, जिससे समुदाय के लिए बाढ़ का एक नया खतरा पैदा हो गया। यही वजह है कि प्राचीन काल के जलप्रवाह के इलाके में बने घर अब इसकी चपेट में आ रहे हैं। 2011 से, वैज्ञानिकों ने इन वार्षिक रिलीज के आसपास की स्थिति पर नजर रखने के लिए बेसिन का अध्ययन किया है लेकिन इस साल का विस्फोट ऐतिहासिक था। मेंडेंहॉल झील का गेज रात करीब 11:30 बजे ऊपर उठा। उन्होंने कहा, स्थानीय समय के अनुसार शनिवार रात 14.97 फीट का स्तर था, जिसने जुलाई 2016 में बनाए गए 11.99 फीट के पिछले रिकॉर्ड को तोड़ दिया। एनडब्ल्यूएस डेटा के अनुसार, स्थानीय समयानुसार रविवार सुबह 10:15 बजे तक झील का स्तर 8.96 फीट था और स्तर घट रहा है। पार्क ने कहा कि यह स्पष्ट नहीं है कि इस घटना के लिए जलवायु परिवर्तन को जिम्मेदार ठहराया जा सकता है या नहीं। पार्क ने कहा, यह अभी भी एक हालिया घटना है। दूसरे लोग इसे मौसम के बदलाव से ही जोड़कर देख रहे हैं।

सैन्य शासकों ने नाइजर ...

पर नजर रखने वाले वेबसाइट से भी पता चलता है कि वर्तमान में नाइजर के आसमान में कोई विमान नहीं है। इससे पहले, पश्चिमी अफ्रीकी देशों के समूह ने चेतावनी दी थी कि अगर रविवार तक नाइजर के राष्ट्रपति मोहम्मद बजोमे को बहाल नहीं किया गया तो वे बल प्रयोग कर सकते हैं। दूसरी तरफ फ्रांस भी वहां सैन्य कार्रवाई करने की चेतावनी दे चुका है। सभी पक्ष वहां के राष्ट्रपति मोहम्मद बजोमे को सत्ता सौंपने की बात कह चुके हैं। दूसरी तरफ यह जानकारी भी मिली है कि नाइजर के सैन्य शासकों ने तब रूसी भाड़े के सैनिकों वाली कंपनी वैगनर से मदद मांगी। सोलिफु मोदी नाम के एक तख्तापलट जनरल ने पड़ोसी माली का दौरा किया और इस सहयोग के लिए वैगनर से संपर्क किया। जुटा के एक प्रवक्ता ने कहा कि उसके सशस्त्र बल देश की रक्षा के लिए तैयार हैं। तख्तापलट का नेतृत्व करने वाले राष्ट्रपति गार्ड के प्रमुख अब्दुलहमाने चियानी ने 26 जुलाई को एक सैन्य तख्तापलट में नाइजर के निर्वाचित राष्ट्रपति मोहम्मद बजोमे को अविश्वास करने के बाद सत्ता संभाली। नाइजर दुनिया के सबसे गरीब देशों में से एक है।

कांग्रेस करेगी आदिवासी गौरव महासभा



रांची: विश्व आदिवासी दिवस एवं अगस्त क्रांति के मौके पर 9 अगस्त को कांग्रेस कई तरह के कार्यक्रम आयोजित करेगी। सुबह 11 बजे कांग्रेस भवन में अगस्त क्रांति के मौके पर शहीदों को श्रद्धांजलि दी जाएगी। विश्व आदिवासी दिवस पर बनहोरा में आदिवासी गौरव महासभा का आयोजन किया जाएगा। इस कार्यक्रम में कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव सह झारखंड प्रभारी अविनाश पांडेय हिस्सा लेंगे। इसके अतिरिक्त प्रदेश अध्यक्ष , मंत्री एवं पार्टी के अन्य नेतागण शामिल होंगे। इसके बाद शाम चार बजे पॉलिटेक्निक अफेयर्स कमिटी की बैठक होगी। प्रदेश महासचिव सह प्रवक्ता राकेश सिन्हा ने बताया कि इसके साथ ही 9 अगस्त को आरक्षित विधानसभा क्षेत्रों में संरक्षण प्रतिभा, मशाल मार्च, राष्ट्र के इतिहास और विकास में आदिवासी नेताओं का योगदान को सम्मान देने हेतु श्रद्धांजलि समारोह का आयोजन किया जाएगा।

नैतिकता बची है तो इस्तीफा दें मुख्यमंत्री

जांच से कब तक बचते रहेंगे हेमंत सोरेन : दीपक



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड के करप्ट सिस्टम को संरक्षण देनेवाले राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन तक आखिर सेना की भूमि की खरीद विक्री की जांच की आंच पहुंच ही गयी। झारखंड भाजपा के पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सह राज्यसभा सदस्य दीपक प्रकाश ने राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को सेना

की भूमि की जांच मामले में ईडी द्वारा कांड संख्या 25/23 मामले में समन जारी कर बुलाये जाने पर अपनी प्रतिक्रिया देते हुए कहा कि झारखंड की तबाही की कहानी खुद मुख्यमंत्री ने भ्रष्ट अधिकारियों एवम बिचौलियों के साथ मिलकर लिखी थी। आज जो कुछ हो रहा है उसके लिए राज्य के मुख्यमंत्री स्वयं जिम्मेदार हैं। उन्होंने कहा कि

झारखंड के डुमरी विधानसभा सीट पर 5 सितंबर को होगा उपचुनाव, 8 सितंबर को होगी मतगणना



राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड के पूर्व शिक्षा मंत्री जगरनाथ महतो के निधन से खाली हुई डुमरी विधानसभा सीट पर 5 सितंबर को उपचुनाव होगा। मंगलवार को भारत निर्वाचन आयोग ने इस संबंध में अधिसूचना क्रम दी। जारी अधिसूचना के अनुसार 17 अगस्त को नामांकन हो सकेगा जबकि 18 अगस्त को नामांकन पत्रों की जांच होगी तो वहीं 21 अगस्त को नाम वापस लिए जा सकेंगे। बता दें कि 6 अप्रैल को तत्कालीन शिक्षा मंत्री जगरनाथ महतो की चेन्नई में इलाज के

दौरान निधन हो जाने के बाद से डुमरी विधानसभा सीट खाली है। लगभग चार महीने के बाद इस सीट के बाद निर्वाचन आयोग ने उपचुनाव का एलान किया है। निर्वाचन आयोग की ओर से जारी अधिसूचना के अनुसार 8 सितंबर को मतों की गिनती होगी जबकि 10 सितंबर तक उपचुनाव से संबंधित सभी प्रक्रिया पूरे होंगे। झारखंड के डुमरी समेत त्रिपुरा, केरल, प। बंगाल, उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड के 7 सीटों पर उपचुनाव का एलान किया गया है।

एसटी सुरक्षित सीटों के बाद एससी के लिए रिजर्व सीटों पर भाजपा की नजर

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में आदिवासियों के लिए आरक्षित लोकसभा और विधानसभा सीटों पर भाजपा खूब मेहनत कर रही है। अब पार्टी की नजर अनुसूचित जाति की सुरक्षित सीटों पर भी है। इन सीटों पर चुनावी तैयारी को लेकर पार्टी के प्रदेश कार्यालय में भाजपा एससी मोर्चा की बैठक हुई, जिसमें प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी भी मौजूद रहे। उन्होंने कहा कि मोर्चा के कार्यकर्ता राज्य सरकार के दमनकारी कार्यों के खिलाफ हड़ता से खड़े रहें और अत्याचार के खिलाफ लड़ाई लड़ें। उन्होंने मोर्चा



को अपने-अपने क्षेत्र की अनुसूचित जाति के आम लोगों और प्रबुद्ध जनों की सूची तैयार करने का निर्देश दिया। उन्हें पार्टी से जोड़ने की भी कहा। कहा कि झारखंड में अनुसूचित जाति के लिए 9 विधानसभा सीटें आरक्षित

हैं। इनमें से 6 अभी भाजपा के पास है, जबकि लोकसभा की एक सीट भी एससी के लिए आरक्षित है। इस सीट पर भी भाजपा का कब्जा है। 2024 में लोकसभा और विधानसभा की सभी एससी सुरक्षित सीटें भाजपा के खाते में

आए, इसके लिए अभी से कोशिश शुरू करनी होगी। मोर्चा के प्रदेश अध्यक्ष और विधायक अमर बाउरी ने कहा कि एससी मोर्चा ने पिछले तीन वर्षों में राष्ट्रीय और प्रदेश स्तर के सभी कार्यक्रमों को पूरा किया है। समय-समय पर प्रदेश, जिला और मंडल स्तर पर बैठकें आयोजित करती रही हैं। दलितों के खिलाफ जब भी कोई अत्याचार हुआ है, उसके खिलाफ मोर्चा ने सड़क से सदन तक आंदोलन किया है। उन्होंने कार्यकर्ताओं को बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा को सफल बनाने को लेकर भी निर्देश दिये।

झारखंड में सिंचाई योजनाओं में भ्रष्टाचार, 37 इंजीनियरों पर होगी कार्रवाई

राष्ट्रीय खबर

रांची: झारखंड में सिंचाई योजनाओं में भ्रष्टाचार एवं अनियमितताओं के मामलों में 37 इंजीनियरों पर कार्रवाई की तैयारी चल रही है। सीएम हेमंत सोरेन के निर्देश पर विभाग ने ऐसे इंजीनियरों को चिन्हित कर लिया है। इनमें कई ऐसे हैं, जिनके खिलाफ वर्षों से जांच चल रही है। कुछ पर आरोप तय हो चुके हैं। कुछ के खिलाफ राशि रिकवरी के आदेश भी जारी किए गए हैं। जिन इंजीनियरों पर कार्रवाई होनी है, उनमें 15 से ज्यादा इंजीनियर रिटायर हो चुके हैं। जांच में भ्रष्टाचार के आरोप प्रमाणित होने पर उनसे राशि की रिकवरी की जाएगी। राज्य में जल संसाधन विभाग के कई इंजीनियर

दूसरे विभाग में योगदान दे रहे हैं। सीएम ने उनकी भी सूची मांगी है, जिनका मूल विभाग जल संसाधन है। विभाग की ओर से जांच में सामने आया है कि एक दर्जन से ज्यादा योजनाओं के टेंडर, एस्टीमेट से लेकर उन्हें धरातल पर उतारने के नाम पर कई गड़बड़ियां हुईं। रांची, खूंटी, लोहरदगा, जमशेदपुर, सिमडेगा, जामताड़ा सहित कई जिलों में इस तरह की गड़बड़ियां पकड़ी गई हैं। इसके पहले 50 से ज्यादा आरोपी इंजीनियरों के खिलाफ कार्रवाई की जा चुकी है। कई के इन्फ्रीमेट, प्रमोशन रोकने से संबंधित प्रस्ताव तैयार कर अंतिम सहमति के लिए विभागीय मंत्री को सूची भेजी जा रही है।

आयोजन > मुख्यमंत्री शहीद निर्मल महतो के 36 वें शहादत दिवस पर आयोजित कार्यक्रम में हुए शामिल

अपने वीर शहीदों और आंदोलनकारियों के सपनों का बना रहे हैं झारखंड: हेमन्त

राष्ट्रीय खबर

रांची: सरकार हर वह काम कर रही है, जो राज्य की जनता के मान- सम्मान और हक- अधिकार से जुड़ा है। हर चेहरा पर मुस्कान लाना हमारी प्रतिबद्धता है। मुख्यमंत्री श्री हेमन्त सोरेन आज वीर शहीद निर्मल महतो के 36 वें बलिदान दिवस के अवसर पर उलियान, जमशेदपुर में आयोजित शहादत दिवस कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने इस मौके पर शहीद निर्मल महतो के समाधि स्थल में उनकी प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। मुख्यमंत्री ने कहा कि जब तक झारखंड रहेगा, शहीद निर्मल महतो अमर रहेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में कुछ ऐसी चीजें हैं जो यहां के इतिहास



में पत्थर की लकीर बन चुकी है। उन्हीं में से एक हैं शहीद निर्मल महतो। यह दिन एक ऐसा दिन है जब हमने एक ऐसे व्यक्तित्व को खोया था, जिनकी जगह कोई भी नहीं ले सकता। उन्हीं अपनी जिवंदगी का जो वक्त झारखंड अलग राज्य के संघर्ष में दिया, उसे

कभी भूल नहीं सकते हैं। वे सही अर्थों में झारखंडियों के मार्गदर्शक थे। कुशल संगठन और नेतृत्वकर्ता थे। उनके निर्णय लेने की क्षमता अद्भुत थी। उनके जो आदर्श हैं, उसे लेकर हम आज भी उन्हें जिंदा रखें हैं।

अलग राज्य के लिए यहां के आदिवासियों- मूलवासियों ने लंबा संघर्ष और आंदोलन किया। अनगिनत कुर्बानियां दी गईं। लेकिन, अलग राज्य बनने के बाद पिछले 20 वर्षों में उनके बलिदान को राज्य में जो सम्मान और जगह मिलनी चाहिए थी, वह नहीं मिल सकी। हमारी सरकार अपने वीर शहीदों और आंदोलनकारियों के सपनों के अनुसार झारखंड का नवनिर्माण कर रही है। झारखंड अलग राज्य बनने के 20 वर्षों तक यहां के गरीबों, पिछड़ों, दलितों, आदिवासियों, किसानों, महिलाओं, मजदूरों और युवाओं की उम्मीदें टूटने लगी थी। लेकिन, जब से हमारी सरकार ने, सभी की उम्मीदों और

आकांक्षाओं को पूरा करने का काम कर रहे हैं। आज सरकार आपके दरवाजे पर पहुंचकर आपके समस्याओं का समाधान कर रही है। अधिकारी आपके गांव में आकर आपको योजनाओं से जोड़ रहे हैं। हमने संकल्प ले रखा है कि इस राज्य के हर व्यक्ति तक विकास को पहुंचाएंगे, चाहे कितनी भी चुनौतियां सामने क्यों ना आए। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज राज्य में बड़े पैमाने पर नियुक्तियां हो रही हैं। जितने पद पिछले 20 वर्षों में नहीं भरे गए उससे कहीं ज्यादा पदों पर नियुक्ति प्रक्रिया शुरू हो चुकी है इन तमाम नियुक्तियों में गड़बड़ी नहीं होनी परोक्षाओं में पारदर्शिता बनी रहे और जो

होनहार है उन्हें नौकरी मिले इसके लिए सरकार ने एक कानून बनाया है। इस कानून के तहत जो भी प्रतियोगिता परीक्षाओं में गड़बड़ी करेगा या क्वेश्चन पेपर लीक करेगा वह जेल में होगा, चाहे वह कोई भी व्यक्ति, अधिकारी- कर्मचारी और संस्थान ही क्यों ना हो। इस अवसर पर मंत्री श्री चम्पाई सोरेन, मंत्री श्रीमती जोबा मांडी, मंत्री श्री बन्ना गुप्ता, विधायक श्री शंकरा प्रसाद महतो, विधायक श्री रामदास सोरेन, विधायक श्रीमती सविता महतो, विधायक श्री संजीव सरदार, विधायक श्री समीर मोहंती, विधायक श्री मंगल कालिंदी नंदा सिंह सांसद श्रीमती सुमन महतो समेत कई पूर्व सांसद और पूर्व विधायक भी मौजूद थे।

09:08:2023

web: www.rashtriyakhbar.com

विदुर नीति

एक: पापनि कुरुते फलं मुंके महाजनः।

मोक्षारो विप्रमुच्यन्ते कर्ता दोषेण लिप्यते॥

भावार्थ: हालांकि पाप कर्म करनेवाला व्यक्ति एक ही होता है, किंतु हे राजन! उसका दंड बहुत से लोगों को भोगना पड़ जाता है। परंतु यदि वे उस व्यक्ति की पाप को कमाई का उपभोग नहीं करते, तभी वे उस दंड से बचे रह पाते हैं, क्योंकि तब पाप करनेवाला ही उस दंड को भोगता है। अन्य उसमें भागीदार नहीं होते।

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम 27.00 °C **मिनिमम** 24.00 °C
सूर्यास्त (आज) >> 18.26 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.21 बजे

बीस नेताओं ने गुलाम नबी आजाद को छोड़ा

जम्मू: जम्मू-कश्मीर के 20 से अधिक नेता, जिनमें से अधिकांश गुलाम नबी आजाद की डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव आजाद पार्टी से हैं, सोमवार को यहां पार्टी प्रमुख मल्लिकार्जुन खड्गे की उपस्थिति में कांग्रेस में शामिल हो गए। विपक्षी दल ने भी आजाद पर हमला करते हुए कहा, श्री जीएनए खुद अपने डीएनए उपरिचरितन का नया सबूत यह कहकर देते हैं कि अनुच्छेद 370 को निरस्त करने का विरोध करने वाले लोग जमीनी स्थिति से अनभिज्ञ हैं। यह उस व्यक्ति से है जिसने 5 अगस्त 2019 को राज्यसभा में निष्कासन के खिलाफ आरोप का नेतृत्व किया था! मुझे लगता है कि उन्हें नई दिल्ली में अपने विशाल बंगले में रहने के लिए दिए गए बहुत उदार विस्तार को उचित दृष्टिकोण की जरूरत है, उनके बाहर निकलने के लंबे समय बाद भी संसद, कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने कहा। रमेश ने कहा, आज सुबह, डीपीपी (गोखल हो रही आजाद पार्टी) के 21 जम्मू-कश्मीर नेता फिर से कांग्रेस में शामिल हो गए, जिसमें गुलाम नबी आजाद की आर से मेरे खिलाफ मानहानि का मुकदमा दायर करने वाला एक नेता भी शामिल है।

नूह में गिरफ्तारी के बाद स्थिति सामान्य

चांडीगढ़: हरियाणा रोडवेज में मंगलवार को नूह में अपनी बस सेवाएं फिर से शुरू कर दीं, जहां पिछले हफ्ते सांप्रदायिक हिंसा ने जिले को हिलाकर रख दिया था। जिला प्रशासन ने कार्रवाई में कुछ घंटों की ढील भी दी। जैसे-जैसे स्थिति धीरे-धीरे सामान्य हो रही है, जिला प्रशासन ने कार्रवाई प्रतिबंधों में ढील दी और लोगों को बाहर निकलने और आवश्यक चीजें खरीदने की अनुमति दी। जिले के नगर निगम क्षेत्रों में बैंक और एटीएम दोपहर 3 बजे तक चालू रहेंगे। पिछले महीने हुई हिंसा के सिलसिले में पुलिस ने 312 लोगों को गिरफ्तार किया है और 142 एफआईआर दर्ज की हैं। हरियाणा के गृह मंत्री अनिल विज ने कहा कि कम से कम 106 लोगों को एहतियातन हिरासत में लिया गया है।

मणिपुर सरकार ने कहा बलात्कार और हत्या का एक मामला

नईदिल्ली: सात अगस्त को मणिपुर सरकार द्वारा सुप्रीम कोर्ट में पेश किए गए एक नोट से पता चलता है कि 3 मई से 31 जुलाई तक जातीय हिंसा के दौरान राज्य में बलात्कार और हत्या का केवल एक मामला दर्ज किया गया था। राज्य द्वारा प्रस्तुत नोट में कहा गया है कि 6,523 प्रथम सूचना रिपोर्ट (एफआईआर) के अलावा से पता चलता है कि बलात्कार और हत्या का एक मामला (पीडिता के साथ कथित तौर पर बलात्कार और हत्या की गई), बलात्कार/सांस्कृतिक बलात्कार के तीन मामले, हमले के छह मामले एक महिला पर उसकी लज्जा भंग करने के इरादे से हमला किया गया और 31 जुलाई तक हत्या के 72 मामले दर्ज किए गए थे। इसकी तुलना में आगजनी, लूटपाट और परतलू संघर्षों को नष्ट करने के दर्ज मामलों की संख्या अधिकतर चार अंकों में है।

श्रीलंका में डेंगू के 58 हजार से अधिक मामले

कोलंबो: श्रीलंका में इस साल अबतक 58,000 से अधिक डेंगू के मामले सामने आए हैं और 38 मौतें हुई हैं। स्वास्थ्य मंत्रालय की राष्ट्रीय डेंगू नियंत्रण इकाई ने यह जानकारी दी। डेंगू नियंत्रण इकाई ने मंगलवार को कहा कि लगभग 50 प्रतिशत मामले देश के पश्चिमी प्रांत से सामने आए हैं। देश में 47 उच्च जोखिम वाले क्षेत्रों की पहचान की गयी है। अधिकतर आक्रांकों के अनुसार श्रीलंका में पिछले साल 76,000 से अधिक डेंगू के मामले दर्ज किए गए थे।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

प्रकोप > मौसम के बदलाव के तेवर देख हैरान और भयभीत हैं वैज्ञानिक अलास्का में भी हिमनदी बाढ़ में दो घर बह गये

ग्लेशियर पिघले तो हिमनदी से बाढ़ आ गयी
 हाल के दिनों में ऐसी घटनाएं तेजी से बढ़ी
 पर्यटकों का आकर्षण भी अब बदल रहा है
 राष्ट्रीय खबर
 रांची: मौसम के बदलाव का नमूना दुनिया में लगभग हर तरफ दिखने लगा है। यूरोप जैसे ठंडे प्रदेशों में लोग गर्मी से परेशान है। चीन में भीष्मप गमी के बाद भीष्मप वाढ़ का प्रकोप है। भारत के भी हिमालयी राज्यों में कहर बरपाने वाली बारिश से जोरदार भूस्खलन हो रहा है। अब यह खतरा उससे आगे पहुंच रहा है। पहली बार इस बात की जानकारी मिली कि अभूतपूर्व हिमनदी बाढ़ ने अलास्का की राजधानी में दो घरों को बहा दिया और अन्य को गंभीर रूप से क्षतिग्रस्त कर दिया। अलास्का के जूनो के डिल्टी सिटी मैनेजर रॉबर्ट बर्न ने कहा कि किसी के

अखबार जो बदल दे नजरिया
राष्ट्रीय खबर
हमारी नज़र

पेज >> 12 मुख्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 217 epaper.rashtriyakhbar.com >> श्रावण (अधिक), कृष्णपक्ष नवमी, विक्रम संवत् 2080



राजनीति > लोकसभा में गौरव गोगोई ने अविश्वास प्रस्ताव पर पहले बात रखी

मणिपुर पर प्रधानमंत्री का मौन तोड़ना चाहते हैं

- >> मुख्यमंत्री को हटाने की मांग की गयी
- >> अब तक मणिपुर क्यों नहीं गये मोदी
- >> शांति बहाली सभी को जिम्मेदारी बनती है

राष्ट्रीय खबर

नयी दिल्ली: कांग्रेस ने मंगलवार को कहा कि मणिपुर मामले पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का मौन तोड़ने के लिए विपक्ष को लोकसभा में उनकी सरकार के खिलाफ अविश्वास प्रस्ताव लाने का कदम उठाना पड़ा क्योंकि प्रधानमंत्री का बयान सरकार के किसी मंत्री के बयान के ज्यादा वजन रखता है। प्रस्ताव पर चर्चा के दौरान विपक्षी सदस्यों ने मणिपुर के मुख्यमंत्री एन बीरेन सिंह पर स्थिति को काबू पाने में विफल रहने का आरोप लगाते हुए उन्हें हटाने जाने की मांग की। अविश्वास प्रस्ताव पर चर्चा की



शुरुआत करते हुए सदन में कांग्रेस दल के उप नेता गौरव गोगोई ने कहा, यह प्रस्ताव मणिपुर मुद्दे पर प्रधानमंत्री जी का मौन तोड़ने के लिए लाया गया है। प्रधानमंत्री ने सदन के सामने राज्य की स्थिति पर बयान दिया होता तो यह स्थिति न आती। उन्होंने कहा कि श्री मोदी को स्वीकार करना चाहिए कि मणिपुर में उनकी डबल इंजन सरकार

हंगामे के कारण लोकसभा की कार्यवाही अपराह बाहर बजे तक स्थगित

नयी दिल्ली: कांग्रेस नेता राहुल गांधी पर की गई टिप्पणी को कार्यवाही से नहीं हटाया जाने को लेकर हुए हंगामे के कारण आज लोकसभा कार्यवाही अपराह बाहर बजे तक स्थगित कर दी गई। सदन समवेत होते ही लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने जैसे ही प्रश्नकाल चलाने का प्रयास किया कांग्रेस के अधीर रंजन चौधरी ने हस्तक्षेप करते हुए कहा कि आप सदन के अध्यक्ष हैं। आपको कुछ असंवैधानिक लगता है तो उसे कार्यवाही से हटा देंगे लेकिन यह फिर उसे वेबसाइट पर अपलोड कर दिया जाता है। क्या आपके आदेश की कोई मान्यता नहीं है। श्री चौधरी ने कहा कि यह घोर अन्याय है। संसदीय परंपरा की धजिया उड़ाई जा रही है। राहुल गांधी के खिलाफ जो टिप्पणी की गई उसे कार्यवाही से हटाने के लिये कहा गया लेकिन उसे नहीं हटाया गया। इस दौरान कांग्रेस के सभी सदस्य अपने अपने स्थान खड़े हो गए। अध्यक्ष ने इस बीच कहा कि सभापति को निर्णय लेने का पूर्ण अधिकार होता है। अध्यक्ष से आदेश लेकर सभापति निर्णय नहीं करते हैं। उन्होंने श्री अधीर रंजन को टोकते हुए कहा आप सदन नहीं चलाना चाहते हैं और दो मिनट के अंदर सदन की कार्यवाही बाहर बजे तक के लिए स्थगित कर दी थी।

सड़कों पर भी जहां सन्दूक रखा गया था कड़ी निगरानी की जाती थी

फिल्मी अंदाज में हीरों की चोरी का राज नहीं खुला आज तक

>> एंटवर्प डायमंड डकैती को लेकर अब भी कई सवाल हैं

राष्ट्रीय खबर

एंटवर्प: दावा किया गया था कि एक मक्खी भी अंदर नहीं जा सकती है। न केवल सन्दूक, बल्कि सन्दूक के चारों ओर की सड़कों पर भी जहां सन्दूक रखा गया था, कड़ी निगरानी की जाती थी। हथियारबंद सुरक्षा गार्ड दिन-रात वहां घूमते रहते थे। विशेष निगरानी के लिए एक पूरा पुलिस स्टेशन वहां तैनात किया गया था। उस सुरक्षा में संध लगाकर 10 मिलियन डॉलर के हीरे चुरा लिये गये। जिसकी कीमत फिलहाल करीब 11 अरब रुपए है। एंटवर्प डायमंड डकैती को लेकर अब भी कई सवाल हैं। यह हीरा 2003 में बेल्जियम के एंटवर्प में चोरी हो गया था। इसे किसने चुराया, कैसे चुराया, यह आज भी रहस्य बना हुआ है। चोरी के सदिह में एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया गया। लेकिन चोरी में उसकी कितनी भूमिका थी, वह मास्टरमाइंड था या नहीं, यह अभी तक पता नहीं चल पाया है।



एंटवर्प के डायमंड जिले में सबसे बड़ा बहुमंजिला डायमंड सेंटर। वहां दुनिया भर से हीरों का कारोबार होता है। यहां सौ से अधिक हीरा व्यापारियों के कार्यालय हैं। सन्दूक को डायमंड सेंटर की जमीन से दो मंजिल नीचे रखा गया था। व्यापारी अपनी बचत उस सन्दूक में रखते थे। तिजोरी के अंदर से करीब 100 बक्से हीरे चोरी हो गए। कोशिश करने पर भी चोर बाकी बक्सा नहीं ले जा सके। एंटवर्प पुलिस अधिकारी पैट्रिक पे ने कहा कि यह विश्वास करना कठिन है कि इतनी सुरक्षित ऊंची इमारत से हीरे चोरी हो सकते हैं। सुरक्षा गार्ड 24 घंटे डायमंड सेंटर के सामने सड़क पर पहरा देते थे। वहां कई कैमरे लगे हुए थे। इमने पैदल यात्रियों की आवाजाही पर कब्जा कर

पूर्वोत्तर के एनडीए सांसदों के साथ मुलाकात की नरेन्द्र मोदी ने

लोकसभा चुनाव की रणनीति तय करने की पहल

- >> दो दिनों तक लगातार सांसदों से मिले पीएम
- >> इंडिया अपने पापों को नहीं धो सकता है
- >> फिर से तीन सौ से अधिक सीटें जीतेंगे
- भूपेन गोस्वामी



गुवाहाटी: 2024 लोकसभा चुनाव के लिए तैयारी शुरू हो गई है दिल्ली में पूर्वोत्तर के एनडीए सांसदों की दो दिवसीय बैठक में भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नाडा, राजनाथ सिंह, सबानंद सोनोवाल और अन्य नेता मौजूद थे। कल से शुरू हुई इस बैठक में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी भी शामिल हुए। आज वह बैठक खत्म होने जा रहा है। पीएम मोदी सरकार ने आज फिर पूर्वोत्तर राज्यों पर खास फोकस किया है। मणिपुर में जातीय हिंसा जारी है और सरकार शांति बहाल करने के लिए कदम उठा रही है। सूत्रों के मुताबिक, पीएम मोदी ने कहा, एनडीए की 25 साल की यात्रा अभूतपूर्व रही है, हमें इसे आगे बढ़ाना

है। एनडीए ने जो भी भूमिका निभाई है, वह अभूतपूर्व है। हम सब मिलकर 2024 में जीत सुनिश्चित करेंगे। समझा जाता है कि पीएम मोदी ने यह भी कहा कि एनडीए सरकार ने पिछले नौ वर्षों में बुनियादी ढांचे के विकास में उत्कृष्ट काम किया है। पीएम मोदी अब तक अध्यक्ष जेपी नड्डा और केंद्रीय मंत्री सबानंद सोनोवाल, किरण रिजजू और नितिन गडकरी शामिल हुए। पूर्वोत्तर के आठ राज्यों असम, अरुणाचल प्रदेश, मणिपुर, मेघालय, मिजोरम, नागालैंड, त्रिपुरा और सिक्किम के एनडीए सांसद आज एक बैठक में भाग ले रहे हैं। अब तक, प्रधानमंत्री

सैन्य शासकों ने नाइजर का हवाई अड्डा बंद कर दिया

- >> आदिवासी इतिहास, साहित्य, मानवशास्त्र आदि पर संगोष्ठियां
- >> पैनल चर्चा
- >> परिधान फैशन शो
- >> आदिवासी व्यंजन
- >> सांस्कृतिक कार्यक्रम
- >> कला, शिल्प एवं प्रदर्शनी
- >> राष्ट्रीय आदिवासी चित्रकला शिविर
- >> आदिवासी फिल्म महोत्सव
- >> ड्रोन तथा लेजर शो का मध्य आयोजन

नियाम: चुने हुए राष्ट्रपति को बंधक बनाकर सत्ता पर काबिज होने वाले नाइजर के सैन्य शासकों ने हवाई मार्ग को भी बंद कर दिया है। दरअसल वहां के सैन्य शासन ने यह कार्रवाई वहां दूसरे देशों के हमले के भय से की है। पश्चिमी अफ्रीकी देश नाइजर के सैन्य

शासकों ने पड़ोसी देशों के सैन्य हस्तक्षेप के डर से हवाई क्षेत्र बंद करने की घोषणा की है। देश के सैन्य तख्तापलट के नेताओं ने सैन्य हस्तक्षेप के खतरे का हवाला देते हुए कहा कि अगली सूचना तक हवाई क्षेत्र बंद रहेगा। विमानों की आवाजाही

सन्दूक आदिवासी जीवन दर्शन की प्रलाभियां

झारखण्ड आदिवासी महोत्सव 2023

मुख्य कार्यक्रम
 09 अगस्त 2023 (बुधवार)

रौझ-रंग रसिका रैली अपराह्न 12:10 बजे - 1:00 बजे तक
उद्घाटन समारोह अपराह्न 1:00 बजे - 2:10 बजे तक
श्रीमती मोनिका मुंडू का गायन अपराह्न 2:20 बजे - 3:10 बजे तक
झारखण्ड रंगारंग महोत्सव अपराह्न 3:10 बजे - 4:45 बजे तक
झारखण्ड लोक संगीत, संस्कार नृत्य, नागपुरी नृत्य/संगीत और नृदाटी नृत्य
पदाश्री मुकुंद लाल नायक द्वारा नागपुरी लोक नृत्य संध्या 5:00 बजे - 6:30 बजे तक
छत्तीसगढ़ से बस्तर बैंड प्रस्तुति संध्या 6:30 बजे - 7:25 बजे तक
बर्षा लकड़ा द्वारा नागपुरी नृत्य प्रस्तुति संध्या 7:25 बजे - 8:00 बजे तक

कार्यक्रम स्थल

स्वना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार PR 304306 (IPRD) 23-24

शहर >> अपडेट

दे वाहनो में जोरदार टक्कर
तमाड़ : तमाड़ थाना क्षेत्र के एनएच 33 तमाड़ रायडीह मोड़ प्लाईओवर के ऊपर मंगलवार की सुबह 6 बजे स्कॉर्पियो (जेएच02एन 1011) ने एक ट्रक को पीछे से जोरदार टक्कर मार दी। टक्कर इतनी जोरदार थी कि स्कॉर्पियो के परखच्चे उड़ गए। स्कॉर्पियो में सवार रेशमी झा (40) गंभीर रूप से घायल हो गए।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

जयनगर में मनायी गयी निर्मल महतो की पुण्यतिथि

जयनगर : प्रखंड में झारखंड मुक्ति मोर्चा जयनगर प्रखंड कमेटी स्वर्गीय शहीद निर्मल महतो की पुण्यतिथि डंडाडीह के पवार हाउस में मनाया। इस अवसर पर झारखंड मुक्ति मोर्चा के प्रखंड अध्यक्ष अशोक सिंह ने कहा कि झारखंड के माटी पुत्र शहीद निर्मल महतो की शहादत जाया नहीं जाएगी। इनकी बताए हुए राह पर चलने का हम सभी झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यकर्ता प्रयास करें। वहीं जयनगर प्रखंड 20 सूत्री अध्यक्ष सह झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय समिति सदस्य इस्लाम अंसारी ने कहा कि जब जब 8 अगस्त आएगा तब तक शहीद निर्मल महतो की शहादत को याद किया जाएगा। इनकी शहादत हर एक कतरा झारखंडियों को बल देने में ताकत देती है। किसान मोर्चा के जिला अध्यक्ष रामेश्वर यादव ने कहा कि झारखंड अलग राज्य करवाने में श्री निर्मल महतो की बहुत बड़ा योगदान थी इन्हें हमेशा याद किया जाएगा। युवा मोर्चा जिला अध्यक्ष सह प्रभामंत्री 15 सूत्री सदस्य नौशाद आलम ने कहा कि निर्मल महतो की कुबानी जाया नहीं जाएगी। इनकी शहादत दिवस को हम लोग बहुत ही धूमधाम से हर एक झारखंडी बनाते हैं।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

नहर का टूटा मेड़ का जल्द हो मरम्मत, किसानों को मिले समुचित मुआवजा : गुलतरण चाडिल
इंचागढ़ प्रखंड क्षेत्र के तमाड़ दुलमी से इंचागढ़ आदरडीह पक्की के नाल का मेड़ मंगलवार को तेज रफ्तार पानी की धार से क्षतिग्रस्त हो गया। जिससे इंचागढ़ के आदरडीह के समीप किसानों के खेत की लगे धान कि फसल बहकर बर्बाद हो गया साथ ही कैनाल का पानी खेत के ऊपर नदी की रूप ले कर बहने लगी। स्थानीय लोगों के अनुसार कैनाल का मेड़ क्षतिग्रस्त होने से करीब 30 से 50 एकड़ खेतों में लगे धान का फसल बेहतर स्वाहा हो गया। जिससे किसानों का हाल बेहाल हो गया। (आजसू पार्टी बुद्धिजीवी मंच के प्रखंड अध्यक्ष गुरुचरण महतो ने कहा। यह केनेल व/के 2019 को शिलानाश हुआ था और इतना जल्दी टूट गया मतलब घटिया निर्माण हुआ था। पानी की तेज रफ्तार से केनेल पूरी तरह टूट गया है। महतो ने कांची सिंचाई विभाग से जल्द कैनाल का टूटे मेड़ को मरामाती करने व किसानों के हुए धान की फसल का क्षतिपूर्ति देने का मांग किया। जिससे किसानों पर किसी प्रकार का बोझ ना पड़े।

एसएसबी जी समवाय ने सोमवार बच्चों को सीएफ भर्ती के बारे में जानकारी दी
तमाड़ : एस एस बी जी समवाय तमाड़ के द्वारा सोमवार को स्कूली बच्चों को सी ए एफ भर्ती के बारे में जानकारी दी गयी। एस एस बी जी समवाय के सहायक सेना नायक अजीत कुमार उपाध्याय ने विद्यार्थियों को सीएपीएफ भर्ती के बारे में विस्तृत जानकारी दी। साथ ही बताया की आज युवाओं को आगे बढ़कर सेना में भर्ती होनी चाहिए और देश की सेवा करनी चाहिए।

कार्यक्रम

जागरूकता से ही साइबर क्राइम पर अंकुश संभव

दूरसंचार नियामक प्राधिकरण का जागरूकता कार्यक्रम

● मोबाइल के माध्यम से बच्चों के साथ हिंसा का मामला वर्ग रहा है ● साइबर ठगी का मामला काफी बढ़ गया है

राष्ट्रीय खबर

कसमार: बोकारो जिलांतर्गत बहादुरपुर में आज टेलीफोन उपभोक्ता जागरूकता कार्यक्रम का आयोजन किया गया। महिला कल्याण समिति द्वारा द्वा द्वार भारत सरकार के सहयोग से आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए हाई स्कूल बहादुरपुर के प्रधानाध्यापक गंगाराम ने कहा कि मोबाइल के द्वारा साइबर ठगी का मामला काफी बढ़ गया है, जिसको रोकने के लिए आम लोगों को जागरूक करना जरूरी है। साथ ही मोबाइल के माध्यम से



इलेक्ट्रॉनिक गैजेट्स बच्चों को वर्चुअल ऑटिज्म का शिकार बना रहे हैं। एक रिपोर्ट के मुताबिक इन सबसे बच्चों में आटिज्म की बीमारी बढ़ रही है और उनकी सोशल कम्युनिकेशन और बिहैवियर

स्किल्स प्रभावित हो रही हैं। उन्होंने कहा कि मोबाइल का उपयोग जरूरत के लिए किया जाना जरूरी है। इस दौरान टेलीफोन उपभोक्ता कालत समूह के सदस्य डॉ श्याम कुमार भारती ने कहा कि दूरसंचार

कंपनियों के द्वारा आम उपभोक्ता के साथ ठगी एवं परेशानी करने के मामले पर ट्राई के टोल फ्री नंबर 198 पर कॉल कर शिकायत दर्ज की जा सकती है। उन्होंने कहा कि मोबाइल टावर लगाने सहित डाटा रिचार्ज करने पर ठगी के बहुत सारे मामले आए हैं जिस पर लगातार लगे जा रहे हैं। इस दौरान जियो कंपनी के प्रतिनिधि चंदन कुमार ने कहा कि उपभोक्ताओं के शिकायत पर त्वरित कार्यवाही की जाती है तथा समस्या का निवारण किया जाता है। जागरूकता कार्यक्रम के दौरान सहयोगिनी के रवि कुमार राय, प्रवीण कुमार, सूर्यमणि देवी, आशीष रंजन, रेनु कुमारी, रेहाना परवीन, रीता कुमारी, बिना कुमारी, विकास कुमार प्रजापति, रविशंकर सिंह आदि उपस्थित थे।

निर्मल बाबू युवाओं के प्रेरणास्रोत अलकुशा में मनाई गई शहीद निर्मल महतो की पुण्यतिथि



राष्ट्रीय खबर

तालमडिया: चास प्रखंड के अलकुशा में शहीद निर्मल महतो स्मारक समिति की ओर से उनकी पुण्यतिथि मनाई गई। मौके पर उनके पुत्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी गई। वक्ताओं ने कहा कि निर्मल बाबू युवाओं के प्रेरणास्रोत और झारखंड आंदोलन के प्रणेता थे। वे हमेशा जीवन पर्यंत झारखंड की शोषित, पीड़ित जनता के लिए आवाज

बुलंद करते रहे। लोगों की हक और अधिकार के लिए लड़ाई लड़े। आजसू का गठन कर झारखंड आंदोलन में युवाओं को जोड़कर आंदोलन को गति प्रदान किया। उनका सपना था कि झारखंड की जनता को सुख, समृद्धि और खुशहाली मिले। कहा कि उनके जीवन चरित्र और आदर्शों को आत्मसात करने का संकल्प लें यही सच्ची श्रद्धांजलि होगी।

सेक्टरों के हर चौक-चौराहों पर अवैध दुकानदारों का कब्जा, लोग परेशान

चिल्ड्रेन पार्क से अवैध दुकानों को हटाने की मांग



राष्ट्रीय खबर

बोकारो: बोकारो स्टील सिटी के सभी सेक्टरों के फुटपाथ एवं चौक-चौराहे पर अवैध गुमटियों का कब्जा हो गया है। इस कारण सड़क पर जाम लगना आम बात है। आम जनता चले तो चले कहां। लोगों की इस परेशानी का निदान किसी के पास नहीं है। बीएसएल

के सभी अधिकारी अपने में मस्त है। सेक्टर वासियों के परेशानी से किसी को क्या लेना देना है। ऐसे में सेक्टर 3 स्थित बोकारो मॉल के पास चिल्ड्रेन पार्क को कब्जा कर दुकान लगाने वाले दुकानदारों की दुबई के सामने सेक्टर वासियों को नतमस्तक होना ही पड़ता है।

चिल्ड्रेन पार्क में अवैध दुकानों के कारण अगल बगल में रहने वाले लोगों को आए दिन परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। यहां आए दिन किसी न किसी के साथ बिरयानी दुकानदारों के साथ झगड़ा होता है। सेक्टर 3 सी निवासी विनोद सिंह ने मुख्य महाप्रबंधक नगर सेवा भवन बीएसएल को आवेदन देकर सेक्टर 3 स्थित चिल्ड्रेन पार्क को अतिक्रमण मुक्त करने की मांग की है। उन्होंने आवेदन में लिखा है कि सेक्टर 3 सी स्थित चिल्ड्रेन पार्क को चिकन बिरयानी, आइसक्रीम, समोसा, जनेरल सामान आदि दुकान लगाकर कब्जा कर लिया है।

समूह की महिलाओं के साथ बाल विवाह को लेकर शपथ ग्रहण समारोह



राष्ट्रीय खबर

बहादुरपुर: कैलाश सत्यार्थी चिल्ड्रेन फाउंडेशन और सहयोगिनी बहादुरपुर की ओर से उतासारा गांव में समूह की महिलाओं के साथ बाल विवाह मुक्त बनाने को लेकर शपथ ग्रहण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सहयोगिनी की फील्ड मोबिलाइजर मंजू देवी ने संस्था द्वारा बोकारो जिले के 150 गांवों को बाल विवाह मुक्त बनाने के लिए जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसके साथ ही बाल यौन हिंसा और बाल श्रम के खिलाफ

भी सरकार के साथ मिलकर काम किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि बाल विवाह के कारण लड़कियां जल्दी मां बन जाती हैं और मां और बच्चे दोनों को कुपोषण का शिकार होना पड़ता है। लड़कियां आगे पढ़ नहीं पा रही हैं, आगे नहीं बढ़ पा रही हैं। हमें मिलकर इसे रोकना होगा। जागरूकता से समाज में व्याप्त लैंगिक अंतर को खत्म किया जा सकता है। विकसित भारत के लिए बाल विवाह जैसी कुप्रथा को हम सबका दायित्व है इसके लिए हमें संवेदनशील रहने की जरूरत है,

बाल विवाह एक अभिषाप है जो समाज को खोखला कर रही है। बाल विवाह होने से किशोरियों के स्वास्थ्य पर असर पड़ सकता है। कहा कि बाल विवाह जैसे कुरीति को सभी के सहयोग से ही समाप्त किया जा सकता है। इसके लिए कानून भी बनाया गया है। बाल विवाह में शामिल होने वाले सभी लोग जेल जा सकते हैं और उस पर जुमाना भी लग सकता है। लड़का का 21 वर्ष व लड़की का 18 वर्ष पूरा होने के बाद ही विवाह करने का कानून है। मगर आज भी अशिक्षा के कारण लोग बाल विवाह कर रहे हैं, जो गलत है। लोग बच्चों के भविष्य के साथ खिलवाड़ नहीं करें। इसके लिए लोगों को संगठित होकर संकल्प लेने की आवश्यकता है। मौके पर महिला समूह की महिलाएं शीला देवी, किरण देवी, सोनी कुमारी, गीता देवी, अनिता देवी मौजूद थे।

समस्याओं को लेकर उपायुक्त से मिले फुलवरिया के बिरहोर

राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: नगर पंचायत कोडरमा स्थित वार्ड नंबर एक स्थित फुलवरिया के बिरहोरों ने जनता दरबार में उपायुक्त से मुलाकात कर अपनी समस्याओं से उन्हें अवगत कराया। बुधन बिरहोर ने कहा कि पूरा गांव अंधेरे में है, आठ साल पूर्व बिजली के पोल तो गाड़ दिए गये मगर आज तक बिजली का कनेक्शन नहीं हुआ। अंधेरे में सांप एवं जंगली जानवरों का खतरा मंडराता रहता है। मुनिया बिरहोरनी ने बताया की बरसात के दिनों में फुलवरिया बिरहोर कॉलोनी के अधिकतर घरों के छत से पानी टपकता है जिस वजह से बैठकर रात बिताना पड़ता है। अरुण बिरहोर ने सालों से खराब जलमीनार की तरफ ध्यान आकृष्ट करवाते हुए स्वच्छ जल मुहैया करवाने की गुहार लगाई। प्रतिनिधिमंडल ने सड़क के लिए एनओसी एवं पूर्व में वन

विभाग द्वारा पा के तौर पर आवंटित जमीन का कब्जा दिलवाने की मांग की भी उपायुक्त के समक्ष रखा। उपायुक्त ने कहा आवास, पूर्व में आवंटित जमीन पर कब्जा दिलवाने एवं पेयजल की समस्या के समाधान हेतु जिला कल्याण पदाधिकारी को भेजकर सत्यापन करवाती हूँ ताकि आवास, पेयजल एवं पूर्व में आवंटित जमीन पर आप लोग काबिज हो सकें। उपायुक्त से मिलने वाले प्रतिनिधिमंडल में ममता बिरहोरनी, मुनिया बिरहोरनी, रेशमी बिरहोरनी, रीना बिरहोरनी, फूलवा बिरहोरनी, राधा बिरहोरनी, बुधन बिरहोर, मानिक बिरहोर, बजवा बिरहोर, अरुण बिरहोर, सिकंदर बिरहोर, बिजली बिरहोर, जगमोहन बिरहोर, मनोज रजवार, शंकर सिंह, बनिवर्तमान वार्ड पार्थद सचिन कुमार एवं आदर्श फाउंडेशन के सचिव सुरेंद्र कुमार त्रिपाठी मौजूद थे।

आयोजन

कार्यकारिणी में पुनः अमरजी सिन्हा को अध्यक्ष व स्वरूप शंखर पांडेय को मंत्री पद की जिम्मेदारी

संस्कार भारती बोकारो जिला इकाई की साधारण सभा आयोजित

राष्ट्रीय खबर

बोकारो: साहित्य व भारतीय कलाओं के प्रति समर्पित अखिल भारतीय संस्था संस्कार भारती की बोकारो जिला इकाई की वार्षिक साधारण सभा सेक्टर 4 डी स्थित शिव हनुमान मंदिर परिसर में आयोजित हुई। संस्कार भारती की ओर से प्रांतीय प्रतिनिधि के रूप में उपस्थित प्रांतीय संगीत विधा प्रमुख मधुरेश कुमार वर्मा की उपस्थिति में आयोजित इस साधारण सभा में सर्वसम्मति से बोकारो जिला कार्यकारिणी समिति का पुनर्गठन किया गया। इस पुनर्गठित कार्यसमिति में इंदु शेखर मिश्रा, सुरेश नायर, सोमन चक्रवर्ती, अनिल कुमार गुप्ता व केएन आरसी यादव (संरक्षक मंडल),



अमरजी सिन्हा (अध्यक्ष), अजय कुमार तिवारी, विश्वजीत पात्रा, अनुपा निधि, अरुण रक्षित, रामाधेन सिंह (उपाध्यक्ष), स्वरूप शेखर पांडेय (महामंत्री), रूपक कुमार व अर्चना चौधरी (सह मंत्री), पिपुयू रंजन दास (कोषाध्यक्ष), अरुण कुमार पाठक

(संगीत संयोजक), किम्मी कुमारी, हर्षिता व दीप नारायण गोस्वामी (संगीत सह संयोजक), रजनी पांडी (नृत्य संयोजक), रचना (नृत्य सह संयोजक), आकाश (चित्रकला संयोजक), अशोक कुमार चिक्ला सह संयोजक), जीत घोषाल (लोक कला

संयोजक), रोली प्रियदर्शी (नाट्य विधा संयोजक), आभा सिंह (नाट्य विधा सह संयोजक), पीयूष गौरव (कार्यशाला संयोजक), नीता सहाय (साहित्य संयोजक), बादल महथा (साहित्य सह संयोजक), शशि कान्त शर्मा (मीडिया संयोजक), सुदीप कुमार

न्यूज फटाफट

108 एंबुलेंस चालकों का अनिश्चितकालीन हड़ताल



बोकारो: मंगलवार को बकाया वेतन भुगतान नहीं किये जाने को लेकर बोकारो जिले के स्वास्थ्य सेवा में अहम भूमिका निभाने वाले 108 एंबुलेंस चालकों ने सदर अस्पताल के नजदीक सीएस कार्यालय के बाहर एंबुलेंस खड़ी कर अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चले गए। इस दौरान पूरे जिले भर से आए एंबुलेंस चालकों ने कहा कि 5 महीनों का बकाया वेतन का भुगतान नहीं दिया गया है। जिसके कारण एंबुलेंस चालकों की आर्थिक स्थिति चरमरा गई है। परिवार का भरण पोषण करने सहित परिवारिक जीवन की गाड़ी नहीं चल पा रही है। कहा कि कोरोना काल में 2 साल काम लिया गया और प्रोत्साहन राशि देकर सम्मानित करने का भी वादा किया गया था। उसे भी नहीं किया गया। अधिकारियों के पास कई बार हम लोगों अपनी समस्या से अवगत कराया। लेकिन हमारी बातें नहीं मानी गईं। मजबूरन अपनी मांगों को लेकर हम सभी अनिश्चितकालीन हड़ताल पर हैं। जल्द हमारी समस्याओं को नहीं सुना गया तो हम अपनी अनिश्चितकालीन हड़ताल जारी रखेंगे।

महिलाओं को स्तनपान के फायदे से कराया अवगत



चास: साथ फाउंडेशन ने विश्व स्तनपान सप्ताह के सोनबाद पंचायत कार्यक्रम में अपना योगदान दिया। यह कार्यक्रम कॉन्फॉर के सहयोग से किया गया। महिलाओं को स्तनपान के फायदे से अवगत भी कराया गया। उनके बीच प्रोटीन पाउडर का वितरण किया गया। मौके पर पंचायत की मुखिया किरण महतो, डिपल सोदी, अमरजीत सिंह, डॉ अनुपमा वर्मा, साथ फाउंडेशन के तरफ से वरीजा प्रसाद, वाणी पांडे उपस्थित थीं।

चैंबर का प्रतिनिधिमंडल मिला नवनियुक्त एसपी से, यातायात व्यवस्था को सुचारु एवं व्यवस्थित करने का किया आग्रह



चास: बोकारो चैंबर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज का एक प्रतिनिधिमंडल अध्यक्ष प्रदीप सिंह के नेतृत्व में नवनियुक्त एसपी प्रियदर्शी आलोक से उनके कार्यालय में मिला। प्रतिनिधि मंडल ने उन्हें एक पौधा भेंटकर बधाई देते हुए जिले की विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया। अध्यक्ष ने चास, सिटी सेंटर, जैनामोड एवं फु सरो में लचर एवं अव्यवस्थित यातायात व्यवस्था को सुचारु एवं व्यवस्थित करने का आग्रह किया। प्रदीप सिंह ने कहा की यातायात व्यवस्था के कारण गाहकों को बेहद परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। चैंबर के संरक्षक संजय बैद ने एसपी को बताया कि रखरखाव के अभाव में चैंबर एवं अन्य संस्थाओं द्वारा लावाया गए सीसीटीवी कैमरे या तो नदारद है या खराब पड़े हैं। बैद ने मांग किया कि सभी मुख्य चौराहों पर सीसीटीवी कैमरे लगावा जाएं। महामंत्री सिद्धार्थ पारख ने सभी बैंकों के आसपास पुलिस गस्त को जल्द-दुरुस्त करने का आग्रह किया। एसपी प्रियदर्शी आलोक में चैंबर प्रतिनिधिमंडल को आश्चर्य किया श्रावणी मेला के पश्चात यातायात व्यवस्था को व्यवस्थित करने का प्रयास किया जाएगा। साथ ही उन्होंने आश्वासन दिया कि जिला प्रशासन के सहयोग से जल्द ही जिले के प्रमुख चौराहों पर सीसीटीवी कैमरे लगावा जाएंगे। पुलिस गस्त को चुस्त करने की मांग को भी उन्होंने गंभीरतापूर्वक लिया। एसपी ने चैंबर से आग्रह किया कि शहर की स्थिति से उन्हें निरंतर अवगत कराते रहें। प्रतिनिधिमंडल ने इस अवसर पर एक ज्ञापन भी एसपी को सौंपा। मौके पर नरेंद्र सिंह, बिनय सिंह, शैलेश जयसवाल, जगमोहन सिंह, सुभाष जैन, राजेश पोद्दार आदि विशेष रूप से उपस्थित थे।

कोडरमा व जयनगर प्रखंड सभागा में मेरी मिट्टी मेरा देश कार्यक्रम को लेकर बैठक



कोडरमा: कोडरमा व जयनगर सतगावा प्रखंड सभागा में मेरी मिट्टी मेरा देश कार्यक्रम के लेकर बैठक हुई। प्रखंड विकास पदाधिकारी ने मेरी मिट्टी मेरा देश के तहत वसुंधा वंदना कार्यक्रम करने के लिए प्रत्येक पंचायत में 75 पौधे लगाने की अपील की। ध्वजारोहण, राष्ट्रीय गान, मिट्टी यात्रा, कलश यात्रा से संबंधित कई महत्वपूर्ण जानकारियां दी। उन्होंने कहा कि प्रत्येक पंचायत में यह कार्यक्रम करना है।

बेरमो अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वशिष्ठ नारायण सिंह ने किया पदभार ग्रहण
तेनुघाट : बेरमो अनुमंडल कार्यालय में नव पदस्थापित अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वशिष्ठ नारायण सिंह ने निवृत्तमान बेरमो अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी सतीश चन्द्र झा से कार्य भार लेने के बाद। कहा कि विधी व्यवस्था लॉयन ऑर्डर सरकार के दिशा निर्देश के अनुसार स अक्षर पालन होगा। बेरमो अनुमंडल क्षेत्र की समस्या जो भी मेरे अधिकार क्षेत्र में होगा उसे ससमय समाधान की दिशा में सकारात्मक रूप से कार्य किया जायेगा इसके पूर्व निवृत्तमान बेरमो अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी सतीश चन्द्र झा ने नव पदस्थापित बेरमो अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी वशिष्ठ नारायण सिंह को पुष्प गुच्छ दे कर स्वागत किया।

IN THE COURT OF SH. AJAY KUMAR MALIK, LD.JSCC-CUM ASCJ-CUM GDN, JUDGE, DWARKA COURTS, NEW DELHI PUBLICATION NOTICE DEFENDANTS (Order 5 Rule 29 of the Code of Civil Procedure) CS-543/2019 UNION BANK OF INDIA VS. ...Petitioner AVINASH KUMAR & ANR. ...Respondents To, Mr. Salyanand Bhanji Kendryia Vidyalaya, HEC Campus, Sec-2, Shukha Maidan, Near CRPF Battalion, HEC Colony, Dhurwa, Ranchi Jharkhand-834004 Whereas you are intentionally avoiding services of summons, it is hereby notified that if you shall not defend the case on the day of 08.11.2023 at 10:00 A.M. the case filed in the matter, it will be heard and determined ex-parte. Given under my hand and seal of the Court on this 07th day of August.

JSCC-CUM ASCJ-CUM GDN, JUDGE, DWARKA COURTS, NEW DELHI

शहर >> अपडेट

जर्जर तार को बदलने के लिए उपायुक्त को सौंपा जायन
बेरमो :भाजपा के वरिष्ठ नेता लक्ष्मण कुमार नायक ने बोकारो के उपायुक्त कुलदीप चौधरी जी से मिला और ग्रामीण क्षेत्र के सभी जर्जर 11000 वोल्ट के तार को बदलवाने व दुरुस्त करने हेतु ज्ञापन सौंपकर उनसे आग्रह किया कि शीघ्र बिजली तार को दुरुस्त किया जाय ताकि खेतको जैसा घटना दोबारा नही हो,उपायुक्त ने शीघ्र बिजली विभाग से सुधारने हेतु आश्वस्त किए।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

एक दिवसीय स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन
बेरमो /तेनुघाट कोर्ट : तेनुघाट पंचायत भवन में नारायण मेडिको के प्रोपराइटर राकेश कुमार के सौजन्य से रांची के डॉक्टर अनीश कुमार यादव सुगर, बीपी एवं पेट रोग विशेषज्ञ द्वारा एक दिवसीय मेडिकल चेकअप कैम्प का आयोजन किया गया। डॉक्टर ए के यादव को पंचायत के मुखिया नीलम श्रीवास्तव ने पुष्प गुच्छ दे कर सम्मानित किया। आयोजित एक दिवसीय कैम्प में लगभग सौ मरीजों ने अपना जांच करा कर लाभ उठाया। इस बारे में डॉक्टर श्री यादव ने बताया कि आज लगभग 100 मरीज का जांच किया गया।

झामुमो ने शहीद निर्मल महतो का 36 वां शहादत दिवस मनाया
बेरमो: फुसरो पुराना बीडीओ ऑफिस स्थित झारखंड मुक्ति मोर्चा के कार्यालय में शहीद निर्मल महतो का 36 वां शहादत दिवस मनाया गया। मौके पर मौजूद सदस्यों ने शहीद निर्मल महतो की तस्वीर पर माल्यार्पण कर उनके जुझारु व्यक्तित्व को याद किया। जिला सचिव जयनारायण महतो ने कहा कि निर्मल महतो क्रांतिकारी नेता थे। उनकी शहादत बेकार नहीं गई। भोलू खान और दीपक महतो ने कहा कि झारखंड के शहीदों की देन है कि आज अलग राज्य मिला है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

शहीद निर्मल महतो की 36 वीं शहादत दिवस मनाया गया
पतरातू : पतरातू पीटीपीएस में शहीद निर्मल महतो स्मारक समिति के द्वारा शहीद निर्मल महतो की 36 वा शहादत दिवस मनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता समिति के अध्यक्ष सह मुखिया किशोर कुमार महतो एवं संचालन रामेश्वर गोप के द्वारा किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जिला पाषंद राजाराम प्रजापति तथा विशिष्ट अतिथि के रूप में पूर्व पाषंद केद्रीय उपाध्यक्ष झारखंड आंदोलनकारी संघर्ष मोर्चा के दर्शन गंडु पूर्व प्रत्याशी बड़कागांव विमानसभा के दुर्गा चरण प्रसाद मुख्य रूप से उपस्थित थे। कार्यक्रम में आए हुए अतिथियों के द्वारा सर्वप्रथम शहीद निर्मल महतो के प्रतिमा में माल्यार्पण के साथ चरणों में पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दिया गया। जिला पाषंद राजाराम प्रजापति तथा समिति के अध्यक्ष सह मुखिया किशोर कुमार महतो के द्वारा कहा गया कि निर्मल महतो एक अच्छे एवं अनुभवी संगठनकर्ता थे। उनमें अनंत आत्मविश्वास था। शहीद निर्मल महतो किसी भी गलत आचरण के खिलाफ आवाज उठाने से डरते नहीं थे। उनके द्वारा आयोजन गरीबों के लिए लड़े और हमेशा संघर्षित रहे। विश्व आदिवासी दिवस के पूर्व संध्या पर कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुवात डॉ एस राधाकृष्णन के चित्र पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रामगढ़ के उप विकास आयुक्त रोहित टोपा, महाविद्यालय प्रबंधन समिति अध्यक्ष रिंदेश कुमार, समिति के सचिव संजय प्रभाकर, समिति के सदस्य मनीष कुमार, प्रभारी प्राचार्य रंजु वंदना हारो एवं समस्त शिक्षकों ने पुष्प अर्पित कर एवं दीप प्रज्जलित कर किया।

आशवासन पेड़ का डाल टूट कर घर पर गिरा, पांच घर क्षतिग्रस्त और दो लोग घायल

अनिता गुप्ता ने पीड़ित परिवारवालों को हर संभव मदद करने का दिया आशवासन

घर का एस्केस्टस सीट व दीवाल टूट कर गिर जाने से घर मे सोये कई लोग घायल हुए

घरों में रखे खाद्य सामग्री एवं सभी कपड़े बारिश के पानी से भीगा गए हैं

राष्ट्रीय खबर

बेरमो : चन्द्रपुरा प्रखंड अंतर्गत करमाटांड पंचायत के करमाटांड भुइया धौड़ा में बीती रात्रि लगभग 3 बजे एक पीपल वृक्ष की मोटी टहनो टूट कर गिरने से पांच घरों के एस्केस्टस सीट टूटा और घरों में सोये दो लोग गंभीर रूप से जख्मी हुए। घटना की सूचना मिलते ही चन्द्रपुरा प्रखंड की पूर्व प्रमुख अनिता गुप्ता करमाटांड भुइया



धौड़ा पहुंच कर पीड़ित परिवारों से भेंट कर ढाढस बंधाई, और अंचलाधिकारी से मिलकर आघात प्रबंधन विभाग से हरसंभव मुआवजा दिलाने की बातें कही।

धौड़ा के मध्य में स्थित विशाल पीपल वृक्ष की एक मोटी टहनो करीब 3 बजे अचानक टूट कर जिरुवा देवी, लक्षुवा देवी, गुड़िया देवी, रूबी देवी के घर पर टूटकर गिर गया। पीपल पेड़ की मोटी टहनो टूट कर गिरने से घर का एस्केस्टस सीट व दीवाल टूट कर

गिर जाने से घर मे सोये कई लोग घायल हुए। घायलों में 35 वर्षीय शिवा भुइया एवं 70 वर्षीय वृद्ध महिला मोहनो भुइयाइन गंभीर रूप से घायल हुए। एस्केस्टस सीट व दीवाल टूट कर गिरने से घरों में रखे खाद्य सामग्री एवं सभी कपड़े

बारिश के पानी से भीग गए हैं। इन पीड़ित परिवार के लोगों को रात गुजारना काफी कठिनाई का सामना करना पड़ेगा। घटना की सूचना स्थानीय मुखिया प्रतिनिधि ब्रह्मदेव हेन्ड्रम को दी। मुखिया प्रतिनिधि हेन्ड्रम ने पीड़ित परिवार के घरों का निरीक्षण कर मदद का आशवासन दिया। घटना की सूचना पाकर बोकारो झरिया ओ पी प्रभारी रंजीत कुमार, कांग्रेस चन्द्रपुरा प्रखंड अध्यक्ष प्रभुदयाल सिंह, सामाजिक कार्यकर्ता प्रमोद गुप्ता, रंजय सिंह, प्रदीप भुइया, आशा देवी, पनवा देवी, मोहनो देवी, लीला देवी, गीता देवी समेत दर्जनों महिला पुरुष पहुंच कर पीड़ित परिवार के लोगों को मदद पहुंचाई।

झारखंड पार्टी जिला सम्मेलन को लेकर की बैठक



राष्ट्रीय खबर

गिरी: बैनामोड अरगढ़ा के समीप स्थित झारखंड पार्टी कार्यालय में झारखंड पार्टी द्वारा जिला सम्मेलन को लेकर एक बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में वक्ताओं ने झाना सम्मेलन को लेकर अपनी बातें रखी। कहा कि आगामी दिनों में केद्रीय नेतृत्व के मार्गदर्शन में जिला सम्मेलन की तिथि घोषित की जाएगी। जिसके लिए झाना द्वारा

सदस्यता अभियान में गति देने की बात कही गई। बैठक की अध्यक्षता झाना मांडू प्रभारी सोमदेव करमाली व संचालन झाना के युवा नेता आकाश करमाली ने किया। बैठक में झाना केद्रीय सदस्य भवानी शंकर गुप्ता, जाकिर अंसारी, गंभीर करमाली, चंद्रशेखर पोद्दार, सुरेश मुंडा, रमण बेदिया, कोका करमाली, लालू बेदिया आदि कार्यकर्ता उपस्थित थे।

पतरातू ग्राम पंचायत कटिया बस्ती पंचायत भवन में सिध्दों कान्हू युवा खेल क्लब का किया गया गठन



राष्ट्रीय खबर

पतरातू : पतरातू ग्राम पंचायत कटिया बस्ती पंचायत भवन में झारखंड सरकार कला संस्कृति खेलकूद एवं युवा विभाग रांची के निर्देश एवं पतरातू प्रखंड विकास पदाधिकारी के निर्देश पर ग्राम सभा के माध्यम से सिद्धो कान्हू युवा खेल क्लब का गठन किया गया। आयोजन में आम जनता के अलावा 18 से 40 वर्ष तक की आयु वर्ग सारे युवा भाग लिए और सर्वसमिति से अध्यक्ष संतोष कुमार उपाध्यक्ष महेंद्र कुमार सचिव

मनोरंजन कुमार के साथ 11 सदस्य का चुनाव किया गया। 11 सदस्यीय टिम में राजन कुमार, रोशन कुमार, संदीप कुमार, अनिल कुमार, मनीष कुमार, नितेश कुमार 1, नतीश कुमार 2, अनिकेत कुमार, प्रमोद कुमार, विक्रमो कुमार, विधान कुमार, को सदस्य बनाया गया। एवं क्लब का विशेषज्ञ नंद किशोर महतो को बनाया गया। निर्देशित कार्यक्रम की आयु वर्ग सारे युवा भाग लिए और सर्वसमिति से अध्यक्ष संतोष कुमार सामिया कुमारी के द्वारा किया

गया। मुखिया किशोर कुमार महतो के द्वारा कहा गया कि सिद्धो कान्हू युवा खेल क्लब के गठन होने से पंचायत में खेल के प्रति लोगों का झुकाव और खिलाड़ियों का मनोबल बढ़ेगा। एवं साथ ही हमारा प्रयास रहेगा की खिलाड़ियों को खेलने के लिए जो भी सामग्री का आवश्यकता होगी। उपलब्ध कराने का पंचायत के द्वारा प्रयास रहेगा। कार्यक्रम के दौरान मुखिया किशोर कुमार महतो के द्वारा खिलाड़ियों को फुटबॉल कौट दिया गया। एवं नवनियुक्त चयनित टिम मेहनत कर हर बाधा को पार कर जिले एवं राज्य में नाम रोशन करे उनके द्वारा यह कामना की गई। कार्यक्रम में मुख्य रूप से उप मुखिया नंद किशोर महतो, भुनेश्वर महतो, अशोक महतो, एवं अन्य लोग उपस्थित थे।

स्वतंत्रता दिवस के मद्देनजर उपायुक्त ने किया सिदो-कान्हू स्टेडियम का निरीक्षण



रामगढ़ : स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर जिला स्तरीय कार्यक्रम के आयोजन के मद्देनजर मंगलवार को उपायुक्त चंदन कुमार ने बाजारटांड, रामगढ़ स्थित सिदो-कान्हू स्टेडियम का निरीक्षण किया। इस दौरान उपायुक्त ने सिदो- कान्हू स्टेडियम में उपलब्ध मूलभूत सुविधाओं का जायजा लेते हुए आवश्यक निर्देश दिए वहीं उन्होंने कार्यक्रम के दौरान वाहनों की पार्किंग, परेड, मीडिया गैलरी सहित कार्यक्रम के सफल आयोजन के मद्देनजर कई अन्य महत्वपूर्ण विषयों के संबंध में अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। निरीक्षण के क्रम में उपायुक्त ने बारिश के मौसम के मद्देनजर जिला स्तरीय कार्यक्रम के सफल आयोजन हेतु जमीन समतलीकरण का कार्य कराने, स्वतंत्रता दिवस के अवसर पर ट्रैफिक व्यवस्था सुदृढ रखने के संबंध में भी आवश्यक निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान अनुमंडल पदाधिकारी, कार्यपालक दंडाधिकारी सह प्रभारी गोपनीय शाखा, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी, सार्जेट मेजर, एसएमपीओ रामगढ़ सहित अन्य उपस्थित थे।

विश्व आदिवासी दिवस मनाने को लेकर युवाओं ने की बैठक



गिरी : अंबेडकर नगर अरगढ़ा स्थित झोपड़ी में युवाओं ने विश्व आदिवासी दिवस मनाने को लेकर बैठक का आयोजन किया। इसकी अध्यक्षता समाजसेवी दीपक उरांव ने किया। बैठक में आगामी 9 अगस्त को विश्व आदिवासी दिवस धूमधाम से मनाने की तैयारी में सहयोग देने, आदिवासियों की धरोहर जल- जंगल- जमीन की रक्षा और पौधरोपण करने की भी बातें कही गईं। इस अवसर पर समाजसेवी दीपक उरांव ने कहा कि हम सभी को मिलजुल कर अपनी संस्कृति और सभ्यता को बचाए, बनाए रखने की आवश्यकता है। तभी हमारी पहचान आदिकाल तक बनी रह सकती है। मौके पर दीपक उरांव, पाहन गोपाल उरांव, सूज, रोबिन उरांव, शुभम करमाली, विशाल, छोटू, संदीप उरांव, आकाश, विकास, महेश, शनि करमाली आदि युवा उपस्थित थे।

भक्तों ने सावन की पांचवी सोमवारी पर शिवालयों में की पूजा अर्चना



गिरी: कोयलांचल सहित ग्रामीण इलाको में सावन की पांचवी सोमवारी को भक्तों ने शिवमंदिर में श्रद्धा पूर्वक पूजा अर्चना की। क्षेत्र के गिरी ए, गिरी सी, रेलीगढ़ा, अरगढ़ा- सिरका, जीएम ऑफिस आसपास के डाडी, कनकी, रिकवा, होसिर, खपिया, बलसराय, टोंगी, चपरी, कंजगी, भुमरी, चुंवा, हैसला, मनुआ, फुलसराय आदि ग्रामीण क्षेत्रों में पांचवी सोमवारी पर भक्तों ने शिवालयों पर ओम नमः शिवाय, हर हर महादेव के नारे लगाए। महिला, युवती भक्तों ने शिवलिंग पर बेलपत्र, पुष्प, भांग, धतूरा अर्पित कर जलाभिषेक किया। महिला, पुरुष श्रद्धालुओं के द्वारा शिव मंदिरों में शिव शक्ति के भक्तिमयी भजनों को गाकर अपने परिवार और क्षेत्र के लिए सुख, शांति, समृद्धि की कामना की। मंदिर समितियों के द्वारा पूजा के लिए आने वाले लोगों के लिए विधि व्यवस्था सुचारु रूप से की गई थी।

प्रबंधन की हठधर्मिता के कारण सेल बंद



बेरमो :कथारा-विदित होकि सीसीएल कथारा क्षेत्र के कथारा वाशरी में लगभग 20 दिनों से सेल बंद है। उक्त संबंध में स्थानीय डी ओ होल्डरो का कहना है कि प्रबंधन की हठधर्मिता के चलते सेल बंद है। मालूम हो कि डीओ होल्डरो व हस्त लदनी मजदूर बीते शनिवार से महाप्रबंधक कार्यालय के सम्मक्ष हड़ताल पर बैठे हुए हैं। डी ओ होल्डरो ने बताया कि पूर्व में 50 हजार टन पहली बार ऑफर प्रबंधन के द्वारा मंगाया गया था। जिसके लिए प्रबंधन को धन्यावाद भी दिया गया था। परंतु इस बार का ऑफर में 45 दिन का समय दिया गया था जिसमें सिर्फ 15 दिन बचा है, सिर्फ 2 दिन कार्य हुआ जिसमें 2 हजार टन का ही उठाव हो सका। विदित होकि डीओ होल्डर को प्रति टन 2590 प्रतिलिह नही उठाने पर लगेगा। आगे डीओ होल्डरो ने बताया कि पिछले अप्रैल माह में प्रबंधन के द्वारा एक लाख 60 हजार टन में सिर्फ 35 हजार टन ही उठाव हो सका जबकि बैलेंस पर पेनाल्टी डीओ होल्डर को भरना पड़ा। सेल से जुड़े जो भी डीओ धारक प्रबंधन के पास जाते हैं तो वहां जावब मिलता है कि सेल से लगे खुलेगा। अब स्थिति यह हो गई है कि सिर्फ 15 दिन बचा है, जबकि 30 हजार टन में सिर्फ दो दिनों में 2 हजार टन ही उठाव हो सका है। डीओ धारको और मजदूरों का कहना है कि अब स्थिति भूखे मरने के समान हो गई है। प्रबंधन के कान पर जू तक नहीं रेंग रहा है, सिर्फ कल सेल खुलेगा यही बात प्रबंधन कह रही है। मौके पर डीओ होल्डरो के रूप में मोहन यादव, संतन सिंह, मोहम्मद सदाकत, हुसेन, जितेंद्र ठाकुर, कमाल, छोटू यादव, राजेंद्र यादव, मोहम्मद अकरम, वारसी, हरि, अजय प्रसाद सहित दर्जनों लोग हड़ताल में शामिल थे।

एसडीएम को मिला फुसरो नप का अतिरिक्त प्रभार



बेरमो : मंगलवार को बेरमो एसडीएम शैलेश कुमार ने फुसरो नगर परिषद क्षेत्र के डीओ पद का अतिरिक्त कार्यभार ग्रहण किया। एसडीएम सह डीओ ने कहा कि अधिकारी नप क्षेत्र वारिसियों के कार्यों को जल्द से जल्द करना सुनिश्चित करें। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों व कर्मचारियों को निर्देश देते हुए कहा कि कार्यालय में तय समय पर सभी की हाजिरी सुनिश्चित हो। आमजन के कार्य तत्परता से करें। किसी भी प्रकार की कोई फाइल पेंडिंग न रखें। आमजन के कार्य को प्राथमिकता के आधार पर जल्द से जल्द निपटाएं। इस अवसर पर उन्हें स्थानीय नेताओं और कर्मचारियों ने बुरे देकर स्वागत किया। इस अवसर पर कांग्रेस पार्टी बेरमो प्रखंड अध्यक्ष छेदी श्रीकांत, विधायक प्रतिनिधि अरुण कुमार सिंह, पूर्व वार्ड पाषंद नोकिता मिश्रा, झामुमो नेता भोलू खान, दीपक महतो सहित जेई राजेश गुप्ता व शुभम कुमार, नप कर्मी पंकज अग्रहरि, सुजीतो कुमार मिश्रा, राजीव कुमार सिंह, शंकर राम, आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

धरना-प्रदर्शन पानी और बिजली की समस्या से परेशान चलकरी के ग्रामीणों ने

सीसीएल बीएंडके प्रबंधन के खिलाफ किया धरना-प्रदर्शन

राष्ट्रीय खबर

बेरमो: पानी और बिजली की समस्या से परेशान चलकरी उत्तरी और दक्षिणी पंचायत के ग्रामीणों ने सीसीएल बीएंडके महाप्रबंधक कार्यालय और करगली गेट गांधी चौक के समीप सीसीएल प्रबंधन के दोहरे नीतियों के खिलाफ घंटों घरना-प्रदर्शन किया। इस दौरान ग्रामीण महिलाओं ने सीसीएल प्रबंधन के खिलाफ खूब भड़ास निकाला। महिलाओं ने सीसीएल प्रबंधन के नीति को भेदभाव की नीति बताया। जिप सदस्य माला देवी ने कहा कि कोयला उखनन के बाद धूल, मिट्टी,गर्दा एवं ब्लास्टिंग का दंश झेलने के बाद भी सीसीएल द्वारा दी जाने वाली



मूलभूत सुविधाएं जो हमारे लिए है हम तक नहीं पहुंच पा रही है। विस्थापित नेता काशीनाथ केवट और कांग्रेसी नेता अशोक मंडल ने कहा कि बीते 5 दशक से चलकरी उत्तरी और दक्षिणी पंचायत के गांव पानी व बिजली की समस्या से जूझ रही है जो कि सीसीएल क्षेत्र के अंतर्गत आता है। वर्तमान समय में पानी व बिजली की समस्या इतनी खराब हो चुकी है कि पीने का पानी तक नसीब नहीं हो पा रहा है और सही ढंग से बिजली न मिलने के कारण बच्चों की पढ़ाई लिखाई पूरी तरह से बाधित हो चुकी है। वहीं पंचायत के मुखिया अखिलेश्वर ठाकुर और पंचायत से सदस्य इंद्रजीत मंडल ने कहा कि सीसीएल प्रबंधन जानबूझकर

हमारे अधिकारी को मूलभूत सुविधाएं हमसे दूर रख रही है। क्षेत्रों में पानी बिजली व अन्य मूलभूत सुविधाएं की बहाल करने की प्रक्रिया को प्रारंभ किया जा सके। इस समस्या से निजात पाने के लिए प्रबंधन से अपील की है कि वह पोषक क्षेत्र में आने वाले गांवों को सुचारू रूप से बिजली व पानी की सप्लाई करें अन्यथा बीएंडके क्षेत्र का कोयला उत्पादन अनिश्चितकालीन ठप कर देंगे। पूर्व मुखिया पंचानन मंडल, वार्ड सदस्य अरुण गिरि, माधो मंडल, भोला केवट और पंकज केवट ने साफ तौर से कहा कि सीसीएल प्रबंधन यदि कुछ दिनों के अंदर इन सारी व्यवस्था को दुरुस्त नहीं

करती है तो हम मजदूर होकर उग्र आंदोलन करने को बाध्य होंगे और इनकी पूरी जिम्मेवारी सीसीएल प्रबंधन की होगी। ग्रामीणों की ओर से प्रबंधन को एक मांग पत्र सौंपा गया। ग्रामीणों के समर्थन में जिप सदस्य ओम प्रकाश सिंह उर्फ टीनु सिंह, एकट नेता आफताब आलम खान व गणेश महतो, श्रमिक नेता शंकर नायक, राजेश नायक व राहुल कुमार आदि उतरे। संचालन सदर मोहम्मद वाजिद किया।घरना-प्रदर्शन प्रदर्शन में चलकरी दक्षिणी पंचायत के मुखिया रजनी देवी, मुन्ना गिरि, हेमचल हजाम, कर्मी देवी, अनु देवी के अलावे सैकड़ों ग्रामीण जनता उपस्थित थे।

शहर >> अपडेट

आईसेक्ट विश्वविद्यालय में रोजगार मेला 11 अगस्त को

हजारीबाग : हजारीबाग आईसेक्ट विश्वविद्यालय, हजारीबाग के मटवारी स्थित सिटी कैम्पस परिसर में आगामी 11 अगस्त, शुक्रवार को रोजगार मेले का आयोजन किया जाएगा, जिसमें बंधन बैंक, एक्सिस बैंक, फिलपकार्ड, पेटीएम, आकाश बैंडब्रिज, रिटाईस, डी मार्ट, कॅसेटिविज, जेब्रोनिक्स, क्यूस कॉर्प, बेस्ट कॉर्पोरेशन, स्टैनफैब ऐपरेल्स, ऑर्बन डिजाइन, आईएफबी, मारुति, लावा मोबाइल समेत 20 से अधिक कंपनियां रोजगार मेले में शामिल रहेंगे।

सिटी अपडेट्स >>

गौतम व मुखिया ललिता देवी की पहल से लगा 100 केवी का ट्रांसफार्मर

बरकट्टा : बरकट्टा विधानसभा क्षेत्र के युवा नेता गौतम कुमार व बेलकम्पी पंचायत के मुखिया ललिता देवी ने संयुक्त रूप से भण्डासिंधा में 100 केवी का ट्रांसफार्मर नारियल व फीता काटकर किया। गौतम कुमार ने कहा कि एक माह से यहाँ के ग्रामीण अंधेरे में जीवन व्यतीत कर रहे थे बच्चों की पढ़ाई लिखाई व धनरोपनी में बिजली अभाव के कारण क्षेत्र के लोग व्यकुल थे। बिजली विभाग के जिला आपूर्ति पदाधिकारी व इंजीनियर साहब की पहल पर ट्रांसफार्मर उपलब्ध करवाया गया। गौतम कुमार ने कहा कि इससे पहले चल्कुशा प्रखंड के रूपनागर व जमशोली में भी ट्रांसफार्मर लगवाया गया। अब कुछ दिनों में नईटांड, सलैया, व बुच्छई में भी ट्रांसफार्मर लग जायेगा, इसके लिए वरीय पदाधिकारी के बीच वार्ता हो चुकी है। हमारी पहली प्राथमिकता क्षेत्र की जनता के साथ सुख दुःख के साथी बनकर क्षेत्र की विकास में सहयोग करना है। क्षेत्र के विकास के लिए क्षेत्र की जनता की जिस भी परिस्थिति में जरूरत हो आप बेझिझक संपर्क करें। वहीं बेलकम्पी के मुखिया ललिता देवी ने कही की हम क्षेत्र की समस्या का निदान के लिए हमेशा तत्पर रहते। बिजली की समस्या अपने पंचायत के साथ साथ प्रखंड में भी दुरुस्त करूंगा।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

अज्ञात अपराधी ने विनायक अपार्टमेंट से एक व्यवसाय के घर से दिनदहाड़े चोरी

हजारीबाग : हजारीबाग जिले में चोर पुलिस को चुनौती देते घूम रहे हैं पुलिस जब तक एक कांड का उद्घेदन करती है, तब तक चोर चोरी की कई घटनाओं को अंजाम दे देते हैं। अब तो चोरों का मनोबल इतना बढ़ गया है कि वे शहर के व्यस्ततम पॉशा इलाके में भी दिनदहाड़े चोरी की घटनाओं को अंजाम देने में नहीं हिचकते हैं। सोमवार को चोरों ने पीटीसी चौक स्थित विनायक रेंजिडेंसी प्लेट नंबर 402 में दिनदहाड़े चोरी की घटना को अंजाम दिया। व्यवसाय सीमेंट कारोबारी के प्लेट से चोरों ने नगद चार से पांच लाख और दवाई लाख के जेवर की चोरी कर ली। बेखौफ चोरों ने सीसीटीवी से लैस इस अपार्टमेंट में चोरी कर ली और चोरी इतने सही तरीके से की गई की आप पास तो दूर गाड़ को भी कुछ भनक नहीं लग पाई चोरों ने चोरी की चोरी के दौरान सिर्फ और सिर्फ नगदी और जेवर हात में ही चोरी किए घर के सभी सामानों को यू ही छोड़ दिया। घटना के संबंध में पीड़ित विजय सिंह ने बताया कि पिछले कई दिनों से यह प्लेट किसी कारण से खाली था। रविवार को वे अपनी बेटी पूजा को प्लेट में छोड़कर अपने गांव कांहा चली चले गए थे। घर में उनकी बेटी पूजा अकेली थी। सोमवार को पूजा अपने पढ़ाई के लिए विनोबा भावे विश्वविद्यालय गई थी जब वहां से लौट तो देखी कि दरवाजा टूटा हुआ अंत जाकर गोदरेज का देखा तो पाया कि गोदरेज का दरवाजा तोड़कर उससे पैसे निकाल लिए गए चोरों ने इस दौरान घर में इससे सभी अलमारी को तोड़ डाला था। पूजा ने इसकी सूचना अपने पिता को दी जिसके बाद उनकी सूचना पर स्थानीय लोग जमा हुए और पुलिस को इसकी सूचना दे मोक पर थाना प्रभारी अमित लाकड़ा सब इस्पेक्टर गौतम कुमार सब इस्पेक्टर विक्रम कुमार गश्ती दल के जवानों के साथ पहुंचे और मामले की गहन जांच-पड़ताल की इस दौरान ड्यूटी पर तैनात गाडो और सुपरवाइजर से पूछताछ भी की गई।

अनादर

उच्च न्यायालय व बोर्ड ऑफ रेवेन्यू के आदेश के बावजूद खासमहल भूमि की लीज नवीकरण का कार्य ठप

● आरोप रविंद्र कुमार व उनके अधिवक्ता अतुल राय वरुण भारती ने लगाया

अशोक कुमार शर्मा

हजारीबाग : हजारीबाग मंगलवार को संवाददाता सम्मेलन आयोजित कर बताया गया कि नगर निगम क्षेत्र अंतर्गत ग्राम सिरका में होल्डिंग संख्या 35 प्लॉट संख्या 13 कुल रकबा 8.73 एकड़ भूमि से संबंधित है। प्रश्नगत भूमि की लीज नवीकरण करने का मामला आयुक्त न्यायालय, उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल, हजारीबाग में विचारार्थीन चल रहा था। जिसमें न्यायालय ने सख्ती बरतते हुए खास महल पदाधिकारी को उपरोक्त भूमि में से 6.03 एकड़ भूमि से संबंधित दस्तावेजों को नियमित करने तथा 1978 से 2038 तक का सलामी राशि मूल्यांकन कर वसूल करने को निर्देशित किया है। साथ ही लीजधारिण को प्रश्नगत भूमि को चार दिवारी करने के लिए निर्देशित किया गया है। प्रश्नगत भूमि की लीज नवीकरण करने का मामला आयुक्त न्यायालय, उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल, हजारीबाग में विचारार्थीन चल रहा था। जिसमें न्यायालय ने सख्ती बरतते हुए खास महल पदाधिकारी को उपरोक्त भूमि में से 6.03 एकड़ भूमि से संबंधित दस्तावेजों को नियमित करने तथा 1978 से 2038 तक का सलामी राशि मूल्यांकन कर वसूल करने को निर्देशित किया है। साथ ही लीजधारिण को प्रश्नगत भूमि को चार दिवारी करने के लिए निर्देशित किया गया है। इसमें स्थानीय प्रशासन को सहयोग करने



डेविड बलिहार, खास महल पदाधिकारी का कहना है

हजारीबाग लापरवाही का आरोप गलत है। उनके कार्यकाल में जितने लोगों का लीज नवीकरण किया गया है। इसी कामजात रहने पर लीज नवीकरण का कार्य अभी भी हो रहा है। विवादित जमीन रहने पर नोटिस जारी कर मामले की जानकारी ली जाती है। दस्तावेजों की जांच पड़ताल की जाती है। फिर नवीकरण का कार्य किया जाता है। लापरवाही होने के कारण सरकार को हो रही राजस्व की नुकसान को प्रकाशित करते हुए लंबित मामलों का अविर्लंब निष्पादन करने हेतु उपयुक्त हजारीबाग को निर्देशित किया था। बता दें कि खास महल पदाधिकारी के लापरवाही के कारण

स्नातकोत्तर दर्शनशास्त्र विभाग में बोर्ड ऑफ स्टडीज की बैठक हुई

राष्ट्रीय खबर

हजारीबाग : हजारीबाग नई शिक्षा नीति 2020 के तहत 4 वर्षीय स्नातक के आठों समय सत्र के पाठ्यक्रम का निर्धारण के लिए बोर्ड ऑफ स्टडीज की बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता दर्शनशास्त्र के विभागाध्यक्ष डॉ अमित कुमार सिंह ने किया। इस अवसर पर विषय विशेषज्ञ के रूप में दुमका स्थित सिद्ध कानू मुर्मू विश्वविद्यालय के रविंद्र कुमार सिंह चौधरी, संत कोलंबा महाविद्यालय हजारीबाग से प्राध्यापक डॉ0 राजकुमार चौबे, डॉ जेपी रविदास, डॉ प्रदीप प्रसाद, पीजी विभाग से डॉक्टर यमुनी सहाय, प्रोफेसर विजय कुचुर, ने भाग लिया। एवं नेशनल एजुकेशन पॉलिसी के विनोबा भावे विश्वविद्यालय समन्वयक डॉक्टर इंद्रजीत कुमार ने बैठक में कई सुझाव दिए एवं दिशा निर्देश दिए, आज के बैठक में राज्य सरकार द्वारा उपलब्ध कराई गई फॉर्मेट के आधार पर आठों समयसत्र के पाठ्यक्रम पर विस्तार से चर्चा के उपरांत अंतिम रूप दिया गया। विशेषज्ञों ने दर्शनशास्त्र पाठ्यक्रम में विभिन्न महत्वपूर्ण बिंदुओं को विषय वार चर्चा कर खिलेसमें रखा, समय की मांग को देखते हुए पाठ्यक्रम को आधुनिक बनाना गया। पाठ्यक्रम की एक प्रति विश्वविद्यालय के संबंधित कोषाग में भेजी जाएगी आवश्यक कार्रवाई हेतु और उपयुक्त के समक्ष लार्गभग दो दर्जन से अधिक मामलों के आवेदन आए। जिले के विभिन्न ग्रामीण क्षेत्रों

पूर्व विधायक मनोज यादव ने उपायुक्त से मिलकर चिकित्सकों की कमी से कराया अवगत, सौपा ज्ञापन

कारण बरही अनुमंडलीय अस्पताल के चिकित्सा व्यवस्था बर्हाल हो गई है। यादव ने कहा कि अनुमंडल क्षेत्र के लोगों की सुविधाओं एवं उपचार के लिए जल्द से जल्द चिकित्सकों की बहाली सुनिश्चित किया जाए, जिससे की बरही क्षेत्रवासियों को इसका लाभ मिल सके। यादव ने बरही अनुमंडलीय अस्पताल में चिकित्सकों की संख्या बढ़ाने को लेकर हजारीबाग उपायुक्त को ज्ञापन सौपा। बरही अनुमंडल मुख्यालय जी. टी. रोड एवं राष्ट्रीय राजमार्ग के संगम पर स्थित है। जिस कारण आये दिन सड़क दुर्घटनाएँ होते रहती है, परन्तु चिकित्सक के कमी के कारण आम लोगों को इलाज में काफी कठिनाई होती है।

बैठक

विधायक मनीष जायसवाल ने कहा आप सबों के कंधे हैं इसके संचालन की जिम्मेदारी

आयोजन को लेकर हुई कटकमसांडी के 18 पंचायत के खेलप्रेमियों की हुई बैठक

रोतलाल यादव ने किया। बैठक को संबोधित करते हुए विधायक मनीष जायसवाल ने कहा कि नमो फुटबॉल टूर्नामेंट किसी पहचान का मोहताज नहीं है। साल दर साल आप लोगों के सहयोग से इस टूर्नामेंट का रोमांच और स्तर भी बढ़ता जा रहा है। पिछले वर्ष सदर विधानसभा क्षेत्र के सभी 04 प्रखंडों के अलावे जिले के 02 अन्य प्रखंड इचाक और डाड़ी में भी इस टूर्नामेंट का आयोजन कराया गया था। लेकिन वर्तमान वर्ष हजारीबाग जिले के करीब 10 प्रखंडों में टूर्नामेंट का आयोजन करने की योजना है। जिसमें 600 से अधिक टीम के करीब 10,000 खिलाड़ी सम्मिलित होंगे। कटकमसांडी में नमो फुटबॉल टूर्नामेंट-2023 का भी जल्द गठन किया जाएगा। बैठक में मंच संचालन कटकमसांडी पूर्वी भाजपा मंडल अध्यक्ष जीवन कुमार मेहता ने और धन्यवाद ज्ञापन कटकमसांडी पश्चिमी भाजपा मंडल अध्यक्ष

लीजधारिण को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। खास महल पदाधिकारी द्वारा विभागीय सचिव, उपायुक्त हजारीबाग व आयुक्त, उत्तरी छोटानागपुर प्रमंडल न्यायालय द्वारा पारित आदेश को अनदेखा करते हुए लीजधारिण को बाउंड्री करने में अवरोध उत्पन्न किया जा रहा है और सलामी राशि की मूल्यांकन कर वसूल करने में अनावश्यक विलंब किया जा रहा है जिससे एक साफ सुथरे भूमि को विवादित रूप दिया जा सके। यह की विभागीय सचिव व उपायुक्त हजारीबाग द्वारा उपरोक्त भूमि से संबंधित सभी दस्तावेजों का अवलोकन करते हुए ही 8.73 एकड़ में से 6.03 एकड़ भूमि का लीज नवीकरण करने हेतु सलामी राशि का मूल्यांकन करने के लिए खास महल पदाधिकारी को निर्देशित किया है। परंतु खास महल पदाधिकारी द्वारा अनावश्यक विलंब किया जाता रहा है जिससे मामला को विवादित किया जा सके।

प्राथमिकता के आधार पर अधिकारियों को निष्पादन करने का दिया निर्देश

उपायुक्त ने जनता दरबार में दो दर्जन से अधिक मामले आए

विवाद निपटारा के संबंध में, अधिग्रहित भूमि के मुआवजा भुगतान के संबंध में, जीविकोपार्जन के लिए रोजगार उपलब्ध कराने के संबंध में, पीएम आवास योजना में अनियमितता के संबंध में, खतियानी जमीं हड़पने के संबंध में, भू रैयतों का मुआवजा भुगतान करने के संबंध में एवं इस दौरान रोजगार, मनरेगा, भूमि, म्यूटेशन, पेंशन, भूमिअधिग्रहण, आवास, राशन आदि समस्याओं से संबंधित आवेदन आए तथा उन आवेदनों को मार्क कर संबंधित अधिकारियों को हस्तांतरित करते हुए निष्पादन के आदेश दिए।

क्लिनिक पर फायरिंग मामले में दो गिरफ्तार

को अंजाम दिया तथा घटना के एक दिन पश्चात एक मोबाइल नम्बर से एक व्यक्ति द्वारा घटना का जिम्मेवारी सरकार गिरोह द्वारा लिये जाने संबंधी फोन किया गया। इस संबंध में चौपारण थाना कांड सं0-289/23 दिनांक- 02/07/23 धारा 307/34 भा0दोवि0 एवं 27 आर्म एंड अॉक्त कर अनुसंधान प्रारम्भ की गयी। पुनः दिनांक-20/07/23 को चौपारण थाना अन्तर्गत महाराजगंज चौक के पास डॉ0 तौफिक के घर के बाहर खड़ी कार पर अज्ञात अपराधकर्मियों के द्वारा फायरिंग कर सरकार गिरोह नाम का एक पोस्टर छोड़ दिया तथा वादी के मोबाइल पर एक अन्य नम्बर से घटना का जिम्मेवारी सरकार गिरोह द्वारा लिये जाने की बात बतायी गयी।

जिला स्तरीय परामर्शदात्री समिति की बैठक समाहरणालय सभागार में उपायुक्त की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई



हजारीबाग : हजारीबाग बैठक की अध्यक्षता करते हुए उपायुक्त ने बैंकों से कहा कि बैंक अपने वित्तीय लेनदेन के साथ साथ लोगों के आर्थिक गतिविधि संचालित करने सहित सरकार के द्वारा संचालित योजनाओं के तहत जरूरतमंदों को संवेदनशीलता से मदद करें तथा लोन देने में कोताही न बरतें। उपायुक्त ने विभिन्न सरकारी योजनाओं को सकारात्मक पहल करने निर्देश दिया। खासकर केसीसी, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन, मुद्रा योजना, महिला समूहों को लिए लोन के आवेदनों को प्राथमिकता से निष्पादित करने के लिए व्यवहारिक एवं लचीला रुख अग्राने को कहा। समीक्षा के क्रम में पीएमईजीपी के अधिकांश आवेदनों को किसी न किसी वजहों से अस्वीकृत किए जाने पर चिंता जताते हुए एलडीएम को अस्वीकृत आवेदनों को समीक्षा करने का निर्देश दिया। साथ ही आवेदनों को शुरुवाती चरण में ही स्कूटी कर आवेदकों के साथ अपेक्षित सहयोग कर लोन स्वीकृत प्रदान करने के लिए सभी बैंकों को निर्देशित किया। साथ ही बैंकों को सरकारी एजेंसियों के माध्यम से अग्रसारित आवेदनों के अतिरिक्त अपने स्तर से भी आवेदन जनेरेंट करने को कहा। महाबंधक डीआईसी ने सभी बैंकों को पीएमईजीपी एवं पीएमएफएमई के तहत निर्धारित लक्ष्य प्राप्ति के लिए हेतु बैंकों को भेजे गए आवेदनों की स्कूटी कर का प्रक्रिया पूर्ण करते हुए लंबित आवेदनों का निष्पादन करने का आग्रह किया। इसके अलावा उपायुक्त ने बैंकों को सीडी अनुपात को सुधार करने का निर्देश दिया।

न्यूज फटाफट

जलसा कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल हुए : अरुण साहू

बरही : बरही प्रखंड के विजैया पंचायत अंतर्गत बैजलाडीह गांव में जलसा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में तिलेश्वर साहू, सेना के केंद्रीय अध्यक्ष अरुण साहू, मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद थे। इस अवसर पर, साहू ने मुस्लिम समुदाय के सदस्यों के साथ मिलकर सद्भावना और एकता की महत्वपूर्ण बातें साझा की। लोगों को संबोधित करते हुए कहा कि मुस्लिम समुदाय के साथ मिलकर बरही विधानसभा के विकास में योगदान एवं सभी को एक साथ आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। जलसा कार्यक्रम में उनकी उपस्थिति ने समाज में सद्भावना और एकता की भावना को मजबूती दी और सभी को एक साथ आगे बढ़ने के लिए प्रेरित किया। मौके पर बरही प्रखंड उपाध्यक्ष सख मुखिया प्रतिनिधि छोटन ठाकुर, प्रखंड उपाध्यक्ष मो. जमीरुद्दीन अंसारी, विजैया पंचायत मुखिया प्रतिनिधि मंसूर अंसारी, वार्ड सदस्य शमीम अंसारी, मकबूल अंसारी, महफूज अंसारी, रफीक अंसारी, गुलाम मुस्तका, मो. बदरुद्दीन अंसारी, कयूम अंसारी, शाहिद अंसारी सहित सैकड़ों गणमान्य व्यक्ति व ग्रामीण मौजूद थे।

नवादा में फुटबॉल टूर्नामेंट की हुई शुरुआत

विष्णुगढ़ : विष्णुगढ़ प्रखंड के नवादा स्थित चरनखिया में शहीद निर्मल महतो जयंति के मौके पर काजी नगर स्पोर्टिंग क्लब टूर्नामेंट की शुरुआत की गई। इसका उद्घाटन फीता काटकर व किंग मारकर मांडू विधानसभा के झामुमो युवा नेता गौरव पटेल ने किया। टूर्नामेंट में कुल 16 टीमों शामिल हुई हैं। मौके पर मौजूद मुख्य अतिथि गौरव पटेल ने खिलाड़ियों को बेहतर खेलने व जितने कि बात कही। साथ ही कहा कि स्वस्थ जीवन में खेल की अहम भूमिका है। इस मौके पर उपस्थित मुखिया प्रतिनिधि निजाम अंसारी, पंसस इब्रार अंसारी, सदर इसाक अंसारी, दिलेरा आजाद, मनोवर आलम, वीस सूत्री उपाध्यक्ष छोटैलाल बेसरा, राणा इकबाल खान, राजू श्रीवास्तव, विष्णुगढ़ उपमुखिया अनुराग बर्मन, दिव्यराम हेब्रम, तनवीर आलम, जहांगीर अंसारी, अफजल अंसारी, रफीक अंसारी, एजाज अंसारी सैकड़ों ग्रामीणों उपस्थित थे।

विभिन्न मांगों को लेकर वामपंथी ट्रेड यूनियनों का धरना आज

साहिबगंज : विभिन्न मांगों को लेकर वामपंथी ट्रेड यूनियन के आवाह पर आज साहिबगंज रेलवे स्टेशन पर एक दिवसीय धरना दिया जाएगा। उक्त जानकारी सीआईटीयु के नेता श्याम सुंदर पोद्दार ने एक प्रेस विज्ञप्ति जारी कर दी। उन्होंने बताया कि 9 अगस्त बुधवार को अखिल भारतीय किसान सभा एवं अखिल भारतीय ट्रेड यूनियन के आह्वान पर पूरे भारत में महापड़ाव का आयोजन किया गया है। इसी कड़ी में साहिबगंज रेलवे स्टेशन चौक पर झारखंड राज्य किसान सभा सीटू झारखंड परिवहन मजदूर यूनियन एमजीआर वर्कर्स यूनियन बीडी मजदूर यूनियन पथर मजदूर यूनियन के बैनर तले केंद्र सरकार के जन विरोधी नीतियों के खिलाफ तथा 46 श्रम कानून को रद्द कर चार श्रम कोड में बदलाव एवं देश के आर्थिक मूलभूत स्तंभ बिजली हवाई जहाज रेल सड़क परिवहन कोयला लोहा इस्पात भारी उद्योग तमाम सरकारी उपकरण को निजी हाथों में सौंपने के विरोध दिया जाएगा। कहा कि राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 जो देश के शिक्षा व्यवस्था में एक ऋणात्मक बदलाव एवं साहिबगंज जिला परिवहन कार्यालय में व्यापक भ्रष्टाचार और बरहरवा थाना प्रभारी प्रियेश प्रसून का अमानवीय व्यवहार एवं आम लोगों को गांती गंती करने के विरोध में महापड़ाव का आयोजन किया जाएगा। धरना के माध्यम से साहिबगंज उपायुक्त के द्वारा महामहिम राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौपा जाएगा।

झारखण्ड में खतियान आधारित स्थानीय निति और नियोजन निति लागू हो: विकास

हजारीबाग : हजारीबाग आजसू पार्टी के द्वारा निर्मल महतो पार्क में आजसू के संस्थापक शहीद निर्मल महतो का शहादत दिवस मनाया गया। हजारीबाग जिला अध्यक्ष विकास राणा की नेतृत्व में आयोजित कार्यक्रम में आजसू पार्टी के कार्यकर्ताओं ने शहीद निर्मल महतो की प्रतिमा पर फूलमाला चढ़ाकर श्रद्धांजलि अर्पित किया और शहीद निर्मल महतो को शरण रहे के नारा लगाया। निर्मल महतो शहादत दिवस के कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए आजसू पार्टी के जिला अध्यक्ष विकास राणा ने कहा कि शहीद निर्मल महतो ने युवाओं को गोलबन्द कर झारखण्ड आंदोलन को गति प्रदान करने का कार्य किया। आज झारखण्ड अलग राज्य घटन के 23 वर्षों के बाद भी झारखण्डी जनता का शोषण हो रहा है। आज तक झारखण्ड में स्थानीय निति और नियोजन निति नहीं बन सकी झारखण्ड के युवा बेरोजगार घूम रहे हैं और झारखण्ड में पिछड़ी जाति आज अपने अधिकार से वंचित है। आजसू पार्टी सरकार से मांग करती है कि झारखण्ड में जातीय जनगणना हो ताकि आबादी के अनुसार पिछड़ी जाति को उनका हक और अधिकार मिल सके। जिला अध्यक्ष विकास राणा ने कहा कि निर्मल दा की सोच थी कि शोषणविहीन समता मूलक झारखण्ड राज्य का निर्माण हो जहाँ सभी को सामान हटिकोण से देखा जाये और जल, जंगल जमीन की रक्षा हो। शोषण, उत्पीड़न, अत्याचार और भ्रष्टाचार से मुक्त झारखण्ड निर्मल दा का सपना था। आजसू पार्टी प्रमुख सुदेश महतो निर्मल दा का सपना पूरा करेंगे। निर्मल महतो शहादत दिवस के इस कार्यक्रम में मुख्य रूप से बरही विधानसभा प्रभारी राजसिंह चौहान, केंद्रीय समिति सदस्य विजय वर्मा, केंद्रीय समिति सदस्य आनन्द सिंह, महिला मोर्चा की केंद्रीय सचिव संगीता बारला, महानगर अध्यक्ष आफताब आलम, महिला जिला अध्यक्ष सुहानी एमका, जिला कोषाध्यक्ष अजय कुमार, जिला सचिव विवेक कुमार राणा, कटकमदाग प्रखण्ड अध्यक्ष अवध किशोर साव, विनीत कुमार, मो कलाम सहित अन्य लोग शामिल थे।

जिला स्तरीय परामर्शदात्री समिति की बैठक समाहरणालय सभागार में उपायुक्त की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई



हजारीबाग : हजारीबाग बैठक की अध्यक्षता करते हुए उपायुक्त ने बैंकों से कहा कि बैंक अपने वित्तीय लेनदेन के साथ साथ लोगों के आर्थिक गतिविधि संचालित करने सहित सरकार के द्वारा संचालित योजनाओं के तहत जरूरतमंदों को संवेदनशीलता से मदद करें तथा लोन देने में कोताही न बरतें। उपायुक्त ने विभिन्न सरकारी योजनाओं को सकारात्मक पहल करने निर्देश दिया। खासकर केसीसी, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन, मुद्रा योजना, महिला समूहों को लिए लोन के आवेदनों को प्राथमिकता से निष्पादित करने के लिए व्यवहारिक एवं लचीला रुख अग्राने को कहा। समीक्षा के क्रम में पीएमईजीपी के अधिकांश आवेदनों को किसी न किसी वजहों से अस्वीकृत किए जाने पर चिंता जताते हुए एलडीएम को अस्वीकृत आवेदनों को समीक्षा करने का निर्देश दिया। साथ ही आवेदनों को शुरुवाती चरण में ही स्कूटी कर आवेदकों के साथ अपेक्षित सहयोग कर लोन स्वीकृत प्रदान करने के लिए सभी बैंकों को निर्देशित किया। साथ ही बैंकों को सरकारी एजेंसियों के माध्यम से अग्रसारित आवेदनों के अतिरिक्त अपने स्तर से भी आवेदन जनेरेंट करने को कहा। महाबंधक डीआईसी ने सभी बैंकों को पीएमईजीपी एवं पीएमएफएमई के तहत निर्धारित लक्ष्य प्राप्ति के लिए हेतु बैंकों को भेजे गए आवेदनों की स्कूटी कर का प्रक्रिया पूर्ण करते हुए लंबित आवेदनों का निष्पादन करने का आग्रह किया। इसके अलावा उपायुक्त ने बैंकों को सीडी अनुपात को सुधार करने का निर्देश दिया।

प्रदेश >> अपडेट

बीएलओ पर्यवेक्षकों की बैठक
महेशपुर (पाकुड़) : प्रखंड कार्यालय परिसर स्थित सभागार में मंगलवार को बीडीओ उमेश मंडल की अध्यक्षता में बीएलओ पर्यवेक्षकों की बैठक आयोजित की गई। बैठक में मुख्य रूप से बीएलओ के द्वारा घर-घर किए जा रहे सर्वेक्षण कार्य की समीक्षा की गई। एवं सर्वेक्षण कार्य को आगामी 21 अगस्त तक पूर्ण करने का निर्देश दिया गया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

आमजनों की समस्या से रूबरू हुए उपायुक्त
पाकुड़: आम जनमानस के समस्याओं के समाधान और त्वरित निष्पादन को लेकर उपायुक्त श्री मृत्युंजय कुमार बरगवाल के द्वारा समाहरणालय सभागार में जनता दरबार का आयोजन किया गया। इस दौरान जिले के शहरी तथा ग्रामीण क्षेत्रों के लोगों ने जनता दरबार में आकर अपनी समस्याओं को उपायुक्त के समक्ष रखा। इस दौरान उपायुक्त द्वारा वहां उपस्थित सभी लोगों से एक-एक कर उनकी समस्याएँ सुनी गयी एवं आवश्यकता के अनुसार आवश्यक किया गया कि सज्जान में आए हुए सभी शिकायतों की जांच कराते हुए जल्द से जल्द सभी का समाधान किया जाएगा। इसके अलावे जनता दरबार के दौरान जमीन से संबंधित, शिक्षा विभाग, समाज कल्याण विभाग से एवं विभिन्न आवेदन शिकायत के रूप में आये, जो कि जिले के विभिन्न विभागों से संबंधित थे। ऐसे में जनता दरबार में सभी शिकायतकर्ता की समस्याएँ को सुनने के पश्चात उपायुक्त ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि सभी आवेदनों का भौतिक जांच करते हुए, उसका समाधान जल्द से जल्द करें। इसके अलावे उन्होंने सभी संबंधित अधिकारियों को निर्देशित किया कि इन शिकायतों पर त्वरित कार्रवाई करते हुए एक सप्ताह के अंदर अपना प्रतिक्रिया उपायुक्त कार्यालय को समाप्त करें, ताकि शिकायतों के निष्पादन में आसानी हो।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

बाइक चालक असंतुलित होकर गिरने से हुआ जखमी
महेशपुर (पाकुड़) : बाबूपुर-चंद्रपुरा मुख्य सड़क के पुल के पास मंगलवार को बाइक से असंतुलित होकर गिरने से महेशपुर बाजारपाड़ा निवासी सुनील सिंह 60 वर्ष गंभीर रूप से जखमी हो गया। घटना की जानकारी स्वजनों को मिलते ही जखमी व्यक्ति को प्राथमिक उपचार के लिए सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र महेशपुर ले जाया गया। जहां डॉ. उज्ज्वल हेम्रम ने स्वास्थ्य कर्मी ज्योतिष पासवान के साथ जखमी व्यक्ति का प्राथमिक उपचार कर सर में लगी गंभीर चोट को देखते हुए बेहतर इलाज को देखते हुए रेफर कर दिया। जखमी के स्वजनों से मिली जानकारी के सुनील सिंह सुबह बाइक से अपना खेत देखने गया हुआ था। वापस घर आने के दौरान बाइक से असंतुलित होकर गिर कर गंभीर रूप से जखमी हो गए। रेफर करने के बाद स्वजनों ने उसे बेहतर इलाज के लिए पीएम बंगाल के रामपुरहाट लेकर गए।

छापेमारी अभियान चलाकर 10 कुंटल कोयला बरामद
साइकिल किया वधामद
महेशपुर (पाकुड़) : थाना प्रभारी आनंद पंडित में सोमवार को अवैध कोयला के खिलाफ छापेमारी अभियान चलाकर पांच साइकिल समेत 10 कुंटल कोयला को जब्त कर लिया है। जब्त कोयला व साइकिल को महेशपुर थाना परिसर में रखा गया है। इस संबंध में थाना प्रभारी ने बताया कि पौडरा गांव के पास अवैध कोयला के खिलाफ छापेमारी अभियान चलाया गया। छापेमारी के दौरान पांच साइकिल समेत 10 कुंटल कोयला जब्त किया गया। उन्होंने बताया कि पुलिस को देखते ही कोयला ले जाने वाले सभी लोग साइकिल व कोयला छोड़कर भाग निकले। थाना प्रभारी ने बताया कि अवैध कारोबार के खिलाफ आगे भी छापेमारी अभियान जारी रहेगी।

कार्यक्रम

मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम को सफल बनाने के लिए जनप्रतिनिधियों से सहयोग करने का किया अपील : उपायुक्त

राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: उपायुक्त मृत्युंजय कुमार बरगवाल के अध्यक्षता में 'मेरी माटी मेरा देश' अभियान का जिला में सफलताम आयोजन के निमित्त वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में उक्त अभियान के संदर्भ में बताया गया कि आजादी का अमृत महोत्सव के समापन एवं स्वतंत्रता दिवस के मद्देनजर आमजनों में देशप्रेम की भावना जागृत करने के उद्देश्य से देशभर में 09 अगस्त से 15 अगस्त 2023 तक मेरी माटी मेरा देश अभियान संचालित किया जाएगा। बैठक में उपायुक्त के द्वारा बताया गया कि केंद्र एवं राज्य सरकार से प्राप्त निर्देश के आलोक



में 09 अगस्त से लेकर 15 अगस्त तक जिले के सभी पंचायतों एवं ग्रामों से मिट्टी एकत्र कर उसे प्रखंड के माध्यम से जिले में उपलब्ध करवाना है तथा मिट्टी एकत्र करते हुए सेल्फी भी लिया जाएगा। तत्पश्चात संग्रहित मिट्टी को कलश में भरकर कर्तव्य पथ, नई दिल्ली ले जाया जाएगा, जहां देश भर की मिट्टी को एकत्र कर

अलावा शिलाफलकम (स्मारक पटिका) का निर्माण, पंच शपथ एवं सेल्फी, वसुधा वंदन, वीरों का वंदन, ध्वजारोहण पश्चात राष्ट्रगान का भी आयोजन किया जाएगा। पंचायतों में स्थित अमृत सरोवर के चारों ओर 75 स्वदेशी वृक्षारोपण कर अमृत वाटिका बनाने की भी बात कही गई। अमृत वाटिका में वीर शहीदों की याद में एक शिलाफलकम (स्मारक पटिका) का निर्माण, साथ ही 13, 14 एवं 15 अगस्त को हर घर, सरकारी-गैर सरकारी सभी कार्यालयों एवं संस्थानों में तिरंगा फहराने एवं राष्ट्रगान के आयोजन के संदर्भ में भी उपस्थित पदाधिकारियों/कर्मियों को संसूचित किया गया। उक्त

न्यूज फटाफट >>

9 वां राष्ट्रीय हस्तकरघा दिवस का हुआ शुभारंभ
गोडा: 9 वां राष्ट्रीय हस्तकरघा दिवस का शुभारंभ मुख्य अतिथि उप विकास आयुक्त संजय कुमार सिंहा जिला उद्योग केंद्र के महाप्रबंधक दास कुमार एवम् झारक्राफ्ट के वरीय वलस्टर अब्दुल कादिर अल्पसंख्यक आयोग के पूर्व सदस्य सह बुनकर संघ के सचिव हाजी इकरारुल हसन आलम के द्वारा संयुक्त रूप से द्वीप प्रखलित कर किया गया। इस अवसर बुनकरों को सम्बोधित करते हुए उप विकास आयुक्त ने कहा कि जिले में फंड की कोई कमी नहीं है उन्होंने बुनकरों को बुनकर शोड निर्माण के लिए ग्राम सभा से प्रस्ताव पारित कर जिला उद्योग केंद्र और झारक्राफ्ट के द्वारा भेजने का सुझाव दिया उप विकास आयुक्त ने कहा कि राष्ट्रीय हस्तकरघा दिवस मनाने का उद्देश्य बुनकरों का विकास है जिसके लिए सरकार बहुत सारी योजनाएं चला रही है बुनकरों को चाहिए कि वह इसका लाभ लें। इस अवसर पर हैडलूम बुनकर मो महफूजुद्दीन अंसारी ग्राम मुर्गाबी पौडैयाहाट व मौं मोकीम ग्राम अमडाकामत गोड्डा को उत्कृष्ट बुनकर के रूप में प्रसन्नितपत्र देकर सम्मानित किया गया। इस अवसर पर हैडलूम बुनकरों द्वारा उत्पादित वस्त्र प्रदर्शनी का भी उप विकास आयुक्त संजय प्रसाद सिन्हा ने जायजा लिया कार्यक्रम का संचालन झारक्राफ्ट के वरीय वलस्टर अब्दुल कादिर ने किया इस अवसर पर जिला उद्योग केंद्र गोड्डा के ओ डी बी प्रबंधन मनीष कुमार जोसवा बेसरा मोखतार अंसारी अध्यक्ष प्राथमिक बुनकर संघ के केन्दुआ बोआरिजोर सहित बड़ी संख्या में बुनकर एवं दस्तकार उपस्थित थे।

14 बोटा सुखवा की लकड़ी जप्त, माफियाओं में हड़कंप, होगी गिरफ्तारी



पाकुड़ :गुप्त सूचना के आधार पर वन प्रमंडल पदाधिकारी रजनीश कुमार के निर्देश के आलोक में वन क्षेत्र पदाधिकारी आर बी प्रसाद ने टीम गठित कर 7 अगस्त के प्रातः 4 से 5:00 बजे के बीच अमडापाड़ा जराकी पथ पर गांव के पास जंगल में तस्करों द्वारा तस्करों के इरादे से रखा गया कुल 14 बोटा सुखवा का ताजा लकड़ी जप्त किया गया। सभी लकड़ी को अवैध मानते हुए भारतीय वन अधिनियम 1927 की धारा 41- 42 झारखंड काट तथा अन्य वनोपज के अधिदहन विनिमय की नियमावली 2020 की धारा 18 के उल्लंघन करने के जुर्म में धारा 52 के अंतर्गत जसी की कार्रवाई की गई। जप्त 14 पीस ताजा कटा हुआ शखुआ का बोटा सुरक्षा हेतु 7 अगस्त को वन क्षेत्र कार्यालय परिसर अमडापाड़ा में रखा गया। वन प्रमंडल पदाधिकारी ने बताया कि सभी सातिर अपराधियों माफियाओं के विरुद्ध छापेमारी अभियान जारी है। अपराधियों की गिरफ्तारी हेतु वन विभाग ने अपनी कमर कस ली है। जल्द ही माफिया वन विभाग के शिकंजे में होंगे। लगातार निगरानी की जा रही है। गश्ती दल में आर बी प्रसाद वन क्षेत्र पदाधिकारी हिरणपुर बबलू कुमार देहरी, वनपाल नसीरुद्दीन इस्लाम गृह रक्षक पिंटू अनूप, पिंटू दीपक संजीव दिनेश तौसीफ एवं अन्य कर्मी शामिल थे।

हरिहरगंज : आजसू पार्टी कार्यकर्ताओं ने मनाया निर्मल महतो का शहादत दिवस

हरिहरगंज /पलामू : आजसू पार्टी के तत्वाधान में मंगलवार को हरिहरगंज स्थित पार्टी कार्यालय में निर्मल महतो के शहादत दिवस मनाया गया। इस दौरान जिला अध्यक्ष दिलीप चौधरी, हरिहरगंज प्रखंड अध्यक्ष अजीत सिंह, सचिव जीतेन्द्र विश्वकर्मा, प्रखंड सचिव इरशाद आलम, जिला उपाध्यक्ष रामजी पासवान, विशाल वर्मा, नगर अध्यक्ष प्रेम गौरव, छात्रसंघ अध्यक्ष आदित्य तिवारी के अलावा करण कुमार, इफ्तेखार आलम, मंदू कुशवाहा, सीताराम साव आदी नेताओं और कार्यकर्ताओं ने उनकी तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। इस दौरान जिला अध्यक्ष दिलीप चौधरी ने कहा कि निर्मल महतो का झारखंड अलग राज्य के आंदोलन में अमूल्य योगदान रहा है। उन्होंने कहा कि उनके सपनों का झारखंड बनाने का सफलता दिलाया। उन्होंने कहा कि स्वर्गीय निर्मल महतो ने अलग राज्य का जो सपना देखा था उसे साकार करने के लिए आजसू पार्टी दृढ़ संकल्पित है। कार्यक्रम की अध्यक्षता आजसू प्रखंड अध्यक्ष अजीत कुमार सिंह और संचालन प्रखंड सचिव इरशाद आलम ने किया।

रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया का बैठक हुआ संपन्न



मैदिनीनगर :
रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया आठवले का बैठक दिल्ली में संपन्न हुआ बैठक में झारखंड प्रभारी चंदन शर्मा के नेतृत्व में मजदूर नेता सह रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया के झारखंड प्रदेश उपाध्यक्ष राकेश सिंह झारखंड राज्य की ओर से शामिल हुए। बैठक में रिपब्लिकन पार्टी ऑफ इंडिया (आठवले) के राष्ट्रीय अध्यक्ष व केन्द्रीय मंत्री रामदास आठवले ने कहा कि लोकसभा चुनाव में एनडीए को भारी बहुमत प्राप्त होगा और नरेंद्र मोदी तीसरी बार प्रधानमंत्री बनेंगे। आठवले ने कहा कि आरपीआई, एनडीए का सहयोगी दल है और पूरे देश में आगामी लोकसभा चुनाव में अपना सर्वश्रेष्ठ योगदान देगा। आठवले ने आरपीआई को पूरे देश में मजबूत बनाने के लिए संगठन पदाधिकारी से व्यापक सदस्यता अभियान चलाकर 2 करोड़ नए लोगों को पार्टी से जोड़ने का आवाहन किया। आठवले ने विपक्षी दलों के गठबंधन को अवसरवादी करार देते हुए कहा कि मोदी के विरोध में तमाम भ्रष्टाचारी नेता एक साथ आकर आगामी लोकसभा चुनाव में जीतने का भ्रम पाते हुए हैं, जबकि वास्तविकता में विपक्षी गठबंधन का जनता तथा जमीन पर कोई असर पड़ता नहीं दिख रहा है। नई दिल्ली स्थित कास्टीट्यूशन क्लब में आयोजित राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में आठवले ने कहा कि केंद्र द्वारा पिछले 9 सालों में जन कल्याण के लिए शुरू की गई सभी योजनाओं से समाज के सभी वर्गों को लाभ मिला है। देश की जनता एक बार फिर नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश के विकास के लिए एनडीए प्रत्याशियों को पूर्ण समर्थन देगी। देश की जनता को गुमराह कर रहे हैं विपक्षी--आठवले ने कहा कि पीएम मोदी बाबासाहेब डॉक्टर भीमराव अंबेडकर के सपनों को साकार कर रहे हैं। विपक्षी दल के केंद्र सरकार पर सविधान में बदलाव करने का झूठा आरोप लगाकर देश की जनता को गुमराह करने का निरर्थक प्रयास कर रहे हैं। इसका जवाब जनता निश्चित ही आगामी लोकसभा चुनाव में देगी।

पाटन कांग्रेस ने राहुल गांधी के सदस्यता वापस आने पर खुशी का किया इजहार

पाटन (पलामू) : प्रखंड क्षेत्र के शोले बाजार पर पाटन प्रखंड अध्यक्ष अभय पांडे द्वारा जश्न समारोह आयोजित हुआ। राहुल गांधी की जीत के बारे में उन्होंने बोला कि आज असत्य पर सत्य की जीत हुई। मजदूर नेता अनिल कुमार सिंह ने कहा कि देश में भाजपा की तानाशाही हिटलर शायी से लोग परेशान हैं। आने वाले समय में भारतीय जनता पार्टी को यहां की जनता सबक सिखाएगी। भारतीय जनता पार्टी अडानी और अंबानी की पार्टी है ना कि गरीबों एवं मजदूरों की पार्टी है। यह जीत गरीब बेसहारा लोगों की जीत है। जिस प्रधानमंत्री के नेतृत्व में सरकारी नौकरी नहीं मिल रही सभी चीजों का निजीकरण हो रहा है भ्रष्टाचार की गंगा में लोग डूबते जा रहे हैं।

झामुमो ने मनाया शहीद निर्मल महतो का शहादत दिवस



राष्ट्रीय खबर
पाकुड़: झामुमो जिला अध्यक्ष श्याम यादव के नेतृत्व में झामुमो जिला कार्यालय में शहीद निर्मल महतो का शहादत दिवस मनाया गया, जिसमें जिले भर के झारखंड मुक्ति मोर्चा के सदस्यों ने पुष्प अर्पित कर श्रद्धांजलि दी। यादव ने कहा कि शहिद निर्मल महतो की शहादत बेकार नहीं जाएगी। भले ही वे हम लोगों के बीच नहीं हैं लेकिन उनके द्वारा किए गए कार्य एवं विचार आज भी हम लोगों के बीच जीवित हैं। ऐसे वीर पुरुष को कोटि-कोटि नम्र है जिन्होंने झारखंड सहित पूरे देश के लिए काम की एवं देश का नाम रोशन किया। कार्यक्रम में जिला संगठन सचिव महमूद आलम मजदूर मोर्चा के जिला अध्यक्ष मनोज कुमार चौबे मजदूर मोर्चा के जिला सचिव सलाम सेख महिला मोर्चा कि जिला अध्यक्ष जोसेफिना हेमरम जिला सचिव सुशीला देवी महिला मोर्चा की कोषाध्यक्ष विनोती मुर्मू युवा मोर्चा के जिला सचिव उमर फारूक पाकुड़ प्रखंड अध्यक्ष मुसलोद्दीन सेख पाकुड़ प्रखंड सचिव राजेश सरकार मनजोत मुर्मू जाहिर अंसारी हेमंत शाह सहित दर्जनों कार्यकर्ता उपस्थित थे।

स्वीकृत सिंचाई कुप नहीं बनने की शिकायत पर दो सदस्यीय जांच टीम के अंतर्गत उक्त सिंचाई कूप योजना की जांच



राष्ट्रीय खबर
महेशपुर (पाकुड़): प्रखंड के दमदमा पंचायत के कांसादिधी गांव में अब्दुल शेख के नाम से स्वीकृत सिंचाई कुप नहीं बनने की शिकायत को लेकर सोमवार को दो सदस्यीय जांच टीम के द्वारा उक्त सिंचाई कूप योजना का जांच किया गया। जांच टीम में परियोजना पदाधिकारी मोतिउर रहमान तथा पाकुड़िया मनरेगा के सहायक अभियंता रोहित गुप्ता शामिल थे। दो सदस्य जांच टीम के द्वारा योजना स्थल पर जांच के क्रम में योजना संख्या लाभुक अब्दुल शेख के नाम से स्वीकृत सिंचाई कूप निर्माण आया गया। अधिकारियों ने संयुक्त रूप से बताया कि उक्त कूप को लेकर गलत तरीके से शिकायत किया गया था। शिकायत के आधार पर इसकी जांच किया गया। जांच के क्रम में योजना स्थल पर उक्त सिंचाई कूप निर्माण पाया गया।

बोल बम के जयकारों व शिवधुन से गुंजायमान रहा बाबा बैद्यनाथ की नगरी सोमवार को बैद्यनाथ धाम में 80 हजार कांवरियों ने किया जलाभिषेक



राष्ट्रीय खबर
देवघर: शिव और शक्ति का सामायम स्थल देवघर में लगातार कारवियों का आगमन हो रहा है। सोमवार को आंकड़ा में काफी तेजी देखी गई, जिला प्रशासन और पुलिस कप्तान के द्वारा बनाई गई क्यूआरटी टीम के सहयोग से श्रावणी मेला के चौथे सोमवारी को करीब 80 हजार कांवरियों ने बाबा बैद्यनाथ पर जल अर्पण किया। सोमवारी को लेकर 3:48 मिनट से अर्चा के माध्यम से जलापर्ण शुरू हो गया है। इस दौरान श्रद्धालुओं की सुरक्षा व सुविधा को लेकर उपायुक्त सह जिला दंडाधिकारी विशाल सागर

जलापर्ण करवाया गया। देवतुल्य श्रद्धालुओं की सुविधा और सुरक्षा को दृष्टिगत रखते हुए जिला प्रशासन ने सभी व्यवस्थाओं को पूर्व से ही व्यवस्थित कर लिया था ताकि बाबा नगरी आने वाले किसी भी श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की परेशानी ना हो। इसी कड़ी में सम्पूर्ण मेला क्षेत्र में रुतलाइन के अलावा अहले सुबह से बाबा मंदिर प्रांगण में उपस्थित रहें। श्रद्धालुओं को बीएड कॉलेज से होकर कनारबद्ध तरीके से श्रद्धालु सुरक्षित व सुलभ साफ-सफाई, पेयजल, शौचालय, कचड़ा उठाव, स्वास्थ्य सुविधा, सूचना सह सहायता केंद्र पूरी तरह से एक्टिव होकर कार्य कर रहे है।

जूट किसानों को क्राइजाफ सोना मिश्रण पर प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: झारखंड स्टेट लाइवलीहुड प्रमोशन सोसाइटी के द्वारा जूट कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया के आई केयर परियोजना के अंतर्गत पाकुड़ सदर प्रखंड के रघुनंदनपुर पंचायत के चांचकी गांव में मंगलवार को जूट उत्पादन करने वाले किसानों के साथ क्राइजाफ सोना पाउडर पर प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन बीपीएम मो फैज आलम, आई केअर के ब्लॉक सुपरवाइजर इसरार अहमद खान, जूट कारपोरेशन ऑफ इंडिया धूलियां के सलिल कुमार मंडल के द्वारा



किया गया। विगत 20 फरवरी को राष्ट्रीय जूट महोत्सव के अवसर पर चंस हाट फार्मर प्रोड्यूसर कौन्सिल लिमिटेड एवं जूट कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया के तहत समझौता किया गया था। इसी समझौता के तहत किसानों को प्रशिक्षण, अनुदान आधारित बीज, मशीन एवं उपकरण तथा उत्पादों को खरीदने हेतु कार्य प्रारंभ कर दिया गया है। इसी के तहत मंगलवार को चांचकी गांव के

दर्जनों किसानों को प्रशिक्षण दिया गया मौके पर उपस्थित इसरार अहमद खान एवं सलिल कुमार मंडल के द्वारा बतलाया गया कि क्राइजाफ सोना मिश्रण उन्नत पटसन सड़न हेतु सूक्ष्मजीवी मिश्रण होता है जिसका व्यवहार करने से जूट का रेशा में चमक आता है, रेशा मुलायम और मजबूत होता है। पाट काटने के बाद एवं पाट का पत्ता झड़ जाने के बाद जांग तैयार किया जाता है, जांग तैयार के लिए पाट को तह में रखकर पानी में डाला जाता है तथा उसी समय क्राइजाफ सोना मिश्रण को छिड़काव किया जाता है ऐसे ही दो-तीन स्तर में पाट को सजाया जाता है इसके बाद मि टी एवं बालू में भरा हुआ बोरा जांग के ऊपर रखा जाता है साथ ही साथ जूट फसल में लगने वाली रोगों की निराकरण की उपाय आदि बिंदुओं पर विस्तारपूर्वक जानकारी दिया गया। मौके पर जूट कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया के ज्वेल राणा, प्रभाकर मालाकार, वार्डीपी रूद्र प्रताप संतरा, सामुदायिक समन्वयक मो यासीन आलम, जूट मित्र अलिबुल शेख एवं सीमांतो मंडल सहित दर्जनों किसान उपस्थित थे।

शहर >> अपडेट

महिला प्रताड़ना एक जघन्य अपराध- अरुण ओझा

झुमरीतिलैया: जिला विधिक सेवा प्राधिकार के कोडरमा के तत्वधान में झुमरीतिलैया के गुमो स्थित काली मंडा प्रांगण स्थित सामुदायिक भवन में मंगलवार को चलत लोक अदालत सह विद्युत जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में एलडीसीएस के अधिवक्ता अरुण कुमार ओझा उपस्थित थे। उन्होंने कहा कि महिला प्रताड़ना एक जघन्य अपराध है, चाहे वह आर्थिक रूप से हो, मानसिक रूप से हो या शारीरिक रूप से हो। किसी भी तरह से किसी महिला को प्रताड़ित करना जघन्य अपराध है। इसके लिए कानून में कठोर सजा का प्रावधान किया गया है। उन्होंने कहा कि आज लड़कियां किसी भी क्षेत्र में लड़कों से कम नहीं हैं। हर क्षेत्र में वह लड़कों से कदम से कदम मिलाकर चल रही हैं और बेहतर काम कर रही हैं। कन्या भ्रूण हत्या एक जघन्य अपराध है। उन्होंने कहा कि लिंग परीक्षण करना और कराना दोनों भी अपराध की श्रेणी में आता है इसके लिए कानून में सजा का प्रावधान है। वहीं विवेकानंद विद्यालय के डायरेक्टर धर्मेश सिंह ने कहा कि शिक्षा से ही व्यक्ति अपने व्यक्तित्व का सर्वांगीण विकास कर सकता है। कार्यक्रम का संचालन कर रहे पीएलवी सुभाष मिश्री ने बाल विवाह से संबंधित मामलों की जागरूकता दी। मौके पर पीएलवी कंचन कपूर, राजेश पांडे, अजय कुमार वर्मा, सुरेंद्र राणा, मनोज राणा, बालेश्वर राणा, राजू रविदास, संतोष राणा, सुरेश पंडित, बजरंगी लाल विश्वकर्मा, भीम लाल महतो, सीताराम वर्मा, महेश कुमार सहित सहित कई महिला एवं पुरुष उपस्थित थे।

सिटी अपडेट्स >>

झारखंड प्रदेश को सुखाड़ क्षेत्र घोषित करे राज्य सरकार - उमेश यादव

जयनगर: प्रखंड के स्थानीय पिपचो बाजार शोड में जन अधिकार संघर्ष मोर्चा की एक आवश्यक बैठक की गई। अध्यक्ष अरुण यादव व संचालन राजकुमार पासवान ने किया। वहीं बरकट्टा विधानसभा के युवा नेता उमेश यादव ने कहा कि अपराध महीना का प्रारंभ हो गया है और क्षेत्र में बारिश ना के बराबर हुआ है जिसके कारण किसान परेशान हैं। पिछले वर्ष भी वर्षा नहीं होने के कारण फसल नहीं हो पाया तथा राज्य के कई जिलों को सूखा क्षेत्र घोषित किया। उन्होंने कहा कि शीघ्र सरकार को इस वर्ष सुखाड़ क्षेत्र घोषित कर किसानों के खाते में राहत सामग्री भेजा जाना चाहिए। साथ ही उन्होंने कहा कि क्षेत्र में सर्पदंश से मौतें होने की शिकायत मिल रही है। परंतु सरकार इस पर कोई पहल नहीं कर रही है। प्रखंड के किसी भी सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र में सर्पदंश की दवा उपलब्ध नहीं होने के कारण लोगों को काफी परेशानियां हो रही हैं। उन्होंने कहा कि पॉलिटेक्निक कॉलेज का उद्घाटन केवल दिखावा मात्र है। वहीं जन अधिकार संघर्ष मोर्चा के राजकुमार पासवान ने कहा कि पूर्व विधायक तथा वर्तमान विधायक सस्ती लोकप्रियता हासिल करने के चक्कर में क्षेत्र की जनता को भरमा रहे हैं। परंतु जनता अब जागरूक हो चुकी है आने वाले विधानसभा चुनाव में इसका जवाब दिया जाएगा। इंटक जिलाध्यक्ष अरुण यादव ने कहा कि विस्थापितों को विभिन्न तरह की सुविधाओं से अवरोध कर विधायक तथा सांसद करोड़ों का ठका का खेल खेल रहे हैं। मौके पर बैजनाथ यादव, रंजीत रजक, संतोष पासवान, संतोष यादव, बालेश्वर यादव, अजीत यादव, बालेश्वर यादव, मुकेश कुमार सहित दर्जनों कार्यकर्ता मौजूद थे।

आयोजन

सिविल सर्जन को समाज कल्याण पदाधिकारी से किया समन्वय स्थापित

विश्व स्तनपान दिवस पर समापन समारोह आयोजित

राष्ट्रीय खबर कोडरमा: सदर अस्पताल कोडरमा के सभागार में विश्व स्तनपान दिवस पर स्तनपान समापन समारोह आयोजित किया गया। समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में उपायुक्त मेधा भारद्वाज शामिल हुईं। उपायुक्त मेधा भारद्वाज, सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार व जिला समाज कल्याण पदाधिकारी आरती कुमारी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर समारोह का शुभारंभ किया। उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने कहा कि विश्व स्तनपान दिवस एक अगस्त को



शुरु हुआ था और आज समापन हो रहा है। उन्होंने कहा कि सभी

सेविका और सहायिका अपने-अपने क्षेत्र में जाकर महिलाओं को स्तनपान के फायदे के बारे में बतायें। उन्होंने सिविल सर्जन को समाज कल्याण पदाधिकारी से समन्वय स्थापित करते हुए स्तनपान पर कार्यशाला आयोजित करने का निर्देश दिया और कहा कि स्तनपान से जच्चा-बच्चा दोनों स्वस्थ रहता है। उन्होंने कहा कि जन्म के 6 माह तक बच्चों को केवल मां का दूध पिलाएँ। 6 माह के बाद पीछे आहार देने से बच्चे का सर्वांगीण विकास होता है। समारोह के दौरान उपायुक्त मेधा भारद्वाज द्वारा दो महिलाओं की गोदभर्राई की गयी। सदर अस्पताल में भर्ती महिलाओं को बेबी केयर किट प्रदान किया गया। बेहतर कार्य करने वाली सेविका, सहायिका और एएनएम को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। मौके पर सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार, उपाधीक्षक सदर अस्पताल डॉ मनोज कुमार, कुछ निवारण पदाधिकारी डॉ रमण, दंत चिकित्सा पदाधिकारी डॉ शरद, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी आरती कुमारी व अन्य मौजूद रहे।

प्रखंड स्तरीय खरीफ कार्यशाला का किया गया आयोजन



राष्ट्रीय खबर

पेटरवार: पेटरवार प्रखंड के कोह पंचायत सचिवालय में मंगलवार को जिला कृषि विभाग की ओर से प्रखंड स्तरीय खरीफ कार्यशाला का आयोजन किया गया जिसकी अध्यक्षता कोह पंचायत के मुखिया राजेन्द्र रजवार ने की। कार्यशाला में कोह पंचायत के महिला-पुरुष किसानों ने भाग लिया। इस मौके पर प्रखंड कृषि तकनीकी पदाधिकारी लुटवरण महतो ने कृषकों को खरीफ फसल के लिए वैज्ञानिक पद्धति से मडुआ की खेती करने पर जोर दिया। कृषि विभाग के अधिकारी ने कृषकों को मडुआ की खेती करने के कई उपाय भी बताया गया। कहा कि मडुआ एक औषधीय फसल है जिसमें डायबिटीज और हार्ड को

कंट्रोल करने की विशेष क्षमता होती है। यह भी कहा कि मडुआ की खेती महज 20 सेंटीमीटर बारिश में भी संभव है और इसका बाजार समर्थन मूल्य 38 रुपये किलो है जो किसानों के लिए काफी लाभदायक साबित होगा। कार्यशाला के दौरान किसानों को प्रधानमंत्री किसान सम्मान योजना, मुख्यमंत्री सुखाड़ राहत योजना और बागवानी योजना के संबंध में विस्तार से बताया गया। कार्यशाला के दौरान जप सदस्य प्रहलाद महतो, विधायक प्रतिनिधि कौशल्या देवी, कृषि विज्ञान केंद्र के प्रधान व वरीय वैज्ञानिक डॉ अनिल कुमार, कृषक मित्र सुगन चंद महतो सहित अन्य लोगों ने खरीफ कार्यशाला पर विस्तार से जानकारी दी।

विश्व आदिवासी दिवस पर विविध कार्यक्रम आयोजित

राष्ट्रीय खबर

कुडू: अश्विनी कॉलेज ऑफ एजुकेशन टिको कुरू लोहरदगा में विश्व आदिवासी दिवस की पूर्व संंध्या पर विविध कार्यक्रमो का आयोजन किया गया, कार्यक्रम का शुभारंभ सचिव इंद्रजीत कुमार दीप प्रज्वलन कर किया गया जिसके पश्चात झारखंडी गमझा पहना कर सचिव इंद्रजीत कुमार और उपस्थित गणमान्यों को पुष्प गुच्छ प्रदान कर स्वागत किया गया। सांस्कृतिक कार्यक्रम में रिचा और साथियों द्वारा लोटा में पानी गीत द्वारा स्वागत गीत, कलंगरी रे गीत पर झुमर अनुपा और साथियों ने प्रस्तुत किया, नेहा और साथियों द्वारा लाले लाल गीत पर नृत्य, पुजा और साथियों द्वारा जी ले ले रे नामक गीत द्वारा रिस्कट कर दर्शायो गया कि कैसे आदिवासियों की संस्कृति ने सबको लुभाया है इंद्रजीत कुमार द्वारा अपने उद्घोषण में कहा गया कि आदिवासियों की संस्कृति के तत्त्व में विश्व शांति, पर्यावरण, मानसिक



तनाव से निपटने के गुण पाए जाते हैं जिससे सीखने की आवश्यकता है और राजनैतिक पटल से ऊपर उठकर आदिवासी भाषा, संस्कृति को संरक्षित करने की आवश्यकता है। इस अवसर पर लक्ष्मण, बिरेंद्र, प्रियंका, अर्चना, मनु, बिनोद, शिव, कुंदन, ममता, पंकज, जंगबहादुर, अर्जुन, पवन, ऋतु, चिनिबास आदि उपस्थित थे और अपने विचार रखे। प्राचार्य डॉ प्रतिमा त्रिपाठी ने कहा कि विश्व आदिवासी दिवस मात्र किसी समुदाय विशेष का पर्व न होकर निश्चल होकर प्रकृति के प्रति समर्पण, उसको बचाने, अपनी माटी, मातृ भूमि से प्रेम को पुनर्जावित करने का पर्व है यह दिवस हमें इस जिम्मेदारी को समझने का निर्वहन करने की प्रतिज्ञा का मांच संचालन अनिधा और श्रेया राय द्वारा किया गया।

न्यूज फटाफट

निर्वाचन विभाग की समीक्षा बैठक



कोडरमा: समाहरणालय सभागार कक्ष में डोर टू डोर सर्वे कराये एवं छूटे हुए नए मतदाता का मतदाता सूची में नाम जोड़े। साथ ही प्राप्त फॉर्म 6, 7 और 8 को बीएलओ एप में इंटी करे। उन्होंने कहा कि बीएलओ के साथ बैठक करके एप में एंटी करने की प्रक्रिया अगले दो दिनों के अंदर पूर्ण करें। साथ ही मतदाता सूची का मिलान करते हुए उप निर्वाचन पदाधिकारी को रिपोर्ट उपलब्ध कराये। उन्होंने मतदान केंद्रों का भ्रमण करने का निर्देश सभी सहायक निवाची पदाधिकारी को दिया और कहा कि मतदान केंद्रों में सारी सुविधाएं उपलब्ध है, इस पर रिपोर्ट दें। सभी मतदान केंद्रों की शत प्रतिशत सत्यापन करना सुनिश्चित करेंगे। कम मतदान प्रतिशत वाले मतदान केंद्रों का भ्रमण करने का निर्देश दिया गया। पोस्ट मास्टर को पहचान पत्र की प्राप्ति और विवरण पर रिपोर्ट देने को कहा। उपायुक्त ने कहा कि जिन मतदान केंद्रों में फॉर्म 6, 7, 8 प्राप्त नहीं हो रहा है उन मतदान केंद्रों के बीएलओ को फॉर्म एकत्रित करने के लिए प्रेरित करें। सभी सहायक निवाची पदाधिकारी को ईएलसी किट प्रदान किया गया। जिसमें उपायुक्त ने कहा कि सभी को ईएलसी के माध्यम से अपने-अपने प्रखंड अंतर्गत गतिविधि सुनिश्चित करेंगे।

उपायुक्त को तिरंगा प्रदान किया गया

अशोक मंडल डाक अधीक्षक कोडरमा के द्वारा हर घर तिरंगा मुहिम के तहत उपायुक्त मेधा भारद्वाज को प्रदान किया गया। उन्होंने बताया कि हर घर तिरंगा मुहिम चलाया जा रहा है। यह तिरंगा पोस्ट ऑफिस में उपलब्ध है। हर पोस्ट ऑफिस में तिरंगा 24 रुपये प्रति प्राप्त कर सकते हैं। मौके पर अनुमंडल पदाधिकारी संदीप कुमार मीणा, अपर समाहर्ता अनिल तिकी, निर्वाचन पदाधिकारी हीरा कुमार राम, गोपनीय प्रभारी जयपाल सोय समेत सभी सहायक निवाची पदाधिकारी व अन्य मौजूद रहे।

बागवानी योजना के लिए पौधों की हुई आपूर्ति

कोडरमा: उप विकास आयुक्त, कोडरमा द्वारा दिया गये निदेश के आलोक में कोडरमा जिला में मनरेगा अन्तर्गत बिरसा हरित ग्राम योजना के तहत बागवानी योजना के लिए वृन्दान नर्सरी द्वारा चन्द्रवारा प्रखण्ड के विभिन्न पंचायतों में कुल 4300 आम के पौधों की आपूर्ति की गई। जिसमें बेन्दी पंचायत में 3068 पौधा संजु देवी, साबो देवी, कुन्ती देवी, सुमा देवी आदि लाभुकों को योजना में लगाने हेतु दिया गया तथा पंचायत आरागारो, षोण्डो, बिरसोडीह, कांटी आदि पंचायतों में कुल 1232 पौधों की आपूर्ति की गई। बगडो पंचायत में 1200 पौधे रिंकू पंडीत, यशोदा देवी, रानी कुमारी, राजन्द्र यादव आदि लाभुकों को योजना में लगाने हेतु दिया गया तथा पंचायत बारिडीह बेहराडीह, ढाब, बंगाखलार, पुरानाडीह आदि पंचायतों में कुल 1200 आम पौधों की आपूर्ति की गई।

सीसीए के तहत प्रतियोगिताओं का आयोजन



झुमरीतिलैया: डीपी पब्लिक स्कूल, झुमरीतिलैया में पाठ्य सहगामी क्रिया - कलापों के अंतर्गत तथा आजादी का अमृतकाल और आगामी स्वतंत्रता दिवस के मद्देनजर एलेकेजी से दूसरी कक्षा के बच्चों के बीच ग्रेट लीडर शो का आयोजन हुआ। इस आयोजन में नन्हें - सुन्ने बच्चे अलग-अलग राजनेताओं व देशभक्तों की वेशभूषा में बड़े ही प्यारे और मन मोहक लग रहे थे। छोटे-छोटे बच्चों ने शो के माध्यम से महान देशभक्तों की निष्ठा, देश के प्रति समर्पण भाव एवं उनके बलिदानों को प्रदर्शित किया। इस शो का हिस्सा बन बच्चे बड़े ही उत्साहित दिखे। एलेकेजी और यूकेजी के बच्चों में श्रीनाथ शांडिल्य सुभाष चंद्र बोस के रूप में प्रथम स्थान, प्रीति राज चंद्रशेखर आजाद बन द्वितीय स्थान एवं देवांशु के शव सबके प्यारे चाचा नेहरु एवं निहाल मेहता चंद्रशेखर आजाद बन कर तीसरे स्थान पर रहे। कक्षा प्रथम की लक्ष्मी बाई बनी रशिका श्रीवास्तव ने प्रथम स्थान, सुहाशिनी एवं अश्विनी कुमारी सुभाषचंद्र बोस बन द्वितीय स्थान एवं संरोजनी नाइडू बनी सान्वी सिन्हा ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। कक्षा द्वितीय की स्पर्धा गुप्ता लक्ष्मीबाई, इंद्रजीत कुमार चंद्रशेखर आजाद एवं अदिति यादव ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। वहीं भीमराव अबेडकर बन हर्षित निराला, लक्ष्मी बाई बन सान्वी सिंह व महात्मा गाँधी बनकर अघ मोदी ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। किड्स ग्रुप में निर्णायक की भूमिका, लवकी पाठक, सब जूनियर, जूनियर एवं सीनियर में निर्णायक की भूमिका स्नेहा कुमारी, लक्ष्मी गुप्ता एवं संंध्या कुमारी ने निभाई। मौके पर विद्यालय के प्राचार्य कृष्ण कुमार सिंह ने ग्रेट लीडर शो, क्राफ्ट मेकिंग एवं रंगोली प्रतियोगिता में बच्चों की सहभागिता को देखकर उनका उत्साहवर्धन किया। सीसीए का सफल संचालन सीसीए इंवांरज श्वेता सिंह और मेहजबी प्रवीण के मार्गदर्शन में सम्पन्न हुआ।

आमजनों की समस्या से रूबरू हुई उपायुक्त



कोडरमा: उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में जनता दरबार का आयोजन किया गया। कोडरमा जिला के दूर दराज क्षेत्रों से जनता दरबार में आए फरियादियों ने उपायुक्त के समक्ष अपनी अपनी समस्या रखी। जहां उपायुक्त ने लोगों की की समस्याएं बारी-बारी से सुनीं। झुमरी तिलैया के नरेश कुमार ने राशन कार्ड में नाम जोड़ने के लिए आवेदन दिया। ग्राम खारखर की रहने वाली नवलशाही ने बच्चे इलाज हेतु आयुष्मान कार्ड बनाने के लिए आवेदन दी। रामस्वरूप यादव ग्राम तेतरियाडीह, सुरेश तिवारी ग्राम गुमो और तिलैया बस्ती के रहने वाले गन्दोरी सोनार ने जमीन से संबंधित समस्या को अवगत कराते हुए न्याय की गुहार लगाई। इसके अतिरिक्त प्रधानमंत्री आवास योजना, वृद्ध पेंशन समेत अन्य समस्याओं को लेकर उपस्थित हुए ग्रामीणों की बारी-बारी से उपायुक्त ने समस्या सुनी और यथाशीघ्र उनके समस्याओं के निराकरण करने हेतु संबंधित पदाधिकारियों को निर्देशित किया।

बाल विवाह मुक्त कार्यक्रम का आयोजन

राष्ट्रीय खबर

पेटरवार:पेटरवार प्रखंड अंतर्गत उतासारा पंचायत के उतासारा गांव में सहयोगिनी संस्था के द्वारा समूह की महिलाओं के साथ बाल विवाह मुक्त बनाने को लेकर शपथ ग्रहण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सहयोगिनी की फील्ड मोबिलाइजर मंजू देवी ने संस्था द्वारा बोकारो जिले के 150 गांवों को बाल विवाह मुक्त बनाने के लिए जागरूकता अभियान चलाया जा रहा है। इसके साथ ही बाल यौन हिंसा और बाल श्रम के खिलाफ भी सरकार के साथ मिलकर काम किया जा रहा है। उन्होंने बताया



कि बाल विवाह के कारण लड़कियां जल्दी मां बन जाती हैं और मां और बच्चे दोनों को कुपोषण का शिकार होना पड़ता है। लड़कियां आगे पढ़ नहीं पा रही हैं, आगे नहीं बढ़ पा रही हैं। हमें मिलकर इसे रोकना होगा। जागरूकता से समाज में व्याप्त

उपायुक्त ने किया सदर अस्पताल का निरीक्षण



राष्ट्रीय खबर

कोडरमा: उपायुक्त मेधा भारद्वाज ने सदर अस्पताल कोडरमा का निरीक्षण किया। इस क्रम में उन्होंने सदर अस्पताल के स्वास्थ्य सहायता केंद्र, आयुष्मान केन्द्र, डॉक्टर रूम, ओपीडी, अल्ट्रासाउंड, एक्स-रे, रजिस्ट्रेशन काउंटर, हेल्प डेस्क, ओपीडी, वैथोलॉजी, ऑपरेशन

थियेटर समेत कई वार्ड का निरीक्षण करते हुए स्वास्थ्य व्यवस्था को लेकर सिविल सर्जन को आवश्यक दिशानिर्देश दिये। उन्होंने सदर अस्पताल में भर्ती मरीजों के स्वास्थ्य की जानकारी ली और उनको मिल रही स्वास्थ्य व्यवस्था के बारे में पूछा। मौके पर सिविल सर्जन डॉ अनिल कुमार, उपाधीक्षक सदर अस्पताल डॉ मनोज कुमार, कुछ निवारण पदाधिकारी डॉ रमण, दंत चिकित्सा पदाधिकारी डॉ शरद, जिला समाज कल्याण पदाधिकारी आरती कुमारी व अन्य मौजूद रहे।

आश्वासन

मकुंदा गांव पहुंचकर वहां के ग्रामीणों से रूबरू हुए

जले ट्रांसफार्मर को शीघ्र बदला जाएगा: आलोक साहू

अंधेरे में रहने को मजबूर हैं मकुंदा के ग्रामीण

मुकुंदा गांव शत-प्रतिशत आदिवासी आबादी रहते हैं

राष्ट्रीय खबर

लोहरदगा: भंडरा प्रखंड के ग्राम मुकुंदा के ग्रामीणों के आग्रह पर लोहरदगा जिला कांग्रेस कमेटी के पूर्व कार्यकारी जिला अध्यक्ष आलोक कुमार साहू मकुंदा गांव पहुंचकर वहां के ग्रामीणों से रूबरू हुए। ग्रामीणों ने श्री साहू को बताया कि मकुंदा गांव में लगभग एक माह पूर्व 25 केवी का दो ट्रांसफार्मर जल गया था और अभी एक सप्ताह पूर्व 63 केवी का भी ट्रांसफार्मर जल गया जिसके



कारण यहां की जनता अंधेरे में रहने को मजबूर है। बिजली नहीं रहने के कारण जनता को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने श्री साहू से जले ट्रांसफार्मर को शीघ्र बदलने की मांग किये। श्री साहू ग्रामीणों के साथ जले हुए ट्रांसफार्मर का भी मुआयना किये। मौके पर कांग्रेस नेता आलोक कुमार साहू ने कहा कि बिजली की समस्याओं का निदान जिले में त्वरित गति से

किया जा रहा है। मुकुंदा गांव शत-प्रतिशत आदिवासी गांव है यहां जल्द ही जनहित में नया ट्रांसफार्मर लगाया जाएगा। श्री साहू मौके पर से ही लोहरदगा विद्युत विभाग के कार्यपालक अभियंता से वार्ता कर ग्रामीणों की समस्याओं से उन्हें अवगत कराते हुए यहां शीघ्र नया ट्रांसफार्मर लगाने की बात कहे। कार्यपालक अभियंता ने श्री साहू को आश्वासन दिया कि यहां शीघ्र दो 25 केवी का ट्रांसफार्मर लगाया जाएगा उसके बाद 63 केवी का भी जले ट्रांसफार्मर को बदला जाएगा। मौके पर गुलशन उरांव, गंगाधर उरांव, कुलदीप उरांव, सोमरा उरांव, बंधु उरांव, विकास उरांव, विनोद उरांव, सोमरा भगत, जगन्नाथ उरांव, करमचंद उरांव इत्यादि ग्रामीण उपस्थित थे।

प्रदेश >> अपडेट

सुभाष चंद्र बोस के भतीजे
अर्धेन्दु बोस का निधन

मुंबई : महान स्वतंत्रता सेनानी नेताजी सुभाष चंद्र बोस के भतीजे अर्धेन्दु बोस का दिल का दौरा पड़ने से सोमवार को निधन हो गया। पारिवारिक सूरों ने बताया कि मुंबई में स्थित उनके आवास पर श्री बोस की हृदय गति रुक गयी। उन्होंने कई फिल्मों में काम किया था तथा बॉम्बे डाइंग के मॉडल भी थे।

शॉर्ट न्यूज
अपडेट्स >>

बुलंदशहर में सड़क हादसे में कार सवार चार की मौत

बुलंदशहर : उत्तर प्रदेश में बुलंदशहर जिले के डिवाई क्षेत्र में मंगलवार को एक सड़क हादसे में कार सवार दो सगे भाइयों समेत चार लोगों की मौत हो गई जबकि एक गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि संभल जिले के धनारी गांव निवासी सगे भाई प्रमोद (42) और नीरज (37) अपने साथी पुष्पेंद्र और जितेंद्र के साथ इको कार से अतरौली के पास सकलेशपुर गांव से नोएडा जा रहे थे कि रात दो बजे ग्राम दानपर के पास एक अज्ञात वाहन ने कार को पीछे से टक्कर मार दी।

इनामी नक्सली ने किया आत्मसमर्पण

कांकेर : छत्तीसगढ़ के कांकेर जिले में चलाये जा रहे नक्सल उन्मूलन अभियान के तहत प्रतिबन्धित नक्सली संगठन बरगढ़, बलांगीर, महासमुन्द्र डिवीजन के तहत महासमुन्द्र पीपीसीएम पांच लाख का इनामी नक्सली कमांडर चंदन दरौं ने पुलिस अधीक्षक दिव्यांग पटेल के समक्ष आत्मसमर्पण कर दिया है। पटेल ने बताया कि छत्तीसगढ़ सरकार पुनर्वास नीति से प्रभावित होकर नक्सली कमांडर चंदन दरौं उर्फ जीवन उर्फ सागर ने आत्मसमर्पण कर दिया है, नक्सली संगठन में वर्ष 2008 से सक्रिय था। कमांडर रैंक का होने के कारण इस पर पांच लाख रुपये का इनाम घोषित था।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

जनता देख रही है कांग्रेस की चुनावी भक्ति : शिवराज भोपाल

भोपाल : मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कांग्रेस और पार्टी की प्रदेश इकाई के अध्यक्ष कमलनाथ पर निशाना साधते हुए आज कहा कि जो लोग श्री राम का नाम लेने से परहेज करते थे, वे आज कथाएं करा रहे हैं और कांग्रेस की चुनावी भक्ति जनता अच्छे से देख रही है। चौहान ने यहां संवाददाताओं से चर्चा में कहा कि कांग्रेस कंप्यूज है और कुछ चीजों के लिए मजबूर है। जो लोग राम का नाम लेने से परहेज करते थे, उन्हें काल्पनिक मानते थे, वो अब कथाएं और हनुमान वालीसा करा रहे हैं वयोकि चुनाव आ रहे हैं। उनके अंदर ही अंदर अंतर्द्वंद मचा हुआ है। उन्होंने कहा कि कमलनाथ सोच रहे हैं कि वे किधर जाएं। अब उनके एक नेता ने मुख्यमंत्री के तौर पर नेता के नाम पर अपना बयान दे दिया है। कमलनाथ के नेता बनने पर सवाल उठ रहे हैं।

प्रदूषण >> मथुरा वृन्दवन के बीच रोज सैकड़ों सरकारी और निजी वाहन चलने से वातावरण प्रदूषित हो जाता है

मथुरा वृन्दवन मार्ग को प्रदूषण मुक्त कराने के लिए बनाया गया कदम्ब पथ

कदम्ब का वृक्ष पर्यावरण हितैषी माना गया है

यह एक अच्छा प्रयास है: संत फूलडोल महाराज

राष्ट्रीय खबर

मथुरा: मथुरा वृन्दवन मार्ग को प्रदूषण मुक्त बनाने एव वृन्दवन जाने वाले तीर्थयात्रियों को द्वारपुत्र जैसा वातावरण देने के लिए इस मार्ग को कदम्ब के वृक्षों से आच्छादित करने का काम शुरू हो गया है। मथुरा वृन्दवन के बीच रोज सैकड़ों सरकारी और निजी वाहन चलने से वातावरण प्रदूषित हो जाता है। कदम्ब का वृक्ष

राजनीति

दिल्ली में पिटने के बाद उल्टी चाल चल दी आम आदमी पार्टी ने

गुजरात में कांग्रेस के साथ मिलकर चुनाव लड़ने का एलान

इसुदान गढ़वी ने किया एलान

सौदों का मसला हाईकमान के हाथ

भाजपा ने कहा यह कांग्रेस की बी टीम

राष्ट्रीय खबर

अहमदाबाद: दिल्ली सेवा विधेयक के पारित होने के बाद दिल्ली की चुनी हुई सरकार के पास कोई प्रशासनिक ताकत नहीं रह गयी है। इस स्थिति को सही अच्छी तरह समझ रहे हैं कि एक निर्वाचित सरकार को इस तरीके से पंगु क्यों बनाया गया है। इसलिए अब आम आदमी पार्टी ने उल्टी चाल चलते हुए भाजपा को गुजरात में टेशन देने का काम किया है। आम आदमी पार्टी (आप) की गुजरात इकाई के प्रमुख इसुदान



गढ़वी ने सोमवार को कहा कि उनकी पार्टी और कांग्रेस राज्य में आगामी लोकसभा चुनाव विपक्ष के नवगठित भारतीय राष्ट्रीय विकासवात्मक समावेशी गठबंधन (ईडिया) के तहत मिलकर लड़ेगी। पत्रकारों से बात करते हुए, गढ़वी ने कहा कि सीट-बंटवारे पर चर्चा अभी भी प्रारंभिक चरण में है और आप की गुजरात इकाई ने

नहीं जीत पाएगी। हालांकि, गढ़वी के बयान पर प्रतिक्रिया देते हुए, गुजरात कांग्रेस के प्रवक्ता मनीष दोशी ने कहा, राज्य के लिए सीट-बंटवारे की रणनीति पर फैसला करना भारतीय गठबंधन के राष्ट्रीय नेताओं का काम है और यह स्थानीय नेतृत्व के हाथ में नहीं है। दूसरी ओर, भाजपा ने आप को कांग्रेस की बी टीम करार दिया और कहा कि पार्टी अपनी चुनावी संभावनाओं पर विपक्षी गठबंधन के संभावित प्रभाव से निरुत्तर है। गुजरात बीजेपी के प्रवक्ता रुतविज पटेल ने कहा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार ऐसे किसी भी गठबंधन से उरती नहीं है। हम चुनाव जीतने को लेकर आश्वस्त हैं। उन्होंने कहा कि उनकी पार्टी का पिछले दो कार्यकाल से गुजरात की सभी 26

न्यूज फटाफट

पाकिस्तान के बलूचिस्तान में बम विस्फोट में सात लोगों की मौत

इस्लामाबाद : पाकिस्तान के बलूचिस्तान प्रांत में पंजगुर जिले में एक वाहन के पास हुए बम विस्फोट में एक स्थानीय राजनेता, सरकारी अधिकारियों और पुलिस सहित कम से कम सात लोगों की मौत हो गई। पंजगुर जिले के उपायुक्त अमजद सोमरो ने स्थानीय मीडिया को बताया कि यह घटना सोमवार देर रात हुई उस समय हुए जब एक शादी समारोह से लौट रहे युनिवर्सिटी कॉलेज के अध्यक्ष और अन्य लोगों के वाहन सड़क किनारे रखे बम की चोट में आ गए। पुलिस ने बताया कि बम को रिमोट कंट्रोल के जरिए विस्फोट किया गया और विस्फोट में वाहन पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया। पुलिस और सुरक्षा बलों ने इलाके को घेर लिया है और अपराधियों को पकड़ने के लिए तलाशी अभियान चलाया गया। किसी भी समूह या व्यक्ति ने हमले की जिम्मेदारी नहीं ली है।

अमेरिका लॉन्ग आइलैंड में कई वाहनों की टक्कर में तीन लोगों की मौत

न्यूयॉर्क : अमेरिका में न्यूयॉर्क प्रांत के लॉन्ग आइलैंड में रविवार देर रात एक राजमार्ग पर कई वाहनों की टक्कर में कम से कम तीन लोगों की मौत हो गई और पांच अन्य घायल हो गए। नासाउ काउंटी पुलिस ने सोशल मीडिया पर सोमवार को बताया कि रविवार को स्थानीय सड़कनुसार शाम करीब 0720 बजे एक कार की सनराइज हाईवे पर 'तेज गति' से पश्चिम की ओर जा रहे तीन वाहनों की टक्कर हो गई। पुलिस के अनुसार, दुर्घटना में तीन लोगों की घटनास्थल पर ही मौत हो गई। पांच अन्य को स्थानीय अस्पतालों में ले जाया गया जिसमें से दो की हालत गंभीर बतायी गई है। उन्होंने बताया कि दुर्घटना की जांच की जा रही है।

ईरान में गैस रिसाव से हुए विस्फोट में महिला की मौत, 19 घायल

तेहरान : ईरान की राजधानी तेहरान में गैस रिसाव से हुए धमाके में तीन मजिला आवासीय इमारत दहने से एक महिला की मौत हो गई और 19 अन्य घायल हो गए। ईरान की छात्र समाचार एजेंसी (आईएसएन) ने मंगलवार को यह रिपोर्ट दी। आईएसएन ने तेहरान आपदा न्यूनीकरण और प्रबंधन संगठन के अध्यक्ष अली नासिरी के हवाले से बताया कि तेहरान के जिला 20 में सोमवार सुबह गैस रिसाव के कारण हुए विस्फोट से कई जर्जर इमारतें और कारें भी क्षतिग्रस्त हो गईं। उन्होंने बताया कि दुर्घटना में एक 75 वर्षीय महिला की मौत हो गई और 19 लोग घायल हुए हैं। उन्होंने कहा कि सभी घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। तेहरान के चिकित्सा आपातकालीन संगठन के प्रमुख मोहम्मद एस्माईल तवाकौली ने बताया कि घायलों में से तीन लोगों की हालत गंभीर है। तेहरान अग्निशमन विभाग के प्रमुख कदतुल्लाह मोहम्मदी ने बताया कि पांच स्टेशनों से दमकल कर्मी घटनास्थल पहुंचे और कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। बचावकर्मियों ने 12 लोगों को सुरक्षित बाहर निकाला।

जापान तूफान: करीब 20 हजार लोगों को सुरक्षित स्थानों पर जाने का निर्देश

टोक्यो : जापान में उष्णकटिबंधीय तूफानों के खतरों के मद्देनजर कागोशिमा प्रांत से करीब 20 हजार लोगों और मियाजाकी प्रांत से सभी बुजुर्गों और दिव्यांगों को संभावित क्षेत्रों को खाली कराने की सिफारिश की गई है। जापान के एनएचके टीवी चैनल ने मंगलवार को यह रिपोर्ट दी है। मीडिया रिपोर्टों में कहा गया कि कागोशिमा को संभावित खतरों के पांच संभावित स्तरों में से चौथे स्तर पर रखा गया है। चौथे स्तर का मतलब है अगर यही आसार बने रहते हैं तो किसी आश्रय स्थल में जाने की जरूरत है। मियाजाकी में घोषित तीसरे स्तर की चेतावनी का तात्पर्य बुजुर्गों और शारीरिक रूप से अक्षम लोगों की अग्रिम निकासी से है। जापान मौसम विज्ञान एजेंसी ने बताया कि जहां खानुन तूफान दक्षिण-पश्चिमी जापान में क्यूशू द्वीप के करीब पहुंच गया है, वहीं एक अन्य तूफान लेन देश के दक्षिण-पूर्व में पहुंच गया है।

माली में आतंकवादी हमले में 17 लोगों की मौत

बमालो : पश्चिम अफ्रीकी देश माली में सप्ताहांत में हुए दो आतंकवादी हमलों में 17 लोगों की मौत हो गई और दो अन्य घायल हुए हैं। स्थानीय अधिकारियों ने सोमवार को बताया कि पहला हमला शनिवार को बांदीगारा क्षेत्र के बौडियो गांव में हुआ, जिसमें 15 लोग मारे गए और दो घायल हो गए। वहीं, रविवार को एक अन्य हमला बौडियो गांव और अनाकंडा गांव के बीच एक बारूदी सुरंग का हुआ जिससे दो लोगों की मौत हो गई। बांदीगारा गवर्नरेंट के एक बयान में कहा गया है कि इस घृणित कृत्य के अपराधियों को पकड़ने के लिए अभियान जारी है।

आज का इतिहास

- 1173: दुनिया के सात अजूबों में से एक इटली के पीसा की झुकी हुई मीनार को निर्माण शुरू हुआ।
- 1483: वॉटिकन का सिस्टिन चैपल प्रार्थना के लिए खुला।
- 1788: गुलाम कादिर ने दिल्ली के सुलतान शाह आलम द्वितीय को आंख में अपना खंजर घोंपकर उसे अंधा कर दिया।
- 1830: लुई फिलिप फ्रांस के राजा बने।
- 1831: अमेरिका में पहली बार स्टीम इंजन ट्रेन चली।
- 1892: थॉमस अल्वा एडिसन ने टू-वे टेलिग्राफ का पेटेंट कराया।
- 1910: अल्वा फिशर ने बिजली से चलने वाली वाशिग मशीन का पेटेंट हासिल किया।
- 1916: कैलिफोर्निया में लस्सेन ज्वालामुखीय राष्ट्रीय उद्यान स्थापित किया गया।
- 1925: क्रांतिकारी राम प्रसाद बिस्मिल के नेतृत्व में 10 लोगों ने ट्रेन के डिब्बों में लोहों की तिजोरों को तोड़कर चार हजार रुपये लेकर फरार हो गए। यह घटना काकोरी षडयंत्र के नाम से प्रसिद्ध है।
- 1942: मुंबई में भारत छोड़ो आंदोलन के साथ 'करो या मरो' का नारा देने के बाद राष्ट्रपिता महात्मा गांधी 50 समर्थकों के साथ गिरफ्तार किए गए।
- 1942: स्वतंत्रता सेनानी नेताजी सुभाष चंद्र बोस ने मलाया (आम मलेशिया) में जापान की मदद से इंडियन नेशनल आर्मी की स्थापना की।
- 1942: अहमद कवाम तीसरी बार ईरान के प्रधानमंत्री बने।
- 1945: अमेरिका ने फैंट नाम का दूसरा परमाणु बम जापान के नागासाकी शहर पर गिराया।
- 1945: मंगोलिया ने जापान से युद्ध की घोषणा की।
- 1974: राष्ट्रपति निक्सन के इस्तीफे पर उपराष्ट्रपति गेराल्ड फोर्ड अमेरिका के 38 वें राष्ट्रपति बने।
- 1989: तोशिaki कैफु जापान के प्रधानमंत्री बने।
- 1999: रूस के राष्ट्रपति बोरिस येल्टसिन ने प्रधानमंत्री सर्जेंई स्तोपिन को बर्खास्त कर खुफिया सेवा के प्रमुख ब्लादिमीर पुतिन को कार्यवाहक प्रधानमंत्री नियुक्त किया।
- 2000: जिम्बावे में व्यापक विरोध के बावजूद भूमि सुधार की प्रक्रिया शुरू।
- 2005: नासा का मानवयुक्त अंतरिक्षयान डिस्कवरी 14 दिन की अपनी साहसिक और जोखिम भरी यात्रा के बाद कैलिफोर्निया स्थित एयरबेस पर सफुशल उतरा।
- 2006: नेपाल सरकार और माओवादियों के बीच संयुक्त राष्ट्र निगरानी मुद्दे पर सहमति बनी।
- 2008: भारतीय प्रतिनिधिमण्डल के समर्थन से मलेशिया के सांस्कृतिक मंत्री और सांसद मोहम्मद शफी अरवाद को राष्ट्रकुल संसदीय संघ (सीपीए) का नया अध्यक्ष चुना गया।
- 2010: बंगाल ने पंजाब को हराकर 11 साल बाद संतोष ट्रॉफी राष्ट्रीय फुटबॉल प्रतियोगिता जीत ली।
- 2012: भारतीय सेना ने परमाणु हमला करने में सक्षम अग्नि-2 बैलेस्टिक मिसाइल का सफल परीक्षण किया।
- 2016: अरुणाचल प्रदेश के भूतपूर्व मुख्यमंत्री कलिछो पुल का निधन।

इटली में जंगल की आग

से चार लोग घायल

एजेंसियां

रोम: इटली के सार्डीनिया द्वीप पर 50 से अधिक जंगल में लगी आग से चार लोग घायल हो गए और इसका सामना कर रहे पर्यटकों और हजारों निवासियों को निकासाना करना पड़ रहा है। सांदिनिया के गवर्नर क्रिश्चियन सोलिनास ने स्थानीय मीडिया को बताया कि जंगल में आग लगने के कारणों की जांच की मांग की है। सोलिनास ने आग से निपटने के लिए राष्ट्रीय सरकार से वित्तीय और तकनीकी मदद भी मांगी। आग से सार्डीनिया के पूरे द्वीप पर वाहनों का आवागमन बाधित है। मौसम विभाग के अनुसार आगामी दिनों में हवा की गति मंद पड़ने से आग की लपटें भी धमने के आसार हैं।

मैतेई महिला समूहों की शिकायत के बाद सरकार की कार्यवाही

असम राइफल्स को चेक नाकों से हटाना पड़ा



एजेंसियां

अगरतला: मणिपुर सरकार का हाल दरअसल क्या है, इसका खुलासा इस बात से भी हो गया कि अब मैतेई संगठनों ने असम राइफल्स के खिलाफ पक्षपात का आरोप लगा दिया। दरअसल असम राइफल्स को वहां तैनात किये जाने के समय से ही मणिपुर पुलिस को इससे असुविधा हो रही थी। दूसरी तरफ कुकी समुदाय का आरोप है कि मणिपुर की पुलिस पूरी तरह मैतेई समुदाय के लिए काम कर रही है। इसी वजह से दो कुकी महिलाओं के साथ वैसे दुर्व्यहार किया जा सका क्योंकि भौड़ ने पुलिस के हाथों से दोनों महिलाओं को छीन लिया था। अब ताजी

आदेश जारी किया जिसमें कहा गया कि पुलिस और सीआरपीएफ इकाइयां बिष्णुपुर-कांगवाई रोड के साथ चेकपॉइंट पर तत्काल प्रभाव से 9 असम राइफल्स की जगह लेंगी, जो हाल ही में अत्यधिक तनावपूर्ण है। पिछले तीन महीनों में असम राइफल्स और मणिपुर पुलिस कमांडो के बीच तीखी बहस के कई वीडियो सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर सामने आए हैं। मैतेई महिलाओं के सरक समूह मीरा पैबो ने कल मणिपुर घाटी के पांच जिलों में असम राइफल्स के खिलाफ विरोध प्रदर्शन आयोजित किया, जिसमें आरोप लगाया गया कि अर्धसैनिक बल ने मैतेई लोगों पर हत्याचार किया। घाटी के पांच जिलों - इंफाल पूर्व, इंफाल पश्चिम, थौबल, बिष्णुपुर और काकचिंग से असम राइफल्स को हटाने की मांग करते हुए सैकड़ों महिलाएं तखियां और बैनर लेकर पूरे दिन प्रदर्शन करती रहीं। मणिपुर में फिलहाल केंद्रीय पुलिस महानिदेशक (कानून और व्यवस्था) ने सोमवार शाम को एक

देर रात तक खुलने वाले बार एवं नाइट क्लबों पर सख्ती से होगी कार्यवाही: गहलोत

एजेंसियां



जयपुर: राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा है कि निर्धारित समय से अधिक वक्त तक खुलने वाले बार एवं नाइट क्लबों पर सख्ती से कार्यवाही की जाएगी। गहलोत सोमवार रात मुख्यमंत्री निवास पर कानून व्यवस्था की समीक्षा बैठक ले रहे थे। उन्होंने कहा कि इन क्लबों के प्रबंधकों के साथ मालिकों की भी जिम्मेदारी तय की जाएगी। उन्होंने कहा कि नियमों का उल्लंघन करने पर ऐसे क्लबों का लाइसेंस निरस्त करने की कार्यवाही की जाएगी। उन्होंने कहा कि महिलाओं और कमजोर वर्ग के विरुद्ध अपराधों की रोकथाम हमारी सर्वोच्च प्राथमिकता है। मुख्यमंत्री ने पुलिस अधिकारियों को स्पेशल ऑपरेशन

अमेरिका की नौसेना सेंट्रल कमान के अधीन है और ऐसे क्षेत्र में काम करता है जो कि अरब की खाड़ी, ओमान की खाड़ी, लाल सागर, हिंद महासागर के कुछ हिस्सों और होर्मुज़ जलडमरूमध्य, स्वेज़ नहर के तीन महत्वपूर्ण चोक पॉइंट्स और

अल-मंडेब जलडमरूमध्य को कवर करता है।

उन्होंने कहा कि यह तैनाती 17 जुलाई को पेंटागन की घोषणा के बाद हुई है। रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने अमेरिकी हितों की रक्षा और क्षेत्र में नैविगेशन की स्वतंत्रता की रक्षा के लिए विध्वंसक यूएसएस थॉमस हडजर के साथ-साथ अतिरिक्त एफ-35 और एफ-16 लड़ाकू विमानों की तैनाती का आदेश दिया था।

एजेंसियां

वाशिंगटन: ईरान के साथ तनाव के बीच अमेरिका ने तीन हजार से अधिक नौसैनिकों वाले दो युद्धपोतों ने पश्चिम एशिया के लाल सागर में प्रवेश किया है। यूएस नेवल फोर्सज सेंट्रल कमांड ने सोमवार को जारी एक बयान में कहा, सेवा सदस्य बाटन एम्पीबियस रेडी ग्रुप (एआरजी) और 26वीं समुद्री अभियान इकाई (एमईयू) से संबंधित हैं। वे स्वेज़ नहर से गुजरने के बाद जल और थल पर आक्रमण



पर्यावरण हितैषी माना गया है। इसको ध्यान में रखते हुये मथुरा और वृन्दवन के बीच कदम्ब के 400 पौधों का रोपण समाजसेवियों, संतो द्वारा किया गया है। जिलाधिकारी पुलकित

गाई से सुरक्षित करना सुनिश्चित किया गया। प्रयास यह किया गया है कि मथुरा वृन्दवन के बीच चलनेवाले करोड़ों तीर्थयात्रियों को द्वार की अनुभूति कराई जा सके। उन्होंने कहा कि इन पौधों का जीवन सुनिश्चित करने के लिए इनकी जिम्मेदारी नगर निगम, समाजसेवियों एवं पर्यावरणप्रेमियों एवं आसपास के ग्रामीणों को दी जाएगी। उधर वृन्दवन के प्रतिष्ठित चतुः सम्प्रदाय के अध्यक्ष संत फूलडोल महाराज ने कहा कि यह एक अच्छा प्रयास है क्योंकि द्वार में कान्हा ने कदम्ब के वृक्ष के नीचे वंशी बजाकर राधारानी और उनकी सखियों को बुलाकर

महारास किया था। यह स्थल आज भी कदमखण्डों के नाम से मशहूर है। उन्होंने संस्कृत का श्लोक 'आई जगदम्बा मद-अम्बा कदम्बा, वन प्रियवासिनी, हसा राते' पढ़कर कहा कि कदम्ब के वृक्ष में मां जगदम्बा का वास होता है। वैद्य श्यामबिहारी का कहना है कि कदम्ब का वृक्ष एक औषधीय वृक्ष है तथा इसकी छाल से बनी दवा से पाचन शक्ति बढ़ जाती है तो एक इत्र विक्रेता ने बताया कि कदम्ब के फूलों का प्रयोग इत्र बनाने में किया जाता है। किशोरी रमण महाविद्यालय के प्राचार्य जाने माने पर्यावरणविद प्रवीण अग्रवाल के अनुसार कदम्ब का वृक्ष

पर्यावरण हितैषी है तथा इसका उपयोग पर्यावरण को बेहतर बनाने के लिए किया जाता है। मथुरा वृन्दवन के बीच कदम्ब पथ बनाने से इस मार्ग पर चलनेवाले वाहनों से होने वाले प्रदूषण को कम किया जा सकेगा। जाने माने चिकित्सक डा शैलेन्द्र मिश्र का कहना था कि इसकी छाल का उपयोग जहां ब्ल शुगर के लेवल को कम करता है वहीं इसका उपयोग घाव को ठीक करने में भी होता है। कुल मिलाकर इन पौधों के कदम्ब के वृक्ष के रूप में विकसित होने पर कदम्ब पथ मनोहरि हर्षतिमा युक्त बनने की उम्मीद की जाती है।

रांची: रांची विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ़ योग में नए शैक्षणिक सत्र का आरंभ हो चुका है। इसके अंतर्गत 3 कोर्सेज चलती हैं। बीएससी योगिक साइंस में नामांकन के लिए किसी भी संकाय से इंटरमीडिएट पास होना आवश्यक है। एमएससी इन योगिक साइंस (2 वर्ष) कोर्स एंव डिप्लोमा (1 वर्ष) कोर्स के लिए किसी भी संकाय से स्नातक होना आवश्यक है। साथ ही प्रत्येक पाठ्यक्रम में दो बीपीएल विद्यार्थी को निशुल्क शिक्षा प्रदान की जाएगी।

मनमानी

रिम्स के छात्राओं का आरोप

हॉस्टल आवंटन में बीडीएस छात्राओं के साथ भेदभाव

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: रिम्स में मारपीट की घटना के बाद हॉस्टल आवंटन की प्रक्रिया शुरू हो गई है। पहले चरण में डेंटल के छात्र-छात्राओं को हॉस्टल अलॉट किया जा रहा है। छात्राओं का कहना है कि उनके साथ हॉस्टल आवंटन में भेदभाव किया जा रहा है। उन्हें फाइनेल ईयर एमबीबीएस छात्राओं की तरह ही सिंगल कमरा दिया जाना चाहिए। पर प्रबंधन का साफ़ कहना है कि उन्हें सिंगल कमरा नहीं दिया जा सकता, क्योंकि डेंटल की छात्राओं के लिए सिर्फ़ एक हॉस्टल ही आवंटित है। वहीं छात्राओं ने बताया कि डीन



वेलेफेयर का कहना है कि उन्हें खुद की तुलना एमबीबीएस छात्राओं से नहीं करनी चाहिए। उनकी बात अलग है। नाम नहीं छापने की शर्त पर छात्राओं ने बताया कि उन्हें कहा गया कि

उन्हें तो पारामेडिक्स के जैसा कैम्पस से बाहर रखना चाहिए था। वहीं डीन वेलेफेयर डॉ शिव श्रिये ने बताया कि वे पूरी तरह से गलत बोल रही हैं। सुविधों में रहने के लिए ऐसा बोला गया है। अगर

भेदभाव होता तो उन्हें यहाँ साथ में नहीं रखा जाता छात्राओं का कहना है कि जबतक उनकी माँग नहीं मानी जाती, तब तक वे कमरा नहीं लेंगी। रिम्स के पास पर्याप्त संख्या में कमरा है, जहाँ

हमें रखा जा सकता है। उन्होंने बताया कि जिस हॉस्टल को डेंटल के लिए दिया जा रहा है, वहाँ कमरों की संख्या बहुत कम है। वहीं डीन वेलेफेयर का कहना है कि कमरों का आकार बड़ा है। तीन लोगों को रखा जा सकता है। पर सिर्फ़ दो लोगों को रहने के लिए कहा जा रहा है। जो नियम है, उसी आधार पर ही किया जा रहा है छात्राओं का कहना है कि हमने एमबीबीएस छात्रों की तर्ज पर ही बीएस-बीएस लाख रूपए का बांड भरा है। फीस भी एक जैसा भरा जाता है। हॉस्टल फीस भी एक समान है। इसके बाद भी हमारे साथ भेदभाव क्यों किया जा रहा है।

जमीन घोटाले के आरोपी आइएएस छवि रंजन की जमानत याचिका खारिज

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: बरियातू रोड स्थित सेना की कब्जेवाली 4.55 एकड़ जमीन समेत अन्य भू-खंडों की अवैध खरीद-बिक्री मामले में जेल में बंद निलंबित आइएएस अधिकारी छवि रंजन की नियमित जमानत याचिका पर मंगलवार को ईडी के विशेष न्यायाधीश दिनेश राय की अदालत ने फैसला सुनाया है। कोर्ट ने छवि रंजन की जमानत याचिका को खारिज कर दिया। 5 अगस्त को कोर्ट ने दोनों पक्षों की सुनवाई होने के बाद मामले में फैसला सुरक्षित रख लिया था। उसे दौरान प्रार्थी के वकील ने कहा था कि छवि रंजन मामले में निर्दोष है। उन पर मनी लाउंड्रिंग का केस नहीं बनता है, इसलिए उन्हें जमानत दी जाये। इसका विरोध ईडी के



वकील शिव कुमार काका ने किया था। उनकी ओर से कहा गया था कि छवि रंजन फजीवांदा कर भूमि खरीद-बिक्री मामले के मुख्य सूत्रधार हैं। दरअसल, मामले में रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन और बड़गाँई के राजस्व कर्मचारी सहित 18 लोगों के 22 टिकानों पर 13 अप्रैल को ईडी ने छापेमारी की थी। इस दौरान बड़ी संख्या में जमीन के

फर्जी डीड, मुहर एवं अन्य कागजात ईडी को मिले थे। जिसके बाद 14 अप्रैल को ईडी ने सात आरोपियों को गिरफ्तार किया था। इन पर जमीन के दस्तावेज में छेड़छाड़ करने का आरोप था, बाद में रांची के पूर्व डीसी छवि रंजन को इस मामले में सल्लिवाता के आधार पर 4 मई को गिरफ्तार किया गया था।

स्मार्ट मीटर के लिए आवासीय परिसर के बाहर जगह उपलब्ध कराएँ, नंबर भी किया जारी

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: राजधानी रांची में इन दिनों स्मार्ट मीटर लगाया जा रहा है। इससे संबंधित सूचना झारखंड बिजली वितरण निगम ने जारी की है। सूचना में निगम ने आम उपभोक्ताओं से अपील की है कि उपभोक्ता निगमकर्मियों को मीटर अधिष्ठान कार्य में सहयोग करें। निगम ने सूचना में कहा है कि बिजली उपभोक्ता के पुराने मीटर को नये प्री-पेड स्मार्ट मीटर में बदल कर विद्युत संबंध चालू किया जा रहा है। अब तक एक लाख छ: हजार प्री-पेड स्मार्ट मीटर लगाये जा चुके हैं निगम ने जारी सूचना में कहा है कि प्रीपेड बिजली का स्मार्ट मीटर, सर्विस तार सहित निःशुल्क लगाया जा



रहा है। विशेषकर शहरी क्षेत्र के आवासीय अपार्टमेंट वाणिज्यिक परिसर में रहने वाले उपभोक्ताओं से अपील है कि अपने परिसर में स्मार्ट मीटर स्थापित किये जाने के कार्य में सहयोग करें। अपने परिसर के मुख्य प्रवेश द्वारा पर उपयुक्त जगह उपलब्ध कराये। जिससे मीटर अधिष्ठान हो सके।

निगम ने इसके लिये नंबर भी जारी किया है। जहाँ असुविधा होने पर उपभोक्ता शिकायत कर सकते हैं। मीटर लगाने वाले एजेंसी का मोबाइल नंबर 9828117214 और 9618181340 पर शिकायत दर्ज कर सकते हैं। जबकि झारखंड बिजली वितरण निगम लिमिटेड

से सम्पर्क के लिए मोबाइल नंबर 9431135609 पर शिकायत दर्ज कर सकते हैं। बत्ता दें राजधानी रांची में साढ़े तीन लाख स्मार्ट मीटर बदले जाने हैं। कार्य एजेंसी जीनस सेव्योर को दिया गया है। दिसंबर के अंत तक एजेंसी को स्मार्ट मीटर अधिष्ठान राजधानी में पूरा करना है।

राजू गोप के केस का ट्रायल तीन महीने में पूरा करने का निर्देश

रांची: झारखंड हाईकोर्ट में कुख्यात अपराधी राजू गोप की डिस्चार्ज पिटीशन पर सुनवाई हुई। सुनवाई के बाद अदालत ने एक ही केस में दो बार आरोप गठित करने के निचली अदालत के एक फैसले को रद्द करते हुए तीन महीने में ट्रायल पूरा करने का निर्देश दिया। न्यायाधीश जस्टिस अनिल कुमार चौधरी की अदालत में राजू गोप की याचिका पर सुनवाई हुई। उसके खिलाफ रांची की निचली अदालत ने 23 अगस्त 2021 को आरोप गठित किया था। राजू गोप के खिलाफ रांची समेत अन्य जिलों में कई आपराधिक मुकदमे दर्ज हैं। जिस केस में उसके खिलाफ आरोप गठित हुआ था, वह केस तुपुदाना ओपी में दर्ज है, जिसकी कॉड संख्या 153/2020 है। राजू गोप की ओर से अधिवक्ता सूरज किशोर प्रसाद ने बहस की।

मृदा पर्यावरण में संतुलन बनाये रखने की जरूरत: डॉ ओंकार नाथ सिंह



राष्ट्रीय ख़बर

रांची: कृषि कार्य में रासायनिक उर्वरकों, पादप विकास नियामकों, कोटनाशकों का अंधाधुंध प्रयोग और इनका सामान्य अर्थात् स्वस्थ मृदा के लिए गंभीर चिंता का विषय बन गया है। जिसका मृदा पर्यावरण एवं संपूर्ण खाद्य श्रृंखला पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ा रहा है। मिट्टी के स्वास्थ्य को बनाये रखने और टिकाऊ उत्पादन के लिए अकार्बनिक उर्वरक के साथसाथ जैविक उर्वरक का प्रयोग महत्वपूर्ण होता जा रहा है। मृदा पर्यावरण में संतुलन के लिए जैविक खेती और प्राकृतिक खेती को बढ़ावा देने पर भी जोर दिया जा रहा है। उक्त बातें बतौर मुख्य अतिथि कुलपति डॉ ओंकार नाथ सिंह

ने कृषि संकाय सभागार में आयोजित 15 दिवसीय इंटरशिप कार्यक्रम के उद्घाटन समारोह में कही। वे ह्यअधिक फसल उत्पादन के लिए मृदा पर्यावरण में सुधार की रणनीतियाँ विषयक इंटरशिप प्रशिक्षण कार्यक्रम में शामिल डॉ श्याम प्रसाद मुखर्जी विवि, रांची के 20 छात्रछात्राओं को संबोधित कर रहे थे। मौके पर डीन एंजीकल्चर डॉ डीके शाही ने 15 दिवसीय इंटरशिप प्रशिक्षण कार्यक्रम के विषयों पर विस्तार से प्रकाश डाला। उन्होंने बताया कि इंटरशिप प्रशिक्षण के दौरान छात्रों को मृदा पर्यावरण, फसल अवशेष प्रबंधन, कार्बन जमाव एवं ग्रीन हाउस का वातावरण पर प्रतिकूल प्रभाव, आर्सेनिक की समस्या एवं प्रबंधन, फ्लाइएश का पर्यावरण पर प्रभाव, वायु, जल एवं मृदा प्रदूषण, मृदा एवं फसल स्वास्थ्य में रिमोट सेंसिंग का उपयोग, उर्वरकों का पर्यावरण प्रदुषण पर प्रभाव, औद्योगिक प्रदुषण का फसल उत्पादन पर प्रभाव, भारी मेटल का मृदा एवं जल पर विषैला प्रभाव आदि विषयों से अवगत कराया जायेगा।

आर्म्स एक्ट में दाहू यादव की अग्रिम जमानत याचिका पर अब 14 अगस्त को होगी सुनवाई



राष्ट्रीय ख़बर

रांची: आर्म्स एक्ट एवं हत्या के प्रयास के मामले में आरोपी दाहू यादव उर्फ राजेश यादव की अग्रिम जमानत याचिका की सुनवाई मंगलवार को झारखंड हाई कोर्ट में हुई। हाई कोर्ट के न्यायमूर्ति राजेश कुमार की कोर्ट ने दाहू यादव की अग्रिम जमानत याचिका को इस मामले से जुड़े अन्य आरोपियों की अग्रिम जमानत याचिका के साथ संलग्न करते हुए अगली तिथि 14 अगस्त निर्धारित की है। दरअसल, 14 अगस्त को इस मामले के अन्य आरोपियों की भी अग्रिम जमानत याचिका की सुनवाई होगी है, जिस कारण

कोर्ट ने इस मामले की भी सुनवाई उसी दिन निर्धारित की है। प्रार्थी की ओर से अधिवक्ता सख्यसाची ने पैरवी की। बत्ता दें कि वर्ष 2022 में दाहू यादव के खिलाफ आर्म्स मामले में साहिबगंज के मुफसिल थाना में कॉड संख्या 29/2022 दर्ज किया गया था। इस मामले में निचली अदालत ने उनकी जमानत अग्रिम जमानत याचिका खारिज कर दी, जिसके बाद उनकी ओर से हाईकोर्ट के लिए याचिका दाखिल की गई है। दाहू यादव 1000 करोड़ रूपए के अवैध खनन मामले में आरोपी पंकज यादव का सहयोगी है।

थाने में फुफकार रहा था कोबरा, पुलिसवालों ने बोटल में कर दिया कैद



राष्ट्रीय ख़बर

रांची: मंगलवार की दोपहर रांची के पुंदाग ओपी में अचानक सांप-सांप की आवाज सुन कर वहाँ मौजूद पुलिसकर्मी चौंक गए, पुंदाग थाना प्रभारी विवेक कुमार ने ही कोबरा को बेहद कुशलता के साथ सावधानी पूर्वक पकड़ा और एक बोटल में बंद कर दिया। थाने में कोबरा सांप काफी देर तक अपने फन को फैलाए हुए पुलिसकर्मीयों को देखकर फुफकार रहा था कुछ लोगों ने सुझाव दिया कि सांप को मार दिया जाए, लेकिन कुछ पुलिसकर्मीयों ने उसे पकड़ने की कोशिश करने की बात कही जिसके बाद थाना प्रभारी और

अन्य पुलिसकर्मीयों ने मिलकर कोबरा सांप को पकड़कर एक बोटल में बंद कर दिया। पुंदाग थाना प्रभारी विवेक कुमार ने ही कोबरा को बेहद कुशलता के साथ सावधानी पूर्वक पकड़ा और एक बोटल में बंद कर दिया। थाने में कोबरा सांप काफी देर तक अपने फन को फैलाए हुए पुलिसकर्मीयों को देखकर फुफकार रहा था कुछ लोगों ने सुझाव दिया कि सांप को मार दिया जाए, लेकिन कुछ पुलिसकर्मीयों ने उसे पकड़ने की कोशिश करने की बात कही जिसके बाद थाना प्रभारी और

कर बैठा रहा। मौजूद पुलिसकर्मीयों ने एक स्वर में कहा कि सांप को पकड़कर वन विभाग के हवाले कर देना चाहिए। सावन के महीने में सांप की पूजा की जाती है क्योंकि यह भगवान शिव के गले में लिपटा रहता है। जिसके बाद थाना प्रभारी और दूसरे पुलिसकर्मीयों ने मिलकर सांप को पकड़कर उसे एक बोटल में बंद कर दिया। वन विभाग को मामले की जानकारी दे दी गई है ताकि सांप को जंगल में छोड़ा जा सके।

आदिवासी महोत्सव में शामिल हुए राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन, कहा

इनकी संस्कृति है समृद्ध, जिसकी विश्व स्तर पर है अमिट पहचान

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: राज्य में आदिवासी दिवस को लेकर उत्साह चरम पर है। बुधवार 9 अगस्त को मनाए जाने वाले अंतरराष्ट्रीय आदिवासी दिवस के पूर्व मंगलवार को रांची विश्वविद्यालय के द्वारा मोरहावादी दीक्षांत मंडप में रंगारंग कार्यक्रम आयोजित किया गया। दिनभर चले इस कार्यक्रम में राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन, पद्मश्री मधु मंजूरी, पद्मश्री अशोक भगत, पद्मश्री जमुना देवी सहित कई गणमान्य लोगों ने शिरकत की इस मौके पर आदिवासी सभ्यता संस्कृति को दर्शाना मनोहारी नृत्य प्रस्तुत की गई जिसे काफी सराहा गया। राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने उद्घाटन सत्र में भाग लेते हुए



आदिवासियों की प्राचीन सभ्यता संस्कृति की जमकर सराहना की। उन्होंने कहा कि इस दिवस को मनाए जाने का मूल मकसद समाज के विभिन्न क्षेत्रों में उनके योगदान से अवगत होते हुए इसे बढ़ावा देने के लिए प्रोत्साहित करना है, साथ ही सांस्कृतिक अनुष्ठी जीवनशैली और इस भूमि से उनके प्रगाढ़ संबंध से भावी पीढ़ियों को

अवगत कराना है। इतिहास में उनके द्वारा विभिन्न अधिकारों और मातृभूमि के लिए किए गए संघर्ष और त्याग और अविस्मरणीय है। अपने संबोधन में राज्यपाल ने कहा कि झारखंड वीरों की भूमि है। इस राज्य में धरती आबा बिरसा मुंडा, वीर बुधु भगत, सिद्धो कान्हू, चांद भैरव, फूलो-झाडो, जतरा भगत, दिवा किशुन समेत

अनेक महान विभूति हुए हैं। जिन्होंने देश एवं समाज के लिए अपना सर्वस्व न्यौछावर कर दिया। इनका जन्म जनजाति कुल में ही हुआ। मैं इस अवसर पर महान सपूतों के साथ अन्य सभी विभूतियों को नमन करता हूँ जिन्होंने मातृभूमि के लिए संघर्ष किया तथा अपना सर्वस्व न्यौछावर कर दिया। कार्यक्रम के दौरान राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन ने आदिवासी सभ्यता संस्कृति से जुड़ी लगाई गई प्रदर्शनी का उद्घाटन करते हुए सभी स्टॉलों का भ्रमण किया। स्टॉल पर लगे आदिवासियों के पारंपरिक आभूषण, कपड़े और खाद्य सामग्रियों से राज्यपाल खासा प्रभावित हुए।

इस मौके पर जनजातियों के पारंपरिक खाद्य वस्तुओं को भी राज्यपाल ने चखा और इसकी सराहना की। कार्यक्रम में आए पद्मश्री जमुना देवी और पद्मश्री मधु मंजूरी ने इस तरह के आयोजन की सराहना करते हुए कहा कि इससे आदिवासियों की सभ्यता और संस्कृति को आने वाली पीढ़ियों को अवगत कराने की कोशिश की जाती है और यह जीवित रहता है। पद्मश्री मधु मंजूरी ने कहा कि वर्तमान समय में जरूरत इस बात की है कि खेत और जंगल को कैसे बचा कर रखा जाए, इस पर भी हमें चिंता करनी होगी क्योंकि यह दोनों चीजें आदिवासियों की संस्कृति से जुड़ी हुई है।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhabar@gmail.com
 http://rashtriyakhabar.com/epaper
 e-mail : rashtriyakhabarhn@gmail.com
 web : www.rashtriyakhabar.com

Rashtriya khabar
 Rashtriyakhabar LIVE
 jatiyokhobor.co.in

Visit us @Ph.
 0651-2244505
 0651-2244605